Глава 13

Пока наемный экипаж тащился по улочкам Хоррхола, наступили сумерки. Вылезая из повозки у калитки нового дома, Катрина с опаской огляделась и вздрогнула – у соседского забора шевельнулась чья-то тень. Душа ушла в пятки. Мало ли, кто там затаился – припозднившийся пьянчужка, соглядатай Квадриги или еще кто похуже…

Мисс Харт спешно рассчиталась с кучером и, договорившись, что тот вернется ближе к полуночи, взбежала по ступеням. Влетела в дом, прижала ухо к двери и немного подождала, не станет ли кто копошиться на крыльце? Опасения оказались напрасными, но девушка на всякий случай задернула в прихожей занавески. И только потом осторожно, стараясь не споткнуться в полумраке, пошла в гостиную.

В доме стояла тишина. Мисс Харт поднялась в комнату брата, зажгла лампу и горько вздохнула. Прислуга еще не добралась сюда с уборкой, и бардак, оставшийся после визита дознавателей, выглядел впечатляюще. Сундуки были перевернуты, шкафы перерыты, постель сброшена на пол, а посреди письменного стола стояли домашние туфли с оторванными подметками. Кати угрюмо закусила губу, размышляя, хранил ли брат дома деньги, и, если хранил, не осели ли они в карманах коротышки Квадриги?

Пошевелив ногой ворох рубашек, и помянув недобрым словом Женевьеву, девушка принялась складывать вещи, надеясь обнаружить наличность. Спустя четверть часа настойчивость ее была вознаграждена – в одном из сундуков нашелся кошель с монограммой брата. Мисс Харт поспешно пересчитала монеты и облегченно вздохнула – на первое время хватит, а потом она что-нибудь обязательно придумает. А не придумает – наставник подскажет.

Катрина вспомнила, что вскоре снова увидит Марка и прижала прохладные ладони к заалевшим щекам. Мысль была волнующей. Девушка повесила кошель на пояс и, прежде чем отправиться к себе, решила зайти на кухню – от сладких блинчиков только аппетит разыгрался.

Не желая будить слуг, мисс Харт тихонько прокралась вниз по лестнице и едва не завизжала от неожиданности. Посреди кухни за столом кто-то сидел. Донеслось тихое "Ой!", и Кати, узнав Юльке, со свистом выдохнула сквозь сжатые зубы.

– Тьфу, напугала! Чего в темноте-то? – Катрина подняла повыше лампу.

– Страшно, – отозвалась девчонка. – Сначала все эти ужасы, а потом и ты куда-то запропастилась...

Мисс Харт, тронутая беспокойством служанки, сразу же помягчела.

– Со мной все хорошо, я по делам ходила.

– К тетке?

Кати скривилась, вопрос проигнорировала и, подойдя к буфету, принялась шарить на полках.

– Что ты ищешь? – тут же полюбопытствовала служаночка.

– От ужина ничего не осталось?

– Пироги на столе, еще картошка есть, но она холодная. Печку разжечь?

– Ладно, не надо. Лучше молока налей.

Катрина поставила лампу на стол и, ухватив пирог, впилась в него зубами. Теплый свет, подкрасив лица медовым оттенком, разогнал тьму по углам и образовал уютный островок. И на мгновение показалось, что за границей его не существует ни тюрем, ни Наследников, ни прочих волнительных и страшных вещей. Где-то несмело чирикнул сверчок, а Кати подумалось, что вот бы Бенедикт сидел сейчас рядом. Но на такое, пожалуй,  и магия не способна.

Юльке придвинула к хозяйке чашку с молоком и уткнулась в свою, кидая любопытные взгляды поверх края. Сделав крупный глоток, Кати задумчиво поинтересовалась:

– Скажи, а тебе когда-нибудь хотелось стать магом?

Девчонка аж поперхнулась. Закашлялась, а потом задушено прошептала:

– Что я, ума лишилась думать о таком? Я ж простая.

– А если бы вдруг оказалось, что у тебя дар?

– Не оказалось бы. – Юльке отчаянно затрясла головой. – Ну и вопросы ты задаешь...

– Так интересно же!

Мисс Харт подперла щеку кулаком и замечталась. Как же здорово иметь могущество! Никакая Мадлена не посмела бы прогнать племянницу, все бы с ней считались, а брат... пожалуй, она и сама смогла бы вытащить Бена из передряги.

– Плохо это, – донесся тихий голос служанки. – Знаешь, я видела, как она изменилась...

– Кто?

– Джина. В приюте воспитывалась. И раньше-то была не слишком доброй, а уж после того, как поняла, что в ней магия просыпается – нам, младшим, житья не стало.

Юльке тяжело вздохнула и, отложив кусок пирога, смахнула крошки со стола. – Всё старалась доказать, какая она необычная, не то, что мы – простецы да простофили. Наставники то ли не разглядели дара, то ли им всё равно было, но учить ее не брались. Знамо дело, что у состоятельных горожан принято, на сирот не распространяется. За обучение Джины никто ж платить бы не стал.

– Она колдовала? – Катрина заинтересованно вскинула брови.

– Пыталась. Только слабо у нее выходило, но это и к лучшему. Не очень приятно, знаешь ли, когда на тебе отрабатывают какое-нибудь боевое заклинание. Она, поди, книжки таскала у наставников.

– Погоди, а где ж она на это силу брала? Для волшбы ритуал нужен.

– Несколько раз к приютским подкатить пыталась, видать, единение попробовать хотела. Да только дураков нет. А так... – Юльке нахмурилась, – Была у нее подружка-тихоня. По-моему, она Джину боялась. Вот я и думаю, соглашалась, наверное, на что-то такое. Я не раз слыхала, как она плакала.

Служаночка зябко передернула плечами.

– А еще... заглянула я как-то днем в павильон садовый, а там эти двое сидят. Мари уставилась в одну точку, равнодушная такая. Ох, я испугалась тогда. Взгляда этого испугалась. Точно она и не человек вовсе, а кукла с ярмарки. А рядом Джина – эта-то вполне живая. Щеки раскраснелись и глаза, точно маслом смазанные, блестят. Мерзко.

– А ты?

– Убежала сразу, Джина меня не заметила. А Мари я больше не видела. Говорили потом, что уехала.

Мисс Харт покосилась на блюдо с пирожками и поняла, что аппетит пропал. С досадой поглядела на Юльке, недовольная, что та вот так вот грубо обошлась с мечтами, и резко бросила:

– Ты же сама сказала, что эта ваша Джина и раньше была не сахар. Причем тут магия? Думаешь, заведись у нее, допустим, деньги, она бы такой противной не стала?

– Магией бед натворить легче, – тихо ответила Юльке. – Думаю, она даже самого хорошего человека испортит.

– Что за ерунда! – Мисс Харт окончательно рассердилась. Вот ведь глупая служанка!

Встала, упрямо дернула головой и буркнула:

- Пойду я. На похороны собираться нужно.

Девчушка испуганно вытаращилась; раскрыла рот, потом снова закрыла: – А-а... чьи похороны? Куда в ночь-то?

– Архагета провожают, – снизошла до объяснений Кати и довольно покосилась на ошарашенную физиономию Юльке. – Наставник быть велел.

В своей комнате мисс Харт зажгла свечи, несколько раз прошлась из угла в угол, успокаивая неясную тревогу, а после задержалась перед зеркалом. Поморщилась, заметив темные круги под глазами, и отправилась умываться, попутно размышляя, какое же платье надеть к торжественному случаю. Или, свиданию? Вот только с кем? Братом, или, может…

Холодная вода из тазика охладила девичьи щеки и освежила лицо. Платье было решено надеть самое скромное. А то наставник решит еще, что Кати кокетка пустоголовая, и помогать раздумает. Потом она долго причесывалась, выбирая ленты и гребни, так что сборы ещё больше затянулись. В конце концов, когда девушка наконец осталась собой довольна, с улицы донесся звук подъезжающего экипажа. Выглянув в окно, Кати в свете факела разглядела знакомое лицо кучера.

− Что ж, − сказала она сама себе, − надеюсь, мне помогут. Кто его знает, вдруг наставник решил воспользоваться случаем и, пока идет погребение, устроить нам с Бенедиктом встречу?

Кажется, Кати успела задремать под мерный стук колес, потому что разбудило ее пение. Где-то неподалеку суровые мужские голоса выводили погребальный канон. Похлопав со сна ресницами, девушка высунула нос из экипажа и увидела, что они как раз въехали на площадь, озаренную множеством факелов. Дома и лавки в метущемся ночном освещении выглядели иначе, чем днем – мрачно и страшновато. А черные громады дубов и вовсе казались грозными великанами. Катрина поежилась, а кучер тем временем остановил повозку и свесился с козел.

– Приехали, мисс!

Спрыгнув со ступеньки, девушка протянула вознице медную монетку, поправила на голове шаль и почти бегом бросилась к храму. Неужели опоздала?

В конце дубовой аллеи воины Пламени, охраняющие ворота, негромко переговаривались с парой пожилых горожан. Мисс Харт придержала шаг. 

Слева зашуршали листья, и девушка вздрогнула.

- Ох, кажется, я становлюсь излишне мнительной...

Она покосилась на темную громаду вековых деревьев, но ничего подозрительного не разглядела. Впрочем, если за ней и следят сейчас, это даже к лучшему. Пусть Квадрига знает, что Кати настолько добропорядочна, что и среди ночи не побоялась пойти попрощаться с архагетом.

Мисс Харт гордо вскинула подбородок, вытащила из кармана птичку Марка и решительно пошла вперед.

Воин Пламени, мельком глянув на камушек, удивленно поднял брови, однако смолчал. И даже предупредительно придержал створку ворот, пока Катрина с опаской проходила под поднявшейся аркой охранного заклинания. Войдя во двор храма, мисс Харт всё же не сдержалась, бросила взгляд через плечо, надеясь выяснить, была ли слежка. Но радужный пузырь уже опустился, а за маслянистыми переливами разглядеть, что происходит за воротами, оказалось невозможным.

Девушка вспомнила, как переливался под солнцем защитный купол над головой Светлого Лебедя и вздохнула. Вот ведь как бывает. Сильный маг – и тот не устоял перед вероломством Наследников. И пусть она видела архгета мельком, суровое одухотворенное лицо его, кажется, навсегда врезалось Катрине в память.

Внутри храма было душно и сумеречно, только вдоль лестниц неярко горели траурные фонарики. Огромная магическая сфера в центре зала скупо мерцала зловещим алым – будто само Пламя, потеряв свое обычное янтарное сияние, оплакивало кончину Ирсы. Отовсюду неслись вздохи, шорохи, тихие всхлипы, а над головами всё пыл и плыл тягучий древний канон-прощание.

Мисс Харт немного опасалась, что столкнется с теткой или Дитой Такер, и теперь порадовалась сумраку. Впрочем, окружающие были незнакомы – мужчины в скромных одеяниях в пол, с забавными остроконечными шапочками на головах, несколько женщин в возрасте. Прихожане настолько увлеклись происходящим, что на Кати внимания, кажется, вовсе не обращали. Девушка поднялась на цыпочки, стараясь разглядеть, что же происходит в центре зала.

Тело архагета, завернутое в белоснежный саван, покоилось на возвышении у подножия сферы. Пространство вокруг было сплошь завалено снопами – очень похожими на те, что носили в праздник Плодородия, а может и ими же самыми, только без украшений. Лишь темно-красные ленты не давали рассыпаться высохшим колосьям.

Несколько наставников в багровых симарах стояли по обе стороны погребального ложа. Неподалеку, впереди толпы прихожан, сбились в кучу зевающие дети. Приютские, решила мисс Харт.

Волнуясь, она стала выискивать Марка и, наконец, подняв глаза выше, облегченно вздохнула. Знакомая фигура как раз показалась на лестнице, в толпе остальных магов (мужчин и женщин), спускающихся со второго яруса. Конечно, очень глупо было полагать, что стоит Кати прийти в храм, как наставник тотчас бросится устраивать ей встречу с братом. Мисс Харт набралась терпения и постаралась проникнуться духом момента. Тем более, что сделать это было несложно.

Поминальный канон, кажется, подходил к концу, во всяком случае, Кати узнала последние слова. Спустившиеся маги выстроились полукругом возле тела архагета, и девушке хорошо был виден сосредоточенный профиль наставника с упавшей на лоб прядью волос.

Пение сошло на нет, в храме воцарилось молчание, нарушаемое лишь тихими всхлипами. А наверху лестницы снова началось движение. Седовласые старцы в белых одеяниях медленно и величаво шли к притихшей толпе. В руках у каждого светилось по Искре – вроде тех, что традиционно раздавались перед единением, только более крупной и играющей траурным багрянцем. Геронты, поняла Катрина.

Маги у сферы зашевелились, оттесняя прихожан, и по образовавшемуся проходу старцы гуськом направились к телу Светлого Лебедя.

- Магия должна служить людям, – прошелестел по храму невыразительный голос. Точно не старец, а сам ветер отозвался из дубовых крон. – И Светлый Лебедь Ирса был образцом в своем служении.

- Ох, и что же теперь будет, – донесся до мисс Харт взволнованный шепот кого-то из прихожан. – Ведь Ирса был...

На говорившего шикнули, а Катрине вдруг стало страшно. А, действительно, что же теперь станет с островом, с магией? Ведь ушел последний из Лебедей. Хотя, остров-то, наверное, простоит. Ведь жило же Пламя до того, как здесь объявились птицы...

Одинокий и звонкий голос-причитание вознесся к сводам храма, и прихожане, все, как один, рухнули на колени. Геронты, подняв руки, выпустили сферы. Багряные огоньки  поплыли по воздуху к телу Ирсы, и Кати изумленно открыла рот, жадно следя за действом из-за плеч соседей.

Искры Пламени завертелись над почившим архагетом, всё ускоряя движение, сходясь в единый огненный круг. А потом, начинаясь откуда-то сверху, прокатился по храму тяжелый басовитый скрежет. Мисс Харт, вздрогнув, запрокинула голову. Темный потолок над ней медленно раскрывался, впуская в помещение лунный свет. И, пораженная зрелищем, Катрина подумала, что вот так, наверное, выглядит изнутри распускающийся цветок. 

Тонкие лучи ночного светила встретились с огненным кольцом, и тело Ирсы стало изнутри наливаться сиянием. Легкий вздох пронесся по храму, а Катрина вдруг поняла, что до боли в пальцах стискивает подол юбки. Она сморгнула – в какой-то момент свечение стало уж вовсе нестерпимым – и ахнула, присоединив свой голос к остальным прихожанам. Архагет вспыхнул, рассыпался на тысячу язычков пламени, а потом весь свет в храме слился в один пульсирующий шар. И шар этот торжественно и величаво устремился вверх, к ночному небу.  Мисс Харт почувствовала, как невольные слезы – то ли восторга, то ли печали – защекотали ей щеки, и вымученно улыбнулась, заметив, как прежде, чем скрыться из виду, светящийся шар обернулся огненной птицей.

– Ну, вот и всё, – шепнул кто-то неподалеку, – Светлый Лебедь обрел покой.

Кати вытерла ладонью мокрые щеки и огляделась. Прихожане, поднимаясь с колен под скрип закрывающегося купола, молча покидали храм. Геронты и наставники с наставницами тоже потянулись вверх по лестнице. Потеряв из виду брата Марка, девушка поспешно встала и обняла себя за плечи. Неужели всё закончилось? Ей-то казалось, что кто-то из магов должен был сказать о том, каким останется Светлый Лебедь в их памяти, ну или что-то подобное – торжественное и церемонное. 

Сделав несколько шагов против потока расходящихся горожан, мисс Харт приблизилась к месту, где недавно лежало тело. Скомканный саван да несколько колосков, осыпавшихся со снопов – вот всё, что осталось от архагета. Воровато оглянувшись и убедившись, что на нее никто не обращает внимания, Кати зачем-то ухватила один из колосков и сунула за пазуху. На память? Для оберега? Мисс Харт сейчас и сама бы себе не ответила. 

В храме стало светлее – это сфера в центре зала постепенно разгоралась, возвращая свой обычный цвет. Катрина растерянно посмотрела в сторону лестниц – там уже никого не было, да и у входа последние прихожане покидали храм.

Девушка с озадаченным видом отошла к стене и, присев на узкую скамеечку, стала терпеливо дожидаться наставника. В конце концов, не мог же он просто забыть про Катрину. Или мог? А если вдруг сейчас придет кто-нибудь из магов и ее прогонит? Или Воин Пламени? Эти-то явно церемониться не станут. 

Тем временем храм совсем опустел и Кати окончательно растревожилась. Вновь достала амулет-птичку и зажала в кулаке. Может быть, наоборот, стоит поискать кого-нибудь из служек, попросить передать наставнику весточку?

Скрипнула дверь, и мисс Харт съежилась на своей скамеечке, стараясь сделаться как можно незаметнее. Выйдя откуда-то сбоку, у подножия лестницы остановились двое, и Кати облегченно выдохнула, узнав брата Марка. Вторым же оказался пожилой горбоносый человек в белоснежном одеянии геронта. Мужчины о чем-то заговорили вполголоса – странно, но в пустом зале, где, казалось, звуки должны разноситься гулким эхом, Кати так и не смогла разобрать ни слова. Старик меж тем бросил в сторону мисс Харт быстрый взгляд и тронул собеседника за плечо. Тот обернулся, коротко кивнул Катрине и снова углубился в разговор. Девушка воодушевилась – может, наставник  говорит со старейшиной о судьбе Бенедикта? Если на его стороне выступят геронты – никакой Квадрига больше не посмеет обвинять Бена.

Вскоре старик скрылся за лестницей, на прощанье бросив еще один взгляд в сторону девушки, а брат Марк, подойдя к ней, устало плюхнулся рядом. 

– Ну и ночка выдалась, – слабо улыбнулся он и потер двумя пальцами переносицу. – Как тебе ритуал?

– Впечатляет, – покивала Кати и протянула птичку магу. – Вот, это ваше.

– Оставь. Пригодится.


Он отвел пятерней волосы со лба и прикрыл глаза, прислонившись затылком к стене. 

– Вам нехорошо?

– Пустяки, ничего страшного. Просто сил много ушло.

Катрина только сейчас поняла, что превращение Ирсы не обошлось без помощи его соратников, и разочарованно вздохнула.

– А я думала, он сам. Вернее, его забрало Пламя, и… 

Наставник глянул насмешливо и мисс Харт смутилась.

– Забрало, конечно. Светлый Ирса улетел к вершине Миллендау, чтобы соединиться с  магией. Круговорот. Но нам всё равно пришлось помогать. Ладно, это сложно. – Марк ободряюще улыбнулся и потрепал Катрину по запястью. – Я тебе как-нибудь подробнее расскажу, когда будешь немного разбираться в магической науке. Если захочешь, конечно.

– Конечно, захочу! – Кати встрепенулась и с замиранием сердца подумала, что Марк, не иначе, всерьез решил взяться обучать подопечную.

– Вот и славно. – Наставник пристально посмотрел на девушку и вопросительно поднял бровь:

– То есть, ты согласна на то, что мы попробуем разбудить в тебе силу?

– Согласна. – Мисс Харт поспешно закивала, а потом вспомнила о важном.

 – Брат Марк, так что там с Беном?

– Дело сложное. – Маг поскучнел. – Понимаешь, я всю ночь был занят и просто не нашел времени разузнать о твоем брате. Понял только, что всё там очень серьезно закрутилось. Дай мне время.

– О-о… – устыдившаяся Кати почувствовала, как кровь бросилась к щекам. Это ведь она весь вечер наслаждалась ужином и крутилась перед зеркалом. А брат Марк… – Простите, я не подумала! Конечно, я буду ждать, сколько нужно.

– Ну, я не думаю, что это будет слишком долго. – Из-под ресниц Марка девушку окатило лукавым теплом, и она почувствовала, как мягко торкнулось в груди сердце. – Но что ты сама пока думаешь делать?

– Наверное, буду сидеть дома. Ждать…

Мисс Харт поежилась. Интересно, как быстро Квадриге станет известно, что она была одной из девушек, сопровождавших Бена и Моргана? Наверное, что-то отразилось у нее на лице, потому что Марк сказал:

– Это вовсе не обязательно. Коли уж ты решилась познакомиться с магией поближе, я могу отправить тебя на обучение.

– Это куда? – удивилась Кати.

– У нас есть поместье, за городом. Там сейчас как раз занимаются молодые маги. В Хоррхоле нет подходящих мест для практики. Ведь неуправляемая сила порой может принести кучу неприятностей. 

Мисс Харт припомнила снег и порхающие с полок книги, когда сам наставник лежал без сознания, и понимающе покивала. А потом подумала, что уж за пределами города Квадриге ее точно поискать придется. 

– И когда отправимся?

Наставник негромко рассмеялся:

– А ты решительная. Да вот хоть сейчас. Скоро рассвет, как раз к завтраку и доберемся.

– А… обучать меня вы будете? – Кати, уяснив, что ее приключение может начаться прямо у порога храма, снова разволновалась. Впрочем, родственники ее теперь не потеряют, а прислуге она потом письмо отправит. 

Маг поднялся и, подмигнув девушке, протянул руку:

– Неужели ты думаешь, что я еще кому-то доверю такую драгоценность, как ты, милая Кати? И, да, кажется, ты вовсе позабыла, что я просил обращаться ко мне на «ты». 

Мисс Харт вложила дрогнувшую кисть в теплую ладонь наставника и смущенно потупилась. А потом вспомнила о соглядатаях Квадриги и нахмурилась. Демонстрировать их с наставником отъезд девушке не хотелось совершенно.

– Брат Марк, – сказала она осторожно, следуя за ним к боковой двери храма, – пока я сюда добиралась, мне показалось, что за мной шли какие-то люди.  И я подумала – а вдруг, это те, из-за кого обвиняют Бенедикта? Как их там… Наследники?

– И какое им дело до тебя? – прищурился маг, обернувшись через плечо.

– Возможно, никакого, и у меня просто разыгралось воображение. А, возможно, они хотят меня заставить оговорить брата. Как бы там ни было, мне сейчас очень страшно.

Маг хмыкнул и медленно кивнул: – Не волнуйся, в обиду я тебя не дам. К тому же, мы отправимся сразу со двора, ты, главное, из экипажа не высовывайся.  

Миновав узкий коридор, они вышли в темный холл с традиционными статуями птиц по углам, а потом наставник пропустил девушку вперед, и она оказалась на заднем дворе. Через высокую ограду и дубовую поросль мисс Харт даже разглядела крышу здания, в котором в прошлый раз встретила наставника. А еще тех странных мужчин… заговорщиков. Девушка поежилась и тут же ойкнула, оторвав взгляд от освещенной луной черепицы – на плечи опустилось что-то теплое и мягкое. Темный шерстяной плащ.

Обернувшись, Кати увидела брата Марка – тот неслышно вышел следом, успев где-то прихватить плащ и для себя – такой же, что набросил на подопечную.

– Дорога неблизкая, – устало улыбнулся он. – Но повозка уже ждет, я как раз собирался отправиться в поместье после службы. 

Подал руку и свел Катрину с высокого мраморного крыльца.
