Завещание волка
Глава 3

В эту ночь Катрине удалось заснуть только к утру.

Пробралась в дом девушка без происшествий – в холле висела все та же сонная тишина, и Бен, судя по незапертой двери, еще не возвращался. Мисс Харт тихонько проскользнула к себе, сорвала с плеч платок, пообещав утром вернуть его на место, а потом напряженно замерла, разглядев в свете лампы кровавую корку на руках. Ойкнула и, опустив глаза, поняла, что подол платья тоже покрыт неопрятными бурыми пятнами. Кати почувствовала, как слабеют ноги, и, тяжело сев на кровать, уткнулась взглядом в стену. 

Вспомнила рассказ Мадлены об оборотнях, тлеющие угольки глаз гривастой зверюги, странного незнакомца и поежилась. События последнего часа стали неожиданными и ошеломляющими. И, похоже, к непривыкшей к таким приключениям Катрине способность здраво рассуждать вернулась только что. Впрочем, в то, что ей встретился самый настоящий оборотень, девушке и сейчас верилось с трудом. Конечно, она знала истории о стародавних временах, про то, как ее предки обитали в Кэслине. Люди-звери часто упоминались в хрониках, однако, Кати, полагаясь на собственный жизненный опыт, всегда считала их сказками. От догадок, предположений и событий голова гудела не хуже растревоженного осиного гнезда, и мисс Харт решила, во что бы то ни стало, потребовать разъяснений у брата. 

К счастью, в кувшине еще оставалась вода, и следующую четверть часа Кати ожесточенно стирала с себя подсохшую кровь, морщась от колкого лыка и отвращения. Испорченное платье она, скомкав, швырнула в корзину, а потом подтащила кресло к окну.  Уселась и, подтянув колени к подбородку и наступив озябшими пальцами ног на подол  рубашки, стала дожидаться брата. Крутила в пальцах прядь волос и, замирая, представляла всякие ужасы, которые могли случиться с Бенедиктом на ночных улицах. 

Он вернулся только к утру – Кати подскочила и прилепилась носом к холодному стеклу. Походка мужчины была стремительной, а то, как он хлестал по бедру зажатым в кулаке беретом, говорило о крайней степени раздражения. Впрочем, девушку это не остановило и, выскочив в коридор, она решительно заняла пост у соседней двери. Брат протопал по лестнице, ничуть, кажется, не заботясь о спокойствии домочадцев, и резко остановился, увидев в полутемном коридоре силуэт сестры.

- Ты чего не спишь?

Девушка скривилась - запах, исходящий от Бена остро напомнил ей типов с улицы.

- Ты что, пил?

- Я первый спросил.

- Жду тебя, разве непонятно?

Где-то хлопнула дверь, и Бенедикт, оглянувшись, ухватил сестру за плечо и довольно грубо втолкнул в комнату.

- Ну? – уставился он исподлобья. Луна призрачным светом заливала комнату, и Кати на мгновение показалось, что в глазах брата сверкнуло серебро.

- Бен, я волновалась, зачем ты ушел?

Девушка сглотнула и осторожно коснулась плеча мужчины.

- Иволга… - тот вздохнул и разжал болезненный захват, - я должен был покончить с прошлым. Раз и навсегда.

- И… как? – Катрина склонила голову к плечу.

- Он не пришел.

- Кто он?

- Морган.

Бенедикт развернулся и тяжело прошел к окну. Катрина двинулась следом и  прижалась плечом к брату. Они немного постояли, глядя на призрачные тени домов, растекшиеся по булыжной мостовой, а потом девушка тихо спросила:

- Бен. А ты веришь в оборотней?

- Это тебя Мадлена напугала, да?

- Я не боюсь. Мне просто интересно.

- Кати, – Бенедикт пристально посмотрел на нее сверху вниз, - умерь свое любопытство. Сама слышала, что сейчас творится в Хоррхоле. И разговоры на эту тему могут навлечь на нас неприятности.

- Ага, а, значит, ты неприятностей не боишься, ища встреч с этими самыми… «Наследниками».

Бенедикт нахмурился и мрачно кивнул: - Ищу. Но, только для того, чтобы нас обезопасить. Так, иволга, заруби на носу то, что я сказал про любопытство. На этом считаю беседу законченной, тем более что почти рассвело, а нам не помешает поспать перед приобщением.

- Представляю, как обрадуется провожающий, - мрачно буркнула Катрина, отправляясь восвояси, - не думаю, что за пару часов ты умудришься протрезветь.

И обернулась с порога, услышав странные хрюкающие звуки. Бенедикт самым возмутительным образом веселился, рухнув в кресло.  Кати фыркнула и хлопнула дверью.

До Храма, по словам тетушки, было рукой подать, поэтому коляску они брать не стали, а решили немного развеяться. 

- Как спалось? – безмятежно спросила Мадлена, вежливо улыбаясь опрятной пожилой паре, проследовавшей мимо.

- Замечательно, - Бен коротко поклонился и настороженно стрельнул взглядом в сестру. Кати задрала нос и отвернулась.

- Надеюсь. - Тетушка похлопала племянника по запястью. – Бенедикт, дорогой, может быть, мы слегка повременим с твоим приобщением? Я не знаю, как у вас дома, а здесь человек должен подходить к сосуду чистым и помыслами и… кхм… телом.

Мужчина дернул головой, и втайне наблюдавшая за ним Катрина удивленно моргнула – ей показалось, или щеки брата действительно залил румянец?

- Э… пожалуй, ты права, тетя, - тем не менее, старший Харт постарался сохранить невозмутимость, - я обещаю, что завтра…

- Банк открывается в восемь, - вежливо кивнула Мадлена.

- А, что? – не выдержала Кати, когда они с теткой свернули за угол, - почему ты считаешь, что Бену нельзя в Храм?

- Катрин! – Мадлена возмущенно вскинула брови, но после смягчилась. – Я видела, как он возвращался домой под утро. И, потом, этот запах… - тетушка вздохнула и подняла на девушку страдальческие глаза. – Девочка моя, скажи. Неужто, твой брат настолько невоздержан?

- Нет-нет, что ты, - мисс Харт поспешно затрясла каштановыми кудряшками, - обычно Бенедикт… О-о…

Они как раз вышли на церковную площадь, и Кати с изумлением уставилась на огромные деревья. Толстостволые, с раскидистыми изумрудными кронами, они образовывали сводчатую аллею. А в самом конце зеленого коридора, освещенные розоватым светом возвышались резные  ворота Храма.

- Эту аллею насадили первые поселенцы, - с гордостью в голосе провозгласила Мадлена, - и с тех пор Орден Пламени ухаживает за священными дубами. Говорят, что точно такие же росли во дворе самого короля Имельдского.

- Как красиво, - вздохнула Катрина, задрав голову и ловя лицом тонкие солнечные стрелы, проникающие сквозь редкую листву, - совсем как в Тумаллане…

- Не уверена. - Мадлена поджала губы и дернула племянницу за руку. - Пойдем же, дорогая. Нехорошо заставлять служителя Марка ждать. 

Внутри Храма было многолюдно, но прихожане старались хранить торжественную тишину. Они вежливо и молча раскланивались друг с другом, а потом не спеша обходили огромную статую Корабельщика в центре зала. Все тот же розовый свет, в котором медленно кружились пылинки, дарил странный румянец сосредоточенным лицам, а сверкающий чернотой мраморный пол, точно зеркало, отражал медленное шествие перевернутых фигур.

Служитель в длинном сером балахоне милостиво кивнул, осклабившись белозубой улыбкой, когда тетя Мадлена положила в корзину для пожертвований пару серебряных монет. А потом вручил женщинам по маленькому деревянному кораблику. Короткий взмах руки служителя, и вот под палубой затеплился магический огонек, ясно видимый сквозь круглые окошечки.

- Благословение Торарина на вас, - чуть разлепив полные губы, пролепетал маг и переключил внимание на подошедшую сзади дородную матрону.

Катрина, сжимая в руке пахнущее смолой дерево, пошла вслед за Мадленой. И, даже сквозь толстые бортики кораблика ощущая бившееся внутри огненное сердце, присоединилась к шествию у подножия статуи. Наверное, задрав голову, девушка смогла бы разглядеть вырезанное из дерева лицо Корабельщика, но отчего-то не решилась. Хоррхолский Храм подавлял ее своими размерами, величавостью, и девушке отчетливо казалось, что за всеми действиями прихожан наблюдает невидимый церемониймейстер.

Наконец, они приблизились к уходящим вверх ступеням, покрытым алой ковровой дорожкой, а Кати внезапно вспомнились пятна чужой крови на ладонях и платье сегодняшней ночью. Впрочем, скорее всего, подобного впечатления и добивался тот, кто украшал Храм – ведь там, за балюстрадой второго этажа, и совершался обряд приобщения. И в расположенных рядом стенных нишах провожающие терпеливо дожидались своих подопечных.

Мадлена прошла немного вперед, вдоль высоких резных перил балкона, и легонько подтолкнула племянницу в сторону янтарной занавеси с изображенными багровыми языками пламени.

- Его зовут Марк, - шепотом напомнила тетка и сунула в руки Катрине изящный кинжал в пурпурных ножнах, - иди же.

Девушка глубоко вздохнула и, сделав шаг вперед, суетливо отдернула тяжелую ткань. Изнутри нишу заливал все тот же священный свет, а навстречу мисс Харт с парчового диванчика поднялся молодой мужчина. Вопреки опасениям, он ничуть не походил на противного Жака – высокий, ладно сложенный, в бордовом одеянии в пол, с перехваченным агатовым поясом стройным станом. Чуть рыжеватые волосы свободно опускались на плечи крупными волнами, а в медовых глазах плавали золотистые искорки. «Он весь точно осенний клен» - подумала Катрина и почувствовала, как краснеет под пристальным взглядом продолговатых глаз.

Служитель ободряюще улыбнулся, а мисс Харт, совершенно смутившись от собственной неловкости, поспешно сунула ему в руки кораблик.

- Тебя зовут Катрина? – голос Марка тоже был мягким, точно шорох опавшей листвы под ногами, - и ты сегодня приобщаешься впервые?

- Здесь – впервые, - уточнила девушка и, следуя приглашающему жесту служителя, уселась на диван, судорожно сжимая в руках кинжал.

- Хорошо, - Марк удовлетворенно кивнул и опустился рядом. Диван скрипнул, Кати слегка отодвинулась, еще больше робея от прикосновения чужого локтя, а потом страшно  разозлилась. Да, что это такое, ведет себя точно пуганая мышь. Девушка вскинула подбородок и вызывающе уставилась в глаза магу. 

- Я знаю, что такое приобщение!

- Не сомневаюсь, - служитель кивнул и мягко улыбнулся. – Мисс Харт рассказывала о вас с братом. Скажи, Катрина, ты пришла сюда добровольно?

- Да, - девушка тихонько вздохнула и потянула вверх рукав канареечного платья. Традиционные вопросы означали начало самого обряда, и девушка отчего-то разочаровалась, что Марк даже не поинтересовался, откуда и когда она приехала,  как долго собирается оставаться в городе, ну, или чем-то подобным. 

- Знаешь ли ты, для чего нужна магия? – голос мага прозвучал торжественно.

- Магия должна служить людям, - заученно ответила Кати, - а люди для своего блага должны быть едиными с магами и по мере сил своих помогать идти по дороге Корабельщика. 

А потом, глядя, как Марк забирает у нее кинжал и медленно вытаскивает из ножен, закрыла глаза. Многие ее знакомые рассказывали, что сам момент приобщения переживали очень остро, чувствуя чуть ли не наслаждение и религиозный экстаз. Сама же мисс Харт такой благости не удостаивалась никогда – то ли Вера ее была не настолько крепка, то ли кожа слишком чувствительной – саднящая боль ни разу не показалась ей приятной.

- Не бойся, - неожиданно близко шепнул мягкий голос, и Кати почувствовала теплое дыхание возле уха.  Запястья ее коснулась холодная сталь, привычная боль резанула кожу, а потом девушка замерла и удивленно распахнула глаза, почувствовав прикосновение мягких губ к ране. Маг склонился к ее руке – Катрина увидела только рыжеватую макушку, и тут уж не на шутку испугалась. Она слышала рассказы о том, что маг, пьющий из раны, не всегда может с собой совладать и, чем могло закончиться для человека такое прямое соприкосновение, сказать было сложно. Девушка тихо пискнула, постаралась выдернуть руку, но мужчина держал крепко. Замер, отстраняясь от раны и, поднял лицо:

- Я же сказал тебе не бояться.

Золотистые искорки в его глазах будто пламенем разгорелись, а в уголке рта Катрина заметила каплю крови.

- Но… но так же нельзя…

- Посмотри, - он повел рукой, - разве ты видишь здесь священный сосуд? Не все маги обладают способностью природного насыщения, но я – дело другое. Я всегда могу контролировать свою жажду. Ты знаешь, что наши предки никогда не пользовались посудой? Впрочем, и кинжалами тоже…

Маг усмехнулся краешком рта и снова приник к запястью Катрины. Девушка растерялась. Орать и звать на помощь было как-то… глупо? Потом, тетушка наверняка знала, что делает, отдавая ее в руки именно этому провожающему. Кати замерла, чувствуя, как чужие губы напористо и нежно прикасаются к коже, и поймала себя на мысли, что ей очень хочется запустить свободную руку в волосы служителю. Она закусила губу и снова испугалась.

Марк меж тем закончил обряд, промокнул рот висевшей на спинке дивана бордовой салфеткой и умело и быстро наложил повязку на руку Катрине. 

- Магия – это благо, будь благословенна и ты, - кивнул он девушке, отпуская. А когда Катрина уже взялась за янтарную занавеску, неожиданно окликнул.

- Я бы хотел поговорить с тобой.

- Со мной? – мисс Харт удивленно обернулась.

- Ну, и с братом, конечно, тоже. Скажи тете, что сегодня вечером нанесу вам визит. 

- О! – тетушка даже раскраснелась от удовольствия, когда, выйдя из Храма, Кати передала ей просьбу мага, - это в высшей степени замечательно! Ты просто не представляешь, как вам с Бенедиктом повезло. Служитель Марк… - она оглянулась по сторонам и приникла к ушку девушки, - знаешь, говорят, он потомок Дымовой династии… 

И, наблюдая за сдержанной реакцией племянницы, разочарованно сморщила нос.

- Дорогая, нет, ну, ты просто в глуши росла… неужели история для тебя так мало значит?

Кати вздохнула. Когда-то, в далеком детстве, сказы о том, как рождалась Империя, волновали ее невероятно, а потом, спустя годы, многое позабылось. Да еще смерть мамы, до последнего вздоха судорожно сжимавшей в руках деревянный кораблик, заставила десятилетнюю Кати затаить обиду на Корабельщика. Где он был, когда его так отчаянно звали? 

- Дым… это ведь лекарь, да? – неуверенно протянула Катрина.

- И лекарь, и маг, и соратник самого короля Имельского! Знаешь, я найду тебе книги, - решительно кивнула Мадлена и, слегка отстранившись, критически оглядела племянницу.

- И все же, тебе совсем не идет этот жуткий цыплячий цвет. Определенно нам пора заняться покупками… Смотри.

И она с заговорщицким видом кивнула на высокое крыльцо под навесом, увитым диким виноградом. Над дверью красовалась странная деревянная загогулина, отдаленно напоминающая портновские ножницы.

- Это что? Лавочка? – удивленно протянула Кати, - возле Храма?

- Ну, а почему нет? – тетушка широко улыбнулась. – Видишь ли, леди Грейсфол шьет для магов, но никогда не откажет членам кофрадии. К тому же, у нее есть и готовое платье, и мы даже сможем получить здесь скидку.

И Мадлена решительно взошла по лестнице и потрясла изящный серебряный колокольчик.

Хозяйка оказалась дамой радушной, пышной, весьма говорливой и гостеприимной. Не успела Катрина опомниться, как с нее уже сняли мерки и усадили за угощение. Они с теткой расположились за столиком у окна, и мисс Харт отрешенно наблюдала за жизнью церковного двора. После приобщения, как обычно, немного знобило, но горячий, пахнущий мелиссой и ванилью чай, быстро заставил кровь разгуляться по венам, а изумительно вкусный мармелад вернул утраченное душевное спокойствие. И здесь, в тени разросшихся виноградных веток с резными листиками, настырно лезшими в открытое окошко, Кати неожиданно почувствовала себя почти дома. 

Леди Грейсфол без умолку трещала о каких-то церковных поручениях; потом, они с теткой стали взахлеб обсуждать некую даму Бианку, в прошлом году сбежавшую из дому с приезжим матросом и оставившую на попечение мужа малолетнего сынишку. Разговоры Катрине вскоре наскучили, и она стала украдкой крошить мармелад пестрой пичужке, прыгающей по двору. А сама то и дело ловила себя на мысли, что поглядывает на выход из церковной аллеи в надежде увидеть кого-нибудь знакомого. Например, служителя Марка…

- А вы слышали, дорогая? – хозяйка наконец-то появилась из-за перегородки, таща в охапке целый ворох платьев. - Вчера днем сектанты попытались похитить нескольких приютских детишек?

- Да, что вы говорите? – охнула Мадлена и покачала головой. – А… чего ради?

- Сказывают, для каких-то своих кровавых ритуалов… - леди Грейсфол закинула одежду на расшитую незабудками ширму, - идите, деточка, примерьте платьица…

- Кати! – крикнула племяннице вслед Мадлена, - а что вы там говорили про облаву?

- О, я тоже слышала! – лавочница снова трагически заохала, - если бы не Воины Пламени, лежать бы к утру бедняжкам с перегрызенным горлом!

- А кого-нибудь поймали?

- Ну, так, где там, - от вздоха леди Грейсфол шевельнулась кружевная занавеска, - видать, волками обернулись, да шуснули по подворотням.

Кати, выпутываясь из узкого платья, скептически хмыкнула. Будь там зверюги, подобные той, которую девушка встретила ночью, битва бы завязалась нешуточная. Впрочем, мысли свои она озвучивать не стала, тем более что разговор двух дам плавно перетек к взлетевшим ценам на селедку, а принесенные наряды были великолепны.

Час спустя Катрина наконец-то сделала сложный выбор между лиловым и нежно-голубым платьем в пользу последнего и, удовлетворенно разгладив сборенную юбку, отлепилась от зеркала. Дамы распрощались и, пообещав леди Грейсфол на будущей неделе непременно заглянуть в гости, вышли в город.

Мадлена весь обратный путь пребывала в приподнятом настроении – пара перчаток из тонкого кружева сделали свое дело. Впрочем, возможно ее сияние было вызвано и другими причинами – Кати заподозрила, что тетушка воодушевилась назначенной встречей со служителем.  В голову ей тут же закралась мысль, скольких девушек Марк вот так вот… приобщает, и настроение отчего-то испортилось.

- Тетя Мадлена, - хмуро спросила Кати, - а, что здесь все маги так… так близко соприкасаются с людьми?

- О, - тетка сделал восторженные глаза, - неужели, он удостоил тебя…? Знаешь, дорогая, далеко не все, но я бы на твоем месте много не болтала. В Храме  хватает завистников, и, хотя магистр, естественно, знает о… методах Марка, я бы не хотела, чтобы из-за моей семьи случились недоразумения. Кати, ты меня слышишь?

Но девушка уже смотрела во все глаза в сторону фонтанчика у соседских ворот – птицы, из клюва которой журчал тонкий ручеек, разбиваясь о плоскую чашу. Там, небрежно прислонившись к постаменту и скрестив руки на груди, стоял ее ночной провожатый. А рядом ожесточенно жестикулировал Бенедикт, что-то вполголоса выговаривая собеседнику.  Тот медленно качал головой, а брат наливался краской, точно стремительно зреющий под солнцем помидор.

- Кати, - тетка потянула девушку за руку, - пойдем же, неприлично так пялиться… о, это что, Бен? С кем это он?

- Понятия не имею, - девушка почти не соврала, продолжая во все глаза смотреть на оборотня. Тот, словно почувствовав взгляд, поднял голову, слегка усмехнулся и, выпрямившись, почтительно поклонился.  Бенедикт дернулся, бросил бешеный взгляд в сторону сестры и яростно махнул рукой. Дескать, иди, я сейчас.  

- Пойдем же, - прошипела Мадлена и потянула племянницу во двор. А Катрина, еще раз обернувшись на пороге, подумала, что на этот раз сумела разглядеть глаза оборотня. Они были черными, точно безлунная ночь.

