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Волна игриво боднула наш корабль в крутой бок. Заскрипели просмоленные доски, судно слегка накренилось, на палубу обрушился дождь соленых брызг. Мой тонкий плащ промок, но спускаться в каюту не хотелось. Не каждый день доводилось наблюдать за игрой бушующего моря, да и четыре стены кельи да (повтор) темные своды аудиторий порядком надоели за минувшие месяцы. Впервые с начала прошлой зимы я покидал остров. 
Эта передышка была необходима. Привести в порядок нервы, немного отойти от тяжелого разговора с настоятелем. Чудом не вылетел из Университета – просто повезло. А все беды от моего слабенького дара… 
Во время очередного учебного боя не успел среагировать на удар Клэвиса и получил серьезное ранение. Перелом плеча, глубокая рана и куча швов – вот итог дуэли. Ребята росли, дар их креп и закалялся. Я же топтался на месте. Связки ударов давались туго, намного удобнее и проще было орудовать кинжалом, чем мечом или обоими разом. Но двуручный бой – дело сложное. Здесь кроме дара еще и мастерство, отточенное годами тренировок, требуется. 
Настоятель вызвал меня на разговор. 
То был первый раз, когда довелось поглазеть на Университет. Зрелище захватывающее! На скалах раскинулись десятки самых разнообразных башен, соединенных между собой крытыми мостами. Всюду серый камень, черепичные крыши и застекленные мозаикой витражи. И свет. Все залито ярким светом. 
Маги ходили группами, пряча лица под глубокими капюшонами. Шутили, смеялись. Мастера держались с подопечными холодно и высокомерно. Постоянно поучали, указывали на необразованность и неумение. 
Башня настоятеля находилась на вступающем (мыс - часть суши, острым углом вдающаяся в водное пространство. Это слово лишнее.) в море (лишнее) мысе (мысу. Мысе – только в сочетании с геогр.названием, напр.: на мысе Дежнева). Высокая, на остроконечной крыше – шпиль с флагом Каолита. У дверей несли дежурство Хранители, вооруженные с ног до головы. В самой башне было потрясающе пусто. Пока искал комнату Дахтера, не встретил ни души. 
Штурм моего самообладания начался, едва я перешагнул порог. 
- Твои способности слишком скудны, чтобы продолжать полноценную учебу, - настоятель сидел за столом, (зпт не нужна) в большом кресле, спинку которого обтягивал синий бархат. 
Сам Дахтер был в простом колете с медными заклепками и белой рубахе. Изо (Из) окна дул теплый ветер, солнечные блики играли на громоздкой латунной печати. Настоятель постучал пальцем по бумаге: 
- Это - распоряжение о твоем отчислении. Мастера отказались подписывать его, им каждый ученик, что самородок золотой - хрен из рук выпустят. Грандмастер Лавитри даже пообещал покинуть пост, если лишится хотя бы одного ученика. Мягкосердечные они все… Но я-то другой породы. Один росчерк пера! Прижму воск печатью и все, собирай манатки… 
- Но… - я никогда не испытывал робости перед людьми (зпт) стоящими выше меня по положению в Каолите, но тут случай был иной. Язык не слушался, мысли путались. 
- Что еще за «но»? - насупился настоятель. - Попробуй найти достойную причину, по которой мне не следует отчислять тебя? 
- Я... я из трущоб. В моей жизни не было ничего, кроме грабежей, крови, насилия и постоянного страха. Нет, я не боялся и не боюсь смерти. Но мысль навсегда остаться жалким вором, (тире? Или не нужно никакого знака) невыносима. Если покину Университет... что со мной будет? Вернусь в Ромбад? 
- Далась тебе эта дыра! Иди лучше в наемники. Или в телохранители. Мечом всяко орудовать обучишься, да и талант твой поможет. 
Он поставил росчерк на пергаменте, припечатал. Я почувствовал, как холодеет в животе. Не утерпел, бросил с ненавистью: 
- Ну да, куда уж вам! Что такое ничтожный человечек для настоятеля? Знакомо ли вам чувство голода, когда не жрешь неделями, находишь под дверьми собственного дома замерзшие тела детей или стариков?.. Прощайте. 
- Болтун! - окликнул меня Дахтер. - Чтоб ты знал: я родился в городе Лардум, что в устье Серого Червя, Дом Мискарелль. Я назвал это городом? Преувеличил. Ему (зпт) скорее (зпт) подойдут слова - закопченные руины. Нас от мира отделяла граница мертвой земли, где еще бродила нежить, встречались недобитки мутантов и даже Колдуны. Ночами мать закрывала мне уши, чтобы я не слышал, как воют в ночи жуткие твари и кричат их жертвы. Мужчины почти не смыкали глаз, а оружие из рук не выпускали даже когда мылись. Ели мы редко, но, можно даже сказать, изысканНо. ЖареНых кронов, к примеру. Потому как собак и кошек сожрали (зпт) едва закончились первые запасы. В таких условиях быстро взрослеешь! Поверь мне, я мог бы стать первоклассным убийцей, может, вором. А потом всю жизнь ругать судьбу и ныть как девчонка… Но я выбрал иную стезю. Так что твоя история меня нисколько не трогает. А пока поставлю этот пергамент на полку. Еще один прокол - вылетишь из Университета со свистом. 
Я вышел из комнаты. Щеки мои пылали, страшно хотелось придушить настоятеля. Потом оживить и зарезать ублюдка. «Успокойся! - приказал себе. - Шансы продолжить обучение есть, и это сейчас важнее всего». 
У входа в башню меня поджидал Шэд. Он нервничал не меньше моего. 
- Ну, как? Старый идиот не совершил очередную глупость? 
Я его успокоил. Рассказал про наш разговор. 
- Повезло, - подмастерье утер пот со лба. – Он редко меняет свои решения. Стальной мужик, но довольно прямолинейный и глупый. Как столько сидит в кресле настоятеля – ума не приложу. Ладно, Моркос, сейчас можно немного порадоваться. Как только заживет рука – начнем тренировки. Грандмастер приказал мне заниматься с тобой дополнительно, так что может чего и наверстаем… 
Я взялся за дело с еще большим рвением. Таскал железо, бегал вокруг замка, даже после отбоя не прекращал тренироваться. Сил моих прибавилось, да вот только умения больше не становилось. Была скорость и злость, а этого мало. Оставался еще один путь - понять искусство боя. Быть умнее противника, загонять его в ловушки. 
«Тактику» нам преподавал северянин Хамсун Лурдверд, из лордства Ертад, если не ошибаюсь. Сам он даром не обладал, чем вызывал у учеников громадное удивление. 
- Как может неодаренный человек учить нас? - возмутился однажды мискареллец Сельтерин Лаион. - Пройдет пара лет, и любой из нас легко расправиТся с вами, мастер. 
Хамсун улыбнулся. 
- Юношеское бахвальство не делает тебе чести, ученик. Твой меч для меня не страшнее грозы в небе. 
- Не понимаю. Разве Зов не дает нам преимущество над другими воинами? Разве мы не должны быть сильнее большинства мужчин в обжитых землях? Я уже сейчас обращаюсь с мечом гораздо лучше отца и дяди. А что будет, когда закончу обучение! 
- Что твой меч для хорошего... да что там хорошего, самого незаурядного лучника? - хлопнул ладонью по столу мастер. - Он нашпигует тебя стрелами как охотник кабана, пока ты к нему подойдешь. Вот тебе наглядный урок. 
Хамсун Лердвед резко взмахнул рукой... Удивительный, двухсторонний нож пригвоздил рукав Сельтерина к столешнице. Воткнулся он в дерево пальца на два. На рубахе появились кровавые пятна. Паренек побледнел, облизнул взволнованно губы. 
- Никакое мастерство, никакой дар тебе не поможет, если ты - болван! - наставительно проговорил мастер. - Главное, чему учат у нас замке - думай во время боя! Инстинкты и практика еще скажут свое слово, но разум острее любого меча. Необязательно быть сильнее, быстрее или одареннее своего врага. Будь хитрее, думай, когда дерешься. Просчитывай его ходы, продумывай свои, умей импровизировать на поле боя! Вот, к слову, ваше новое задание. Выучите наизусть по отрывку из «Хроноса», (зпт не нужна) и расскажите его на следующем уроке. Не просто так, а во время учебных дуэлей. Пора начинять те пустые тыковки, которые вы называете головами. 

*** 
О небольшом путешествии и отдыхе проболтался Шэд. Хотел немного ободрить меня, а я – немного ободрил остальных. Болтун, словом. 
Оставшиеся три дня мы провели в предвкушении странствий. Остров Сирен – а именно туда нас должны были отправить – был местом широко известным в обжитых землях. Трактиры, дома терпимости, ухоженные парки и бестиарии с животными из далеких земель. Мечта, словом (повтор)… 
Когда грандмастер сообщил нам о готовящемся путешествии, все делаНо порадовалИсь. Лавитри заметил, наградил Шэда недовольным взглядом, но ничего говорить не стал. Сопровождать нас вызвались мастер Доркес и мастер Этли, маг. И еще Шэд. 
Отплыть мы (повтор) должны были на большом торговом судне. Ох, что это был за корабль! Мискарелльский красавец был (повтор) похож на плавучую цитадель. Словно камень обернулся деревом, бойницы – окнами трюмов, а дозорные на стенах превратились в босоногих моряков. 
- И это торговое судно? - восхищался я, стоя на причале рядом с Шэдом. - А как тогда выглядят их боевые суда? 
- Уже - никак, - покачивал головой подмастерье, разглядывая мачту, что больше походила на смотровую башню. – Каолиту хватает северного флота, чтобы контролировать все морские пути. А в Мискарелле нынче хорошего дерева не сыщешь. Этот построили еще до Бури. Хорошо знаю капитана «Звездопада», он к нам каждый год заплывает. 
- Кораблю почти две сотни лет? 
- Да, но есть и постарше. В порту Честер, что неподалеку от Паллериза, на службе гарнизона состоят два старых галеона: «Мститель» и «Молот». Первый на сотню весел, второй - на две сотни. Море едва их держит, и галеоны сейчас больше похожи на памятники, чем на боевые суда. Строили их еще в Верфях, до того, как те снова были сожжены Колдунами…
