Остров Сирен был маленьким чудом. Сказочным местом, (зпт не нужна) посреди мрачных вод северного моря. Будто в горячих объятьях (чьих?) распростерлись длинные рифовые молы (Мол - сооружение в виде высокого длинного вала, предназначенное для защиты морских судов, находящихся в порту, от ударов морских волн. Оборудовать молом гавань. Портовый м. Выйти на м.) и отмели (предложение некорректно). В бухте мерно покачивались на волнах с десяток самых разных кораблей, прибывших сюда со всех концов света. От каменной пристани, (зпт не нужна) вверх по холму, (зпт не нужна) уносился (шел?) широкий каменный пандус, облепленный с двух сторон зданиями. Из каждого окошка, каждой щели наружу пробивались цветные огоньки: красные, синие, розовые и золотые. Все это настолько завораживало и захватывало, что не хотелось ничего делать - только стоять и смотреть. 
На пирсе нас сразу окружил незнакомый, разукрашенный во все цвета радуги мир. Весело жужжали свирели, хныкали скрипки и задорно бренчали лютни. Дородный мужчина в ярко-алом дублете пел высоким и чистым голосом веселые куплеты. Вокруг оркестра уличных музыкантов плясали девушки в украшенных бумажными цветами платьях. Бегали, смеясь и размахивая цветными флажками, ребятишки. Люди, а среди них были даже седые старики, танцевали прямо на улице, никого не стесняясь и ни от кого не таясь. 
У начала пандуса теснились бревенчатые трактиры. Небольшие, ухоженные, каких в обжитых землях мало. Несмотря на довольно теплую погоду, из печных труб валил дым. Фасады украшала резьба и разноцветные рисунки. 
- Мы идем выше, - строго, но с едва скрываемой улыбкой прокричал Шэд. Мастера самоустранились от командования учениками, и всЯ ответственность легла на плечи подмастерья.- ТАм есть одно спокойное местечко, с ароматным элем, холодным пивом и девчонками горячими, как угли в горне. Денег орден отсыпал достаточно - можно смело тратить! 
Молодые парни ухмылялись. Ночь обещала стать одной из самых ярких в их жизни (зпт?) - и станет! - так что можно было ни о чем не думать и погрузиться в пучину праздности. Но меня что-то тяготило. Хотелось улыбаться – (зпт вместо тире?) но губы сами сжимались в тонкую линию. 
«Нервы, черт бы их побрал. Нужно позволить себе расслабиться хотя бы сегодня! Все проблемы остались на острове…» 
- Парни, нам сюда! - Шэд помахал со ступенек красивого двухэтажного домика молочного цвета. 
Вдоль фасада рос ухоженный палисадНИК, рядом - колодец. На вывеске красовались лютня и дорожный посох. Основание дома было из камня, надстройки с жилыми комнатами – ИЗ крашеНых бревен. Чем выше идешь по пандусу - тем больше и красивее становятся трактиры. Камень вытесняет дерево, появляются вкрапления мрамора. Огни - ярче, цены - злее. 
Дверь, весело звякнув колокольчиками над косяком, отворилась, и из помещения вырвался вихрь запахов, сопровождаемый веселой музыкой. Шэд, заталкивая нас поочередно внутрь, что-то негромко сказал мастеру Этли. Тот заметно нахмурился, кивнул в ответ. Порога таверны маг так и не переступил. 
Я вошел в яркий зев последним из учеников, не пЕреставая коситься через плечо. Доркес прошел через зал к столу хозяина. Тот услужливо поклонился, улыбаясь. Мастер сказал несколько слов. Лицо хозяина посерело, благодушие как рукой сняло. Он указал на низкую дверь в углу. 
- Мы уходим отсюда, - сказал Шэд. Предвосхищая недовольные возгласы, пояснил: - Переберемся немного выше. 

Вышли мы через черный ход. Низкая дверь выводила на задний двор. Мы обошли таверну и перебрались на другую сторону пандуса. Вместо уютной маленькой таверны, (зпт не нужна) Шэд отвел нас к настоящему гиганту. Целиком из тесаных глыб, без особых украшений и ярких огней перед фасадом, трактир напоминал маленький замок. Причем не только снаружи, но и внутри. 
Тут было прохладно и пусто. Массивные дубовые столы, стулья, под потолком - кованая люстра с десятком подсвечников. Правда, свеч там было вполовину меньше. Два тощих и лысоватых мужика лениво стучали в бараны (барабаны), а невысокая женщина с обмотанным вокруг шеи платком, (зпт не нужна) выводила занудные рулады на скрипке. 
- Да уж, - вздохнул Леор. - Если девушки здесь такие же, как музыка, я лучше напьюсь! 
Шэд приказал нам рассаживаться. Тем, кто возмущался, посоветовал закрыть пасть. Скоро появился мастер Этли. Он скинул капюшон, улыбался и не выглядел взволнованным. Только подолы сутаны оказались заляпаны грязью, хотя я готов был поклясться, что дороги на острове целиком выложены камнем… 
Хозяин таверны учтиво склонялся над каждым столиком, неторопливо записывая заказы. Со мною за столиком сидели Леор с Клэвисом и темнокожий южанин Эйту. Ребята заказали пиво, я - штоф светлого карохарского. Пиво никогда не любил, оно и по сей день напоминает о Ромбаде, а вот хорошее вино всегда к месту. 
- Надеюсь, пиво здесь лучше, чем в Честере, - пробурчал Леор. - Хозяин таверны уверял, что у него лучшее пиво в порту. Нет, не просто уверял, а клялся невинностью дочери. И принес какую-то лошадиную мочу с шапкой мыльной пены! Ах, да, забыл сказать: не было у него никакой дочери. Сын. Верзила бородатый… 
Вино оказалось отличным, пиво тоже не расстроило, так что спустя час, (зпт не нужна) в зале, где помимо нас никого не было, царило веселье. Ученики делились друг с другом смешными историями из жизни, я снова пересказывал подробности маленького путешествия по Мискареллью, а Эйту, родившийся на побережье далекого южного моря, поведал о руинах древних городов, что тысячи лет медленно погружаются в пески ВурдыДуона (пробел?). О злых духах, что живут за стенами этих городОВ и сторожат несметные сокровища, скрытые под толщей песка и камня. Всем было весело, даже взволнованный Шэд оттаял, (зпт не нужна) и ввернул парочку забавных историй, что приключились с ним за время учебы в Университете. Лишь Лестер по-прежнему оставался замкнутым, мрачным и сидел в стороне ото всех, сжав ладонями полную кружку. Его штоф со сливовым вином был едва почат, взор затуманен. Человеколюбие очень трудно приписать к особенностям моего характера, но этот парень, несмотря на недюжинную силу и такое же высокомерие, вызывал странное чувство жалости. Он орудовал мечом как демон, выигрывая одну схватку за другой, но вне арены, слоняясь по темным коридорам замка, казался дико несчастным. Друзей не заводил, а любые попытки разговорить Лестера, (зпт не нужна) натыкались на непробиваемую стену… 
Размышление о внутренних человеческих горестях прервало чувство столь же свойственное человеку, но менее пафосное - сильно захотелось облегчить мочевой пузырь. 
Выскочив из-за стола, я торопливо пошел к двери, попутно отвесив легкую затрещину Квану - тот отпустил в мою сторону колкость. 
- Вот начнутся дуэли, ты у меня еще попляшешь! - сузив и без того едва заметные щелки глаз, пообещал он. 
- Поговорим во время общей схватки. Когда тебе корд в брюхо воткну… 
Ночь стерла дневные краски, но разноцветные огоньки от фонарей, свет, льющийся из окон, и неутихающий шум не давали острову утонуть во мгле. 
Я в который раз мысленно поблагодарил судьбу, что предоставила мне шанс вырваться из зловонных трущоб. В Ромбаде сейчас начинаются первые заморозки, люди (зпт) охваченные ужасом, мечутся в поисках дров на зиму, а старина Варкол вновь вынес из самой большой комнаты старые соломенные тюфяки, чтобы натянуть от стены к стене парочку старых корабельных канатов. Зимой на полу спать нельзя - в нетоплеНом помещении даже несколько часов на набитом тряпками тюфяке обернутся воспалением легких. Зато, повиснуВ на канате, как сушеная рыбина возле лавки торговца, можно вполне скоротать ночь. Варкол всегда давал ночлег бездомным, если те приносили ему пучки хвороста или старые доски, выломанные из заборов… 
Я передернул плечами. Воспоминания о прошлой жизни схлынули, оставив после себя мерзкий привкус обреченности. Голова немного кружилась от вина, в теле появилась легкая расслабленность. 
Покачиваясь, завернул за угол, чтобы справить нужду в небольших зарослях шиповника. Невольно оглянувшись, заметил, как в трактир напротив входит шумная компания. Все в самой обыкновенной, грубой одежде странников, лица веселые… Кожу защипало как на морозе. Стало не по себе, ладони вспотели. 
Запутавшись в чувствах, не заметил, как, вынырнув из-за угла, и едва не снес с ног девушку (предложение некорректно). Плетеная корзина выскользнула из ее ладоней, с треском упала, по ступеням покатились фрукты… 
- Осторожней! Куда летишь, медведь косолапый? - личико незнакомки вспыхнуло гневом. 
Смутившись, я быстро присел на корточки, осторожно поднял с камней тугую осеннюю грушу. На толстую, грубую корку, что скрывала под собой сочную мякоть, налипла дорожная пыль. Большая часть плодов, высоко подпрыгивая, укатилась по пандусу к пристани. 
- Да я... это... случайно! - кляня себя за косноязычие, протянул грушу незнакомке. 
Довольно красивое... нет, скорее – (зпт вместо тире?) милое личико, обрамленное копной темно-рыжих, почти медного цвета волос. Большие зеленые глаза забавно светились праведным гневом, полные губы недовольно сжались. 
- Да уж, еще бы - нарочно! - буркнула она, подвернув подол платья, грациозно присела, спешно собирая рассыпавшиеся фрукты. - Черт тебя побери! Ручки на корзине треснули. Как мне теперь ее на самый верх тащить? Чего вылупился? Помогай давай… 
- Я ещё раз извиняюсь, - хмель понемногу выветривался, взор прояснялся, а взгляд все чаще останавливался на лице незнакомки. - Хочешь, помогу отнести корзину? 
Она оценивающе оглядела меня. Уголки рта дернулись, но улыбки я так и НЕ увидел. 
- Ладно, растяпа. Бери корзину и иди за мной. Только аккуратней! 
Ее легкие белые туфельки как две бабочки порхали со ступеньки на ступеньку, а я, обхватив большую плетеную корзину, еле поспевал следом. 
- Ты из Университета? - бросила она, не потрудившись оглянувшись (оглянуться). И, не став дожидаться ответа, затараторила: - Сюда частенько заходят корабли оттуда, а вас легко узнать по накидкам красным... 
- Сюроко, - подсказал я. 
- КакАЯ разница! Хоть пижама! И мордЫ у вас такие… дикие, что ли. Это, наверное, потому что с девушками порознь живете… 
Переставляя ступню на очередную ступеньку (некорректно), я смутно удивлялся, как быстро выдохся. То ли от вина, то ли от необъяснимого волнения. Когда мы остановились возле высоких кованых ворот, моя накидка насквозь промокла от пота, а лоб покрывала испарина. 
«Черти (черт-те) что! Будто вокруг замка в кольчуге бегал…» 
Незнакомка обернулась. Увидев мое раскрасневшееся лицо, хмыкнула. 
- Что-то ты бледный какой-то, - она покачалА головой. - Тебе не плохо? 
- Все в норме, - я скинул влажную накидку, ветер приятно холодил тело под полотняной рубахой. Стало заметно легче. 
- Да, а с виду не скажешь… Может, все-таки зайдешь? - она указала на ворота, через прутья которых был виден сад и тонкая каменная дорожка. 
Посмотрел на ворота, на девушку, на пандус, прикинул - сколько тащиться вниз. Мог бы просто отказать, покачать головой, молча уйти, но ответил: 
- Нет уж, извини, не могу. Хочу, но нет ни сил, ни денег... 
Наткнувшись на горящий злобой взгляд, понял, что ляпнул какую-то глупость. 
- Каких еще денег? - грозно спросила незнакомка. - Ты меня за шлюху принял, что ли? 
Я прикинул, сколько раз в жизни бывал в таком идиотском положении. Иногда лучше молчать, чем торопливо искать объяснения, что только ухудшаЕт положение… 
- Нет, ты не поняла! - спешно затараторил я, (тчк) - За корзину, за корзину! Деньги за сломанную корзину и груши. 
- А сам себе поверишь? - она усмехнулась. - У мужчин только одно на уме. Я его чаем напоить хотела, а он... Ладно, что с вас, дураков, возьмешь? 
- Прости, не знаю, как тебя зовут, - я повесил накидку на подстриженный куст. - Мне действительно нехорошо, мысли путаются, а говорю совсем не то, что хочу сказать. 
Она хохотнула. Волосы рассыпались по плечам языками пламени. 
- Смотрите, что пьете, ученики. В местных тавернах порой подают совсем не то, что обещают. И это касается не только вина. 
- Вернусь - придушу хозяина, - пообещал я, отступая на шаг. - Ну, не буду больше тебя задерживать. Доброй ночи. 
Развернувшись, быстро потопал вниз, удивляясь, как высоко мы забрались - на самую верхушку холма. Где-то здесь заканчивался пандус, плавно перетекая в широкую мощеную брусчаткой дорогу. Внизу играл прибой, шум накатывающих волн был слышен даже здесь… 
- Доброй ночи, ученик! - раздалось за спиной. - Сандора! Меня зовут Сандора ла-Мэль! 
Ветер трепал мои волосы, рубашка быстро высохла, кожа покрылась мелкими пупырышками. Только возле таверны затуманенный хмелем и непонятной усталостью разум напомнил, что накидку я оставил на кусте. Но только (повтор) решил, (зпт не нужна) как следует выругать себя, будто в холодную воду окунулся. Кожу защипало, дыхание сперло… 
Хлопнуло. Затрещал крошащийся камень, и через мгновение мир разлетелся на части. Кажется, меня подкинуло в воздух, перевернуло и отбросило в сторону. Затрещали ветки, клочья одежды и плоти оставались на обломках кустов. 
Кровавый туман перед глазами рассеялся, и я увидел бескрайнее, не по-летнему холодное небо. Лицо горело, будто целый день провел на хлестком январском ветру. Боль растекалась по телу огненной рекой… 
Надо мною склонилось знакомое лицо, обрамленное волосами цвета старой меди. В изумрудных глазах застыл страх. 
- Ты жив? - голос звучал, (зпт не нужна) будто из-под земли. 
- Руку... дай руку!- просипел я, с трудом ворочая языком. - Мне нужно встать. 
Не знаю, как, но ей все-таки удалось поднять меня на ноги. Боль была невыносимой. То в жар бросало, то трясло от холода. Царапины саднило, едва сдерживал злые слезы. 
- Что случилось? - в глазах троилось, я видел дымящиеся останки здания на той стороне пандуса. 
Вокруг творилось нечто невообразимое. Громко кричали женщины, кто-то звал стражу, умолял привести монахинь… 
- Я увидела твою накидку, - слова полились из Сандоры потоком, - решила вернуть. Но когда сняла с куста, заметила, что листья пожелтели и осыпались, а земля потрескалась. Едва спустилась вниз, как один из трактиров разорвало в клочья! Ты стоял напротив и... 
- Моркос! - сорванный голос Шэда больно резанул по ушам. - Раздери тебя собаки, куда ты подевался? Мы тебя обыскались. 
Меня встряхнули, поднесли флягу к губам… 
- Что вы делаете! - взвизгнула Сандора. - Не видите, он же ранен! 
- Если мы его отсюда не уведем, станет гораздо хуже, - пообещал Шэд. - Да уйди ты, девка! Он тебе не заплатил, что ли? 
Несмотря на ужасное самочувствие, я улыбнулся. «Сейчас подмастерью достанется…» 
- Девка! - Сандра чуть ли не взвыла. - Да я дочь местного шерифа! У нас огромная усадьба на вершине холма. Крепкие стены, двери из дуба и зарешеченные окна… 
- Наверно, задело ударной волной... Ладно, не стой. Шевели копытами! Я вывел ребят через черный ход, хорошо, что тебя заметил… Ну же, хватит зевать! Парни, тащите его. 
- Я с вами, - Сандора поспешила следом. 
- Еще чего! - рыкнул на девушку подместерье. – Брысь отсюда! Лучше скажи папаше, чтобы поднимал гвардию, Хранителей и всех местных бездельников, которых магами кличут. 
- А кто ее назад отведет? - сил на возмущение у меня хватило. – Тут такое твориТся… 
- Да кому она нужна? Это нас прихлопнуть хотели. Девчонка - обуза. А нам нужно добраться к кораблю как можно скорее. 
Я обернулся к девушке. Видел только ее смутный образ, но и этого тогда было достаточно. 
- Иди. С нами, если верить Шэду, будет намного опаснее. 
Девушка словно растворилась в ночи… 
Где-то кричали Леор и Клэвис, несколько раз прорезался рев неистового Форада. Меня тащили, поочередно передавая из рук в руки. Наконец, (зпт не нужна?) зрение потихоньку начало возвращаться, и я сумел оглядеться. Мы бежали не по пандусу, как показалось вначале, а ломились сквозь задние дворы таверн и трактиров. Впереди колонны неслись Форад с Лестером. У обоих в руках по тяжелому колуну, которыми они разносили в щепу легкие заборчики и рубили кусты. 
- Что за девица? – нервно хохотнул Клэвис, когда пришла его очередь помогать мне. – Подружка твоя? 
- Да… нет! Не знаю! - меня болтало из стороны в сторону. Вдруг, (зпт не нужна) вспомнилось кое-что очень важное: - Плащи, накидки... Где они? 
- Тоже понял, да? - хмыкнул придерживающий меня с другой стороны Эйту. - Как только ты вышел, в таверну вломились трое магов! Они приказали сжечь наши сюроко и ждать сигнала. 
- Сигнала? Какого сигнала? – соображалось мне в тот миг плохо. 
- Неужели ты не услышал? – вновь ухмыльнулся Клэвис. - Кто-то в щепу разнес таверну, друг мой. Как раз ту, из которой нас увел Шэд. 
Бум! 
Мир вновь перевернулся. Я выскользнул из рук товарищей и пропахал лицом по траве. 
Земля дрожала. 
- Мать твою! – у нашего подмастерья был на диво зычный и звонкий голос. – Еще один трактир горит! Ну-ка, наддадим, ученики! 
- Ты чего улегся? – закричал над самым моим ухом Эйту. – Спать на корабле будешь… 
Я опять ничего не видел. Хлопал ресницами, но перед глазами была лишь пурпурная пелена. Ноги переставлял на инстинктах (инстинктивно?), опирался на товарищей, как на костыли. Никогда не чувствовал себя таким беспомощным и жалким! И что хуже всего – постоянно ждал сокрушающего удара… 
Как это ни удивительно, но третий взрыв вернул мне зрение. Четкое, ясное, какое бывает лишь утром. Небо над островом заволокло черным дымом, ветер нес снежную крупу, что таяла, едва прикоснувшись к одежде, и крупные хлопья черного пепла. Крики не смолкали ни на мгновение. 
- Со злости, (зпт не нужна) куда попало лупят, - с каким-то обреченным удовлетворениеМ пробормотал Шэд. Он подошел ко мне, посмотрел прямо в лицо, спросил: - Ну, что с тобой-то стряслось? 
- Взрывом задело, - челюсть дрожала, слова давались с натугой. – В глаза будто перца насыпали… 
- Чертовы ублюдки! – прорычал подмастерье. – Чуть первых моих учеников не угробили. Лестер – тебе особая благодарность. 
Я глянул на болотного бастарда. Тот оставался холоден и беспристрастен (бесстрастен). Только на лбу и щеках блестел пот. 
Вскоре мы добрались до каменной набережной. К тому моменту остров пылал почти весь. Темное небо налилось кровью, волны с ревом обрушивались на пирс, вдали кричали, (зпт не нужна) взволноваННо, (зпт не нужна) морские птицы. 
На набережной было не протолкнуться. Сюда, будто в единственное безопасное место на объятом огнем острове, стекались люди. Мужчины, женщины, дети. Многие – в чем мать родила. Одежда других потемнела от копоти и сажи. Люди кричали, плакали, звали на помощь и проклинали неизвестных злодеев. 
- Нашли все-таки… 
Я обернулся на голос. Там стоял Лестер. Он укутывал свой незабвенный сверток еще одной тряпицей и не переставал что-то тихо говорить. Не знаю, как в такой толпе ухитрился различить слова: 
- …твари. Ненавижу. Ненавижу… даже здесь… Где… прятаться? …розы… 
Шэд, волшебным образом перекрикивая толпу, загнал нас на корабль. Странно, но теперь эта плавучая гора не казалась мне такой крепкой и надежной.

К утру крики стихли, город, (зпт не нужна?) наконец-то, (зпт не нужна?) окутала тишина. Языки багрового пламени перестали лизать раскаленное небо, а тонкие струйки дыма медленно таяли под напором ветра. Маги сделали свое дело – усмирили огонь. Но горожане не спешили расходиться по домам. Домов, к слову, уцелело довольно много. Со стороны пожар выглядел гораздо страшнее. Так что в некоторых трактирах уже заблестел, (зпт не нужна) робко, (зпт не нужна) свет. Он не привлекал, не манил, как раньше… 
Кое-где виднелись группы гвардейцев и Хранителей. Часто их сопровождали маги разных школ. С виду все улеглось, зато среди служителей Каолита кипел ожесточенный спор. Удивляюсь, как до рукоприкладства не дошло, настолько горячими были взаимные возражения. Маги обвиняли в невнимательности Хранителей, те, в свою очередь, пеняли примерно на то же самое магам. 
Я стоял на палубе нашего судна, опершись локтями о борт. Тонкая тканевая повязка на глазах приятно холодила веки. Зрение вернулось полностью, но служительницы городского монастыря строго наказали не снимать повязку двое суток, делая исключения лишь на время сна. Хорошо еще, что ткань оказалась особой, поразительно тонкой. 
Мы стали заложниками стихии. Шторм не на шутку разбушевался, отрезав пути отступления. Что поразительно – в бухте вода была спокойной (тчк)
Два дня провели в каютах. Мастера запрещали выходить даже на пирс, а о визитах в город можно было забыть сразу. 
Изредка тревожные вести приносил Шэд - измученный, донельзя усталый. Поиски особых результатов не давали. Выручили маги. 
- По зданию ударили довольно мощным Ледяным Взрывом, - рассказывал подмастерье, склонившись над тарелкой с кашей. - Заклинание не самое сложное, но под завязку накачАнное силой, что в разы (в несколько раз) увеличивало наши шансы превратиться в фарш. Мастер Этли уверен, что в подготовке удара участвовало больше трех человек… эх, нам бы ведуна сюда хорошего! Местный умелец тремя днями ранее преставился, а замену прислать не успели… вот ведь, мать их так, тоже скверное дельце! Ведун только помер, а у нас уже полгорода магией раздолбали… Нет, не чисто тут. Кабы не шторм, давно бы уже к Университету плыли… 

Здесь стоит заметить, что наши маги не проЯВИли к нам должного уважения – не раскрыли истиной природы удара. Много позже, (зпт не нужна) мне довелось выяснить, что на острове был применен один из самых страшных подвидов магии: Насыщение. Магам Каолита разрешено пользоваться им лишь в случаях крайней нужды, и только на поле боя. Насыщенное заклинание убивает не десятки, а сотни, тысячи человек разом! Хотя, если не ошибаюсь, сейчас Насыщение запретили вовсе. Ведь мертвые пустоши Мискарелля – наглядная картина последствий таких ударов. Черная Некромантия, Насыщение, Наделение – это то, против чего бились наши предки во времена Бури... 

Утром третьего дня, (зпт не нужна) я вновь стоял на самом носу судна и глядел на изуродованный город. Зрачки вновь защипало, в ярости сжал резные перильца (не хватает подлежащего?). Время от времени боль возвращалась, но влажная повязка и капли, взятые в монастыре, облегчали муки. 
- Ну, как ты? - за моей спиной выросли Леор и Клэвис. 
- Лучше не бывает. 
- Ты чего такой хмурый? - усмехнулся Клэвис. 
- Слезы водопадом хлещут. Гадкая повязка на лице просто бесит, царапины и порезы саднят, будто солью натерли. Вроде бы и есть хочу, а кусок в горло не лезет! Как, по-твоему, я должен себя чувствовать? Да еще и от вопросов голова вот-вот лопнет… 
- Ну, вопросы не только тебя заставляют ворочаться по ночам, - проворчал Леор. - Мне вот тоже непонятно - когда мы, наконец, вернемся в Университет? 
- Университет? – прыснул Клэвис. - На нас напялили одежду, превращающую плоть в гниль, неизвестные маги разнесли в пух и прах трактир, а двадцатЬ три гвардейца погибли, (зпт не нужна) во время облавы на ублюдков. 
- Меня больше волнует, - я разозлился, - кто хотел нас пришлепнуть. 
- Пусть над этим Совет голову ломает, - проворчал Леор. - Наше дело учиться и мечами размахивать, а вопросами магии должны заниматься маги. 
- Ладно, хватит болтать попусту, - глаза Клэвиса опасно заблестели. – Лучше послушай, что нам Эйту рассказал! Оказывается, наш бастард прошлой ночью с корабля сбежал. Шэд его полночи разыскивал с Хранителями, а под утро вернулись ни с чем. 
Не могу сказать, что такой фортель меня удивил. Вокруг Лестера Неста всегда вились загадки и тайны. Он сам был тайной. Непонятные слова на пирсе, этот сверток, нелюдимость и показная холодность к окружающим. 
- Эйту какое-то время даже следил за ним, - продолжил Клэвис. 
- Мать вашу, да вы – два самых больших проходимца, встречавшихся мне после Ромбада! – эти парни меня удивляли не меньше Лестера. – И я вас понимаю. Что может быть заманчивее тайн? 
- Все (зпт) что угодно, - насупился Леор. 
- Ой, вот только не надо снова ныть! – отмахнулся Клэвис. – Не хочешь – не иди. Можешь сидеть в каюте и пускать ветры… 
- А я не отказываюсь, - зануда перешел в наступление. – Да и как вы Лестера без меня найдете? Медальон-то, (зпт не нужна) у меня… 
Он снял с шеи удивительную вещицу. Гладко отполированный камень серого цвета на золотой цепочке. На поверхности камня, что очень сильно походил на мрамор, едва заметно сверкала багровая, чуть изогнутая стрелка. 
- Что за чудо? 
- Поисковый медальон, - пояснил всезнающий Леор. – Читал о них дома. Во времена Бури их было пруд пруди, да вот с годами подрастеряли. Одно из немногих изобретений Колдунов, которое удалось обратить во благо. 
- А где его взял ты? – мне уже надоело удивляться тем утром. 
- Свистнул у мастера Этли! – Клэвис самодовольно улыбнулся. – Не я, а Леор. Еще тут из себя святошу корчит… 
- Ничего я не крал! - зануда ощутимо толкнул приятеля в грудь. – Просто (зпт) когда мы бежали к кораблю, мастер обронил медальон… а я поднял. 
- Как им пользоваться? – я осторожно снял чудо с его ладони. Камень был холодным, легким, в нем пульсировала сила, - (тире?) чувствовал ее кожей. 
- Не знаю, - пожал плечами Леор. – Он уже был настроен, когда попал ко мне. Нужно только следовать за стрелочкой, и когда Лестер окажется рядом – она загорится зеленым огнем. 
- «Настроен»? (кавычки?)– вот это меня шокировало еще больше. – Хочешь сказать, наш маг следил за Нестом? 
- Верно, черти его задери! – Клэвис хохотнул. – Наш бастардик – диковинный зверь, раз его так опекают, а теперь еще и ищут. 
- А вы не задумывались, что Нест очень важен для ордена? – такие мысли у меня и раньше появлялись, но теперь деталей в мозаике стало больше. – Может, лучше вернуть медальон мастеру Этли? 
- Ты веришь в людей, Моркос, - очень странный тон был у Леора, когда он произнес это. – Будто и не в трущобах вырос, где каждый готов соседу в глотку вцепиться. Это удивительно. 
- Не понял. 
- Нас хотели прихлопнуть магией? – Клэвис тоже подрастерял веселый настрой. – А Этли кто? Правильно, маг. А, (зпт не нужна) что (зпт) если пляшет он не по нашу сторону залы? 
- Он был с нами в трактире, - напомнил я. – Сидел за соседним столом. Разгадай неприятель маневр Шэда, и от мага осталась бы кучка пепла. 
- Тоже верно, - согласился зануда. – Ну, как с корабля бежать-то будем? 
- По швартовым. Эйту вчера так и сделал… 

Через час после отбоя мы уже прятались за пустыми бочками и мешками с песком на пирсе. Зачем я пошел за Лестером? Он был мне интересен. Но это лишь повод, (зпт не нужна) для столь рискованного поступка. Причины (причина?) глубже и проще – хотелось заполучить почтового голубя дочери одного шерифа. Той, что с медного цвета волосами и глазами, словно два чистейших изумруда. 
Отполированная сотнями подошв брусчатка освещалась редким, слабым светом. После погрома (зпт) учиненного в городе, люди опасались появляться на улице после захода солнца. Фонарщики не были исключением, и Хранители Порядка собственноручно зажигали фитили и подливали жир в лампадки. Нам неразбериха была на руку, так как освещались теперь, (зпт не нужна) только пандус и несколько самых оживленных переулков. 
Стараясь слиться с плотной ночной тенью, я аккуратно нырнул в узкий лаз между тавернами. Парни последовали за мной. Место оказалось не самым приятным и чистым - под ногами, на сотни шагов вверх, протянулся сточный желоб. Сквозь покрытые ржавчиной и зеленой слизью решетки, (зпт не нужна) была видна мутная вода, что стекала из таверн в море. Задержав дыхание, быстрым шагом пошел вверх. Повязку снял еще на корабле - ночью зрение привычно возвращалось, - пальцы скользили по заросшим мхом стенам, в нос волнами шибал смрад от горячих обмылков и человеческих испражнений. Лицо тут же покрылось испариной. Несмотря на омерзение и желание поскорее выбраться из узкого лаза, все мужественно терпели - тень надежно скрывалА от возможных проблем, да и кто в здравом уме полезет в вонючие стоки? 
Шли мы тихо, почти беззвучно. Оружия при нас не было, лишь у меня за голенищем покоился кухонный нож, а Эйту где-то раздобыл разбойничью дубинку, окованную медью. Да и доспехи решили не надевать. 
Наконец, когда совсем уже решился сблевать, меня потянул за рукав Леор. Стрелочка на медальонЕ изогнулась влево, кончик едва заметно позеленел. 
- Идите без меня, - мой план был довольно прост, но друзей в тонкости решил посвятить только тогда (сейчас?). – Встретимся через три дома после того, который первым взорвали… 
- Ты куда собрался? – удивился Клэвис. 
- Мне нужен почтовый голубь. 
Я осторожно перебрался на другую сторону пандуса и нырнул в сточную щель. Место (Места?) здесь оказалось побольше, воняло поменьше, но и хлама хватало. Рассохшиеся бочки, овощные ящики, поломанные стулья и треснутые столешницы. Ноги скользили на картофельных оЧистках, приходилось обходить обглоданные псами и крысами кости. Да, как оказалось, даже у самого прекрасного есть иная, неприятная сторона! 
Вскоре подобрался к уничтоженному трактиру. Магический взрыв действовал в лучших традициях Великой Бури - много шума, разрушений, (зпт не нужна) и горы трупов. Меня прошиб холодный пот, когда в шагах двадцати от остова разглядел оплавленное отверстие в граните. Вновь на глаза навернулись незваные слезы, несколько раз сильно кольнуло зрачок. Зашипев, я спешно ретировался с проклятого места. И вот что интересно, стоило снова нырнуть в узкий сточный лаз, боль и слезы как рукой сняло. 
Ближе к вершине пробираться стало сложнее. Мелкие изгороди шиповника и палисады сменялись крепенькими заборчиками, увитыми плющом и ползучим горошком, а серый булыжник и дерево сменились на мрамор и дорогие лесные породы из северных тундр. Натолкнувшись на очередной кусок высокого забора, преграждавший путь по стоку, я, скрепя сердце, все-таки свернул к пандусу. 
Оставалось только удивляться, что во время предыдущего визита в верхний город, (зпт не нужна) не заметил всей его прелести. Аккуратные садики, окультуренные изгороди и высокие заборы из кованых решеток, (зпт не нужна) скрывали от любопытных глаз дома местной знати. Оставались видны лишь хорошо освещенные черепичные крыши. Цвет их разнился, потому как зачастую черепицу покрывала глазурь. Жизнь на острове, должно быть, и вправду была сказочной, жаль, что именно наше появление превратило сказку в ночной кошмар. 
Задумавшись, едва не пропустил нужный забор. Упершись взглядом в родовой герб, не сразу заметил, как с той стороны ограды вырос высокий страж в кожаных доспехах и с заряженным арбалетом наперевес. На поясе висел меч. 
- Кто такой? - гаркнул страж, вскидывая оружие. 
- Я с корабля, ученик из Университета, - нужно было поскорей заговорить незнакомца, чтобы не схлопотать бельт в пузо. – Сандора, дочь хозяина, помогла мне во время нападения в городе! Хотел поблагодарить. 
- Вот еще! - прыснул страж. - Шериф и так два дня рвал и метал, когда узнал, где была его дочь во время нападения… Вали-ка ты отсюда, пока Хранители не нагрянули... 
Он тряхнул арбалетом. Мне не оставалось ничего другого, кроме как, подняв руки вверх, отступить на шаг. 
- Да не нервничай ты так, - выдавил слабенькую улыбку. - Просто пЕредай ей письмо и все. 
Я расстегнул плащ. В белоснежном конверте лежало написанное прошлой ночью письмо, к нему приложил парочку полновесных клюдициев, дабы конверт непременно дошел до Сандоры. Страж коротко кивнул, сунул конверт за пазуху. 
- Слушай, - на моей правой руке был не большой (небольшой) браслет из янтаря, - а не мог бы мне достать… хм… почтового голубя? 
Браслет напоминал мне о Квар-Муа, а голубь – о Сандоре… 
Переведя дух, я неторопливо побрел обратно. Плащ щелкал на ветру, порывы несли запах соли и йода. В правой руке я нес клетку с сизым голубем, левой протирал слезящиеся глаза. Толи (То ли) ветер нанес пыли, толи (то ли) болячка давала о себе знать, но видеть стал хуже. Из-за призрачных туч выглядывал огрызок бледной луны, серебристые шляпки звезд едва заметно мерцали. Удивительно, но в верхней части города практически не было Хранителей Порядка. Лишь два раза мне приходилось вжиматься в узкие прорехи между домами, пропуская молчаливые патрули, и надеяться, что голубю не взбредет в голову закурлыкать. 
Чем ниже спускался по пандусу, тем чаще приходилось прятаться в тени. А вскоре и вовсе вернулся в зловонный лаз. Но, не сделав и десяти шагов, замер на месте, как прибитый гвоздями. Немного впереди, в робком свете факела, у стены скрючились две фигуры. Разглядеть их как следует, (зпт не нужна) не мог – фигуры скрывались за бесформенными балахонами. Зато кое-что услышал: 
- ...не получилось?! - даже по этому обрывку фразы становилось понятно, что один из незнакомцев разъярен. - Ты же не думаешь, что хоть кто-то станет выслушивать оправдания? Тебя в порошок сотрут. 
- Вот только не надо угрожать мне! – огрызнулся второй. Страха в его голосе не было, скорее – ярость. - Это их план дал трещину, никто не мог знать наверняка, что в последний момент они выберут другую таверну. 
- Другую таверну? - говоривший вскинулся. - Ледяной удар, подготовленный тремя умелыми магами, должен был смести в море половину острова! 
- Ты прав, магами, - капюшон на голове второго человека был странной острой формы. – Не путай их с Колдунами. Маги слабы и неумелы. 
Под глубоким капюшоном пульсировали два голубых огонька. Я еще сильнее вжался в стену, волны непонятной силы, (зпт не нужна) словно плетьми хлестали! Глаза наполнились слезами, тошнота становилась невыносимой. Вдруг, (зпт не нужна) где-то выше зашуршали шаги. Знакомый голос произнес: 
- Я видел, что он скользнул в эту щель между домами... 
За моей спиной мелькнули тени. 
- Бегите, идиоты! - не столько видел, сколько чувствовал своих друзей. Они только сунулись в сточный проулок, но я уже мчался к ним. Сапоги скользили по грязи, слезы навернулись на глаза… 
Над головой с треском разорвался воздух, запахло озоном, страшно лопнула каменная кладка, обдав меня градом мелкой щебенки и пыли. Ударная волна швырнула на землю, перевернула несколько раз. Боль в глазах и голове стала невыносимой, сознание зависло над черной бездной беспамятства... 
Цепкие пальцы сдавили левую руку чуть повыше плеча. Меня вытащили на лестницу, вздернули на ноги и несколько раз наотмашь хлестнули по лицу. Картинка перед глазами неожиданно стала непривычно четкой, резкой, наполненной невидимыми доселе тонами и красками. 
- Жив? - испуганные глаза Клэвиса резко сменились холодной маской спокойствия Лестера Неста. – Что это у тебя в руках? Голубь? Зачем тебе голубь?.. 
Болотный бастард выглядел как ожившая статуя: левой рукой прижимал к груди сверток, в правой держал длинный стальной меч. Серо-зеленые глаза горели азартом и злостью. За его спиной переминался с ноги на ногу бледный Леор, рядом – Эйту с дубинкой. 
- Быстро, (зпт не нужна) ищите ближайший патруль! – Лестер толкнул в плечо Зануду. – Нужно поставить в известность магов… 
- Колдуны на острове, - я сплюнул кровавую мокроту, - в проулке... 
Договорить мне не дал топот подкованных сапог. Улицу быстро заполняли вооруженные люди в странных меховых куртках. Все с круглыми щитами, вместо мечей – дубины и топоры. 
- Давайте на ту сторону, - неожиданно нашелся Клэвис, - там тоже проулок со стоком.
Здесь зазор между трактирами был гораздо меньше - в узкий лаз с трудом протискивался даже один человек. А вооруженные воины, в диковинной броне и при щитах, застревали на каждом шагу. Нам даже удалось оторваться, правда, ненадолго. Группа поджидала у сгоревшего трактира. 
Их было четверо – почему-то очень хорошо удалось разглядеть их, хоть нас и окружала тьма. Маленькие глазки, горбатые носы и массивные подбородки придавали их (повтор) лицам слегка звероватый вид. Волосы у всех густые, длинные, слегка серебристого оттенка. «Прямо как у Лестера…» 
Развить мысль дальше не удалось. Не дали. 
Нож словно сам скользнул мне в руку, (зпт не нужна) – и вовремя. Удары посыпались градом. Хорошо, что у нас был Нест! Его меч превратился в стальную стену, непреодолимую для нападавших. И пока бастард отвлекал душегубов, я полоснул одного из них по бедру. Куда лучше всего ударить врага, знал из лекций, и вскоре, (зпт не нужна) мерзавец бухнулся наземь, ухватившись за обильно кровоточащую рану. Двух других прикончил Лестер – воистину, он был страшен в бою. Последний мерзавец (повтор) дал деру. Гнаться за ним, понятное дело, никто не стал. 
- На пристань! – Нест присел, вывернул карманы одному из убитых. По грязным камням зазвенели монеты. – Черти их дери… сколько золота… 
Он швырнул деньги в канаву и припустил вниз. Мы рванули следом. 
Правда, далеко не убежали. На одном из участков стоял на диво большой трактир, перегородивший проулок. 
- Это очень плохо! – взвизгнул Клэвис. – Какими бы неуклюжими ни были эти остолопы, здесь они нас точно достанут. 
Как подтверждение слов, проулок огласили хриплые крики и скрип сапог. 
Я оглядел закуток. Холодный, облепленный мхом камень стены, узенькие решетки сливов... Крякнув, хлопнулся на колени и мазнул рукой по жирному слою мха на левой стене. Чутье не обмануло. Чугунная затворка, присобаченная здесь для неясных целей, никак не хотела поддаваться, но страх быть убитым и валяться в сточных водах придал сил - заслонка с чавкающим звуком вышла из пазов. Я шлепнулся на задницу, взметнув в воздух тучу брызг. 
- Тут есть лаз под стеной! - прокричал, вставая из лужи. – Спуск в подпол, (зпт не нужна) или выгребную яму… 
Мои спутники были заняты – отмахивались от наседающих душегубов. Клэвис подхватил меч одного из убитых Нестом воинов и теперь здорово помогал бастарду. Эйту действовал мудро и осмотрительно. Доспехи для его дубинки не были преградой, и удары таили в себе большую опасность для нападавших. Но, хотя мы и были поумелее, врагов становилось все больше и больше. Десятеро против четверых – смертельный гандикап (? Гандикап – фора или уравнивание шансов. Непонятно применение слова). 
- Прикрывайте, мне нужно передохнуть!.. - тяжело дыша, Лестер похромал к стене. Несмотря на выдающееся мастерство, его все-таки ранили. И, судя по тому, как он хромал, достаточно серьезно. 
- Забери клетку с голубем! - громко крикнув, я изо всех сил запустил тяжеленной заслонкой во врагов. Грохот от удара разлетелся по сточному проулку, но утонул в новом, быстро нарастающем реве. Где-то полыхнуло, ночное небо окрасилось алыми, а затем и оранжевыми тонами. Земля содрогнулась от взрыва. 
Наши преследователи бросились прочь, словно забыли про нас. Лишь в грязной жиже осталИСЬ лежать убитые чужаки. 
- Помощь пришла, - простонал бастард, съезжая по стенке вниз. – Ну и вечерок вы мне устроили… 
Он приложил ладонь к порезу, будто надеЯлся унять боль. Бесстрастное, (зпт не нужна) обычно, (зпт не нужна) лицо исказила мученическая гримаса. 
Земля вновь задрожала, в небе полыхнула ветвистая молния. Послышался сухой треск, грохот падающих камней. Глаза мои наполнились слезами… 
- Шэд нас убьет, - простонал Леор, прижимая клетку с перепуганным до смерти голубем к груди. – Он будет в ярости. 

- Я собственноручно вышибу все дерьмо из ваших голов! 
Зануда оказался прав – на подмастерье было страшно смотреть. Будь он магом, давно бы превратил нас в жаб, а то и вовсе – в дымящиеся головешки. От красного лица Шэда можно было трубку подкуривать, настолько он разъярился. Но, хоть никто этого не хотел признавать, наша хулиганская вылазка принесла пользы больше, чем труды Хранителей и магов (зпт) вместе взятые. Люди Каолита схватили троих преследовавших нас воинов и прикончили их мага – нашпиговали урода стрелами. 
Наоравшись всласть, Шэд отпустил-таки нас, пригрозив, что загоняет до смерти на полосе препятствий, едва окажемся на острове Университета… 
В щелях свистел ветер, волны продолжали неистовствовать, но в каюте былО тепло и уютно. Четыре подвесные кровати у стен, короткий прямоугольный стол и четыре табуретки - вот и все убранство. На приколоченном к полу столе, в углублении с зажимами, по-прежнему стояла лампа с потухшим фитилем, а возле нее - моя книга. Листал ее перед ночной «прогулкой». 
На одной из кроватей развалился Леор, заложив ладони за затылок, задумчиво разглядывал узор паутины в углу. 
- Мы еще легко отделались, - вздохнул он. – Будь подмастерье построже – мог и в ухо дать. 
- Ничего, свое еще получим! – Эйту вытащил из-под матраса бутыль. – Лавитри еще ничего, а вот настоятель… Вина не хотите? 
- Нет, - я подвесил клетку на крюк для одежды. Достал из кармана краюху хлеба и раскрошил его для птицы. – Что там с Нестом? 
- Плохо дело, - откликнулся Клэвис. – Лихорадка колотит. То ли оружие у них ядом смазано было, то ли заразу какую-то в рану занес. Все-таки по канавам шастали… 
- Бредит он сильно, - подтвердил Леор. – Все про какие-то розы бормочет! Вот зачем ему, спрашивается, розы? 
«Розы… что это еще за розы? Он ведь уже говорил о них!» 
- Пойду, подышу свежим воздухом, - я накинул плащ. – Пока дождь снова не зарядил. 
- Лучше Шэду на глаза не попадайся! – посоветовал раскрасневшийся от вина Клэвис. 

В каюте корабельного монаха было прохладно. Пахло спиртом, сушеными травами и гноем. Нест лежал на кушетке, укутавшись с головой в одеяло. Парня слегка потряхивало. Старый монах спал, прислонившись плечом к приземистому шкафу. Рядом с ним стояла дорогая фарфоровая бутылка и чашка. 
Стараясь не разбудить старика, я подошел к кровати и уселся на самый угол. Лестер вздрогнул, сорвал одеяло с головы. В ярком свете лампад мелькнуло стальное лезвие кинжала. Оно остановилось у самого моего горла. 
- Что ты здесь делаешь? – Нест был бледен лицом, лоб и щеки лоснились от пота. 
- Хочу кое-что спросить, - горло сжалось от страха, так что говорил хрипло. – О каких розах ты постоянно бормочешь? Кто тебя ищет? Ты от кого-то прячешься? 
- Не твое дело, слышишь? – он подался вперед. От него пахло… страхом, ненавистью и болью. – Из-за вас я подохну на этом треклятом корабле! 
В его словах была доля истины. Ведь это мы притащили к нему магов и убийц… 
- Прости. Я не думал, что так получится. 
- Забавно, - он обессилеННо рухнул на подушку. Кинжал со стуком упал на пол. – Искал в Университете спасение, а что нашел. Смерть? 
- Ты пока жив. Корабельные монахи достаточно умелые и могут поставить на ноги даже смертельно больных. 
- От этого яда лекарства нет, - прошептал Лестер. – Смерть невозможно вылечить. Я умер, когда пропустил тот тычок. Теперь есть два пути: убить себя или же превратить оставшиеся дни в бесконечную агонию. 
- О чем ты? – он пугал меня все больше и больше. 
- Да… блаженная и быстрая смерть! – Лестер будто не слышал меня. – Раз – и ты в блаженной тьме. Не нужно постоянно бежать, прятаться и бояться… Черт возьми! 
Он вскочил. Глаза его выпучились, в уголках рта выступила пена. 
- У меня никогда не было выбора! Никогда! Я проклят от рождения… 
- Что здесь происходит? – монах от шума проснулся. Он поспешил к постели, на ходу снимая с пояса флягу. – Этот маковый отвар поможет снять боль и… 
- Если ты подойдешь ко мне, (зпт не нужна) хотя бы на шаг, - бастард подхватил с пола кинжал, - я укорочу тебя на голову… Нет, мне не нужен маковый отвар. Разум должен оставаться чистым. Розы… розы расцветают… Я чувствую это. Нет, легкая смерть для слабаков. Лестер Нест, сын Декстера и правнук Уонтера Кровавого, пройдет путь до конца… Буду терпеть, пока не найду того, кто сможет выдержать ношу… 
Той ночью я не смог уснуть. Перед глазами постоянно вставало изуродованное мукой лицо бастарда, его слова звучали в ушах. 

*** 

- Зрачок здоров, но за нерв не поручусь! – отец-Муласкори отложил блестящее стеклышко в костяной оправе. 
За моей спиной безостановочно расхаживал Тарий Лавитри. Ножны на перевязи легонько бряцали при ходьбе, что здорово раздражало. Правда, тем утром меня раздражало все. 
- Он может потерять зрение, - слова лекаря, как многотонная плита, обрушились на плечи. - Но, - старец выудил из деревянного ящичка запечатанную воском глиняную колбу, - есть у меня кое-какие предположения... 
Едва лекарь сковырнул восковую печать, мой нос уловил странный, приторно-горький аромат. 
- Чувствуешь что-нибудь? - лекарь протянул сосуд грандмастеру. 
- Абсолютно ничего, - тот громко втянул воздух носом. 
- А ты, (зпт не нужна) чувствуешь? - лекарь обернулся ко мне. 
- Воняет каким-то вареным дерьмом! - я едва сдержался, чтобы (не?) сплюнуть. - Что за пакость? 
- Кровь мохара, - передернул плечами лекарь. Лавитри витиевато выругался. 
Старик размял пальцами печать и залепил узкое горлышко: 
- Мохар - редкая, но отвратительнейшая тварь. Порождение Черной Некромантии. Были истреблены Серыми Рыцарями в первое десятилетие после уничтожения Кристалла. Их кровь - сильнейший алхимический ингредиент, запах которого может уловить лишь ведун… 
Ворота монастыря захлопнулись за нашими спинами. Ветер трепал плащи, щелкал невидимыми бичами, нес тучи пыли и сора над неровной брусчаткой. Ранняя осень мигом выстудила последнее летнее тепло, принеся с собой нескончаемые дожди и буйные ветра. Небо заволокло массивными черными тучами, что (и казалось,) словно древние горы нависали над миром. 
На улицах припортового городка было тихо, но, не смотря (несмотря) на поздний вечер, в окнах постоялых домов и здании городской управы по-прежнему горел свет. Даже здесь, на острове Университета чувствовалось напряжение (зпт) сковавшее Каолит. Нападение на учеников – такого мир после Бури еще не видел… 
- Ну и повезло же нам с тобой! – пробубнил Тарий, уткнувшись носом в легкий шарф. Он всегда одевался изящно, по последней моде. – Зов дохленький, зато ведовство выявили… 
- Хреновое везение, - буркнул я, когда мы подходилИ к лестнице, ведшей на причал у озера. – Мир перед глазами иногда меркнет, то появляется вновь. Яркий, даже смотреть больно. А если и в правду (вправду) ослепну? Что мне делать? 
- Здесь есть и другая сторона, - грандмастер заметил огонек над лодкой и слегка подтолкнул меня вперед. - Мечник ты, буду откровенен, плохонький. Зов просто слаб. Не думаю, что соберешь даже пяток колец; а я в этом кое-что понимаю. Но вот ведовство… оно открывает для тебя новые возможности. Потеря зрения для ведуна – проблема весьма спорная. Говорят, что слепыМИ они видят мир в таких красках и тонах, что нам остается только завистливо выть. Ловят малейшее изменение ветра, слышат шорох трав и прочие глупости. 
- Всю жизнь только об этом и мечтал! – я аккуратно ступил в длинную лодку. – Шелест травы… 
Гребцы оттолкнулись шестами от каменной пристани (зпт) и мы, мерно покачиваясь на волнах, устремились на противоположный берег (к противоположному берегу). Большой фонарь на толстой жерди раскачивался, скрепя скобами, гребцЫ едва слышно переговаривались, обмениваясь мнениями о последних событиях. 
- К тому же, - Тарий достал кисет и глиняную трубку с коротким мундштуком, - всякая нечисть ведунов стороной обходит. Нападение на острове – знак всем нам. Рано мы расслабились. Очередной меч для ордена? Хорошо. Но ведун… поверь мне, человеку, объехавшему все три Дома и десятки лордств и королевств, ведун стоит гораздо больше.

