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Несмотря на события (зпт) предшествующие нашему побегу, чувствовал я себя просто замечательно. Люблю море. Даже такое, суровое и безжалостное, как в это время года. Валы серых волн с грохотом расшибались о нос нашего корабля, палубу заливало соленой водой. Капитан, седовласый северянин с заплетенной в толстую косу бородой, что-то громко кричал на странном наречии. Лавитри утверждал, что это древнее наречие морских народов Хеленнвейса. Мореплаватели разговаривают на нем редко: лишь во время штормов и лишь со стихией-прародительницей. 
– Они почти одержимы морскими просторами, – пояснял бывший грандмастер ордена. – Для них погибнуть в шторме (зпт) подобном этому (зпт) – едва ли не мечта всей жизни! Но рано вы пугаетесь, жить им нравится гораздо больше… 
Здесь с ними (повтор) не поспоришь! Стремление спасти свою шкуру и толкнуло нас в это отчаянное путешествие. И проходило оно далеко не так гладко, как хотелось бы. 

*** 

Помню, как вернулись мы из (с?) прогулки к замку и передали в руки магов мертвеца. Те лишь головами покачивали – ни с чем подобным сталкиваться не доводилось и им. Я, как мог, описал ауру трупа, но особой пользы это не принесло. Мастера уже отчаялись найти ответ и даже попросили рабочих сжечь тело, когда все резко изменилось. 
– Не спишь? – в один из вечеров ко мне в комнату заглянул Мелгер. – В каминном зале большое собрание, мастера хотят, чтобы ты присутствовал. 
И взглянуть там было на что. В первую очередь – на вдрызг пьяного Призрака, что вольготно развалился в кресле, поставив ноги на столешницу, и переливисто храпел. Рядом с его сапогами стоял неровный рядок из четырех винных штофов. Пустых. Посреди зала на носилках лежал достопамятный всем мертвец – кожа воскового цвета, вся в темно (тире) синих прожилках. Страшный шов над верхней губой налился багрянцем, остекленевшие глаза смотрели в потолок. Странно, но труп не сгнил в тепле. Он даже не вонял! 
В сторонке стояла миниатюрная светловолосая девушка в мантии мага-ученика. Ее можно было бы назвать миленькой, но личико с крупными зелеными глазами безжалостно портил длинный, усыпанный веснушками нос. Аура, окружавшая ее, казалась настолько яркой и насыщенной красками, что хотелось прикрыть глаза рукой. Девушка – колдунья. Разноцветные нити, окружавшие ее, указывали на это. Такие же, только немного ярче и длиннее, я видел над Тайдеоной Халбиб и спутать не мог ни с чем. В комнате также находились мастер Тарий, новоявленный глава ордена Стегнор Хартарус и пожилая мастересса Леода Телькинталь, представлявшая орден магов. Темноволосая, полная, просто излучавшая доброту женщина. 
– Теперь все в сборе, – подытожил Тарий, когда мы с Мелгером появились в дверном проеме. – Нисси, можешь начинать рассказ. 
Юная колдунья, а с виду она казалась еще моложе Тайдеоны, неловко переступила с ноги на ногу и проговорила: 
– Как уже известно моим мастерам, я – правнучка Эр’Барталона, колдуна-ренегата, – голос у нее был высокий и звонкий. – Когда-то он являлся главой школы некромантии на Фростдриме, но во время войны отвернулся от сородичей и перешел на сторону Каолита. Все мужчины в нашем роду, начиная с самого прадеда, женились лишь на простых смертных женщинах – желая таким образом разбавить кровь и оЧистить потомков от скверны их дара. В какой-то степени у них получилось – мой отец был… бездарен, его родной брат – тоже. Но у меня есть зачатки дара – поэтому я здесь… 
– Как это все интересно, – пробурчал Деррик, утирая выступившую на губах слюну рукавом. Как он мог одновременно храпеть и слушать ее рассказ – непонятно. – Но давай, дорогуша, ближе к делу. 
– Да, сейчас. (зпт) – Щеки (с маленькой буквы) колдуньи залил румянец, она продолжила: – Этот человек… мертвец… он – нерлок… вот. 
В зале повисла тишина. 
«Какой такой нерлок?» – подумал я. 
– Это что еще такое? – воскликнул Тарий. – Никогда ни о чем подобном не слышал. 
– Ну, как же, – пробормотала Нисси, – вы разве не читали летописи времен Великой Бури? 
– Читали, – подтвердил грандмастер Стигнор. Высокий, длинноволосый и сухощавый, он преподавал силу духа у второгодок. Голос его был громким, сильным, совершенно не подходившим телу. – Но там ни слова нет о… нерлоках. Что они такое? 
– Живые мертвецы, – отрывисто бросила колдунья. 
Призрак вмиг оказался на ногах, в руках точно из воздуха появились стальные штыри. Лавитри, пришедший в зал без оружия, ухватил тяжелый латунный канделябр. 
– Нет-нет, не волнуйтесь! – попыталась успокоить всех Нисси. – Этот – мертв! 
– Так, душечка моя, расскажи-ка о них поподробнее, – Деррик неохотно спрятал свое странное оружие в рукава. – Сколько странствовал, сколько книг прочитал… 
Довольно жутким получился тот вечер. Мы расселись в кресла и укутались теплыми шкурами, Мелгер подбросил дров в камин, но меня трясло, как на морозе. Оказалось, что нерлоки были не совсем теми живыми мертвецами, о которых мы привыкли читать в летописях и слышать от старших. Они… сохраняли разум. Некроманты использовали их вместо погонщиков для солдат мертвого легиона, что превратили в безжизненную пустыню Мискарелль. Эти создания не чувствовали боли, им не знакома усталость… Безжалостные к врагам, не знающие страха и голода – идеальные солдаты. 
– Вот этот – точно подходит под описания, прочитанные мною в дневниках прадедушки, – закончила свой рассказ колдунья. – Странно, что в истории обжитых земель не сохранилось о них ни строчки. 
– Все легко объяснить, – впервые за весь вечер слово взяла мастересса Леода. – Простым людям незачем знать, на что были способны колдуны. Такими рассказами очень легко заронить страх в сердца земледельцев и ремесленников. Они просто не поймут всего! И кто знает, как будут относиться они к потомкам выходцев с Фростдрима? Когда человек напуган, он может совершать жуткие поступки. 
– Молодец, Нисси, – похвалил девушку грандмастер Стигнор. – Ты помогла всем нам и, как мне кажется, Каолиту. Твой прадед – один из величайших героев времен Бури, и плевать, что сам он колдун. 
– Впрочем, – подавив зевок, бросил Призрак, – особо не радуйся. Лично я тебе не доверяю… А еще лучше – собирай вещи. Нам скоро отплывать… 
– Что? – пролепетала колдунья. – Но… куда? Зачем? 
– Потомкам ренегатов не место на острове, – мягко улыбнулась Леода Телькинталь. – Сейчас, по крайней мере. История эта долгая, часть ее ты видела собственными глазами. Мы знаем слишком мало обо всем, что происходит в последние месяцы. А опасность велика. Университет и наш орден в долгу перед ренегатами (зпт) и мы не можем подвергать вас опасности. 
– То есть, (зпт не нужна) поплыву не только я одна? – немного оживилась Нисси. 
– Да. Тайдеона Халбиб и Лаббер Солье также покинут остров. 
По-моему, упоминание Тай не сильно обрадовало юную колдунью. Но онА промолчала, покорно опустив очи долу. 
– Что ни день – подарок! – воскликнул Призрак, поднимаясь из кресла. – С вами точно не соскучишься… ладно, детишки, марш по кроватям! Я хочу, чтобы завтра вечером вы были свеженькими и бодрыми, как молодые оленята. Корабль будет ждать в порту, так что набирайтесь сил… От себя добавлю – в дорогу не наедайтесь. Блевать на палубе в шторм опасно, а в каюте – неудобно и противно. 
Я недооценивал хитрости мастеров. Нас подняли той же ночью, никто не стал дожидаться следующего дня. В коридоре уже лежали собранные узлы, мне оставалось лишь увязать стопкой книги и сложить в мешок немногочисленные личные вещи. Пожилой смотритель башни провел меня каким-то узким коридором вниз, к дверям. 
Там уже собралась вся компания беглецов. Мелгер, Тарий, Нисси Клифорт, Тайдеона рука об руку с Лоббером Солье и Призрак. Все в неброских дорожных одеждах – лишь у Тай шерстяной плащ был с кожаными вставками на плечах, спине и локтях, а пуговицы переливались перламутром. Нисси с сомнением поглядывала на старшую колдунью, брови нахмурила, руки скрестила на груди. Не много понимаю в женских делах, но правнучка великого некроманта, кажется, просто… завидовала Халбиб? Или в их отношениях крылось нечто больше обычной зависти? 
– Отлично, – Деррик один из всех был налегке – за спиной висел небольшой дорожный мешок. – Можно трогаться. Будем выбираться осторожно, постараемся обойти как можно больше дозорных точек… Если среди солдат есть предатели – разумно будет им не попадаться на глаза. 
– Плывем мы к Хладному Рубежу, – пояснил Тарий, когда смотритель отворил двери. – Оттуда отправим в столицу послание… 
Я улыбнулся и приложил ладонь к груди. В подкладочном кармане лежало аккуратно сложенное письмо. Сандора отвечала трижды, всякий раз заставляя мое сердце трепетать. Это было такое непривычное и волнующее чувство… совершенно незнакомое ранее. 
«Неужели… старина Моркос влюбился? Да быть того не может! Он же отпетый негодяй из трущоб, душегуб и вор. Ха. (восклицательный знак?) Время способно изменить кого угодно…» 
Ночью было холодно, к тому же вновь поднялся сильный ветер. Он глухо ворчал в скалах, нес серебряную морось и запах стужи. Запах Фростдрима. Шли в полной темноте – Деррик запретил зажигать факелы, и мы всецело опирались нА его чутье и способность ориентироваться во мраке. К слову сказать, он не разочаровал. Провел группы через весь остров и сумел незаметно обойти почти большую часть часовых. 
В портовом городке царило оживление. Всюду слонялись хранители, маги, на крышах многих строений стояли гвардейцы с арбалетами в руках. Улицы озаряли десятки огней, стало светло, как днем. 
В бухте одиноко покачивался на волнах корабль. Настоящий «дракк», с носом, украшенным резной медвежьей мордой. Капитан оказался истинным яроно – огромный, сам смахивающий на медведя (зпт) в плаще из грубо выделанной шкуры. 
– Я готов плыть хоть сейчас, – прорычал он вместо приветствия, когда заметил Призрака. – Но предупреждаю сразу – будет несладко. Если море расшалится еще сильнее, все вместе отправимся ко дну! 
– Пойдет, – махнул рукой Деррик. 
– И чего вам на острове не сидится? – недоумевал капитан, когда мы поднимались по сходням на судно. – Дождались бы весны, а там, глядишь, и отплыли бы… 
– Скучно учиться, – пожал плечами Призрак. – Молодежь нынче такая – готовы на любую глупость, лишь бы ничего не делать... 
Так началось наше морское путешествие. 

*** 

Я сидел за столом в каюте и, не смотря (несмотря) на изрядную качку, пытался читать. Фонарь дрожал в креплениях, заслонка так и норовила распахнуться, но вязь букв и старинные гравюры не отпускали от себя ни на мгновение. Помешать мне могло лишь нечто совершенно невообразимое… Тайдеона, например. 
– Что за книга?! – она бухнулась рядом со мной на кровать, смахнув, (зпт не нужна)  ненароком, (зпт не нужна) со стола кувшин с водой. – Ох… туфли намочила!.. Что за книга, говорю? 
Девушка была назойлива, (зпт не нужна) как разозленный ростовщик. Никакие разумные доводы на нее не действовали, поэтому приходилось покорно отвечать на все вопросы и притворяться, будто разговор мне интересен. 
– «Мир Глазами Ведуна», научный трактат. 
– С рисунками? – она вырвала фолиант из моих рук и пролистала несколько страниц. – Почему все ведуны такие… э… уродливые? 
– Никто не знает, – я мягко отнял у нее книгу. – Но принимают это все без исключения, как расплату, (зпт не нужна) за полученные способности. Мне такой подход не нравится. 
– Могу понять, – она пожала плечами, провела рукой по идеально завитым кудряшкам. – Я побуду у тебя немного. Лоббер с утра такой нудный! Пусть понервничает немного (повтор). 
– Вот будет хохма, если он застанет тебя в моей каюте, – мне определенно было жаль паренька, попавшего в сети этой бестии. – Не изжарит меня (повтор) на месте? Из-за ревности многие хорошие люди отправлялись в Новомирье раньше времени. 
– Он добряк. Мухи не обидит! Так что не волнуйся… Ой, забыла спросить! У вас с Мелгером есть какие-то бумаги с непонятными письменами, так? 
– Есть, – я немного смутился, потому что про них редко вспоминали. – Где-то в каюте лежат… 
Пришлось самовольно влезть в ящик друга. Это не очень красиво, но жутко не хотелось разыскивать Мелгера по всему кораблю. К тому же, (зпт не нужна) Тай – колдунья. Мало ли, (зпт не нужна) на каких наречиях умеет читать? 
Девушка какое-то время разглядывала каракули на старой, совершенно непонятного происхождения бумаге. Мягкой, масленой, темно-желтого оттенка. 
– Не знаю такого наречия, – колдунья покачала головой, отчего ее кудряшки забавно задрожали. – Но… вот здесь, внизу, есть сноска на… гм… фростдримском. Гх’айшаре. 
Я жадно всмотрелся в то место, куда уткнулся длинный ноготь. Надпись мало отличалась от всех соседствующих. 
– И?.. 
– Это перевод. «Авад» – внутри. То есть, (зпт не нужна) нечто «внутри» шкатулки, насколько понимаю. 
– Ого! – радостный возглас сам вырвался из горла. – Да мы продвинулись в изысканиях… 
– Погоди, – оборвала меня Тайдеона. – Погоди… здесь еще есть сноски. Вот их прочитать не могу. Хотя… гхар’хад… тартровос… язык сломаешь с этими буквами!.. 
Она еще какое-то время бормотала себе под нос режущие слух слова. Сбивалась, начиналА снова, смачно и совершенно не по-девичьи ругалась. Ее настолько поглотило чтение, что колдунья даже не заметила, (зпт не нужна) появившегося в каюте Мелгера. 
– Есть хорошие новости, – ухмыльнулся я. – Она перевела одно из слов на шкатулке. «Авад», значит – «внутри». («Авад» -  значит «внутри».)
– Здорово, – мой приятель особой радости не выказал. Его жутко мучила морская болезнь, и большую часть путешествия проводил, склонившись над ведром. – А что там внутри (тире?) не написано? 
– Не знаю, – недовольно прорычала Тайдеона, откладывая бумаги в сторону. – Вроде ничего не понимаю, но буквы все какие-то знакомые… Ах, вот еще что! Попадалось слово… Цоаркхиль! Это – розы по-нашему. Не знаю, к чему их можно здесь привязать – может, составитель письмен увлекался разведением цветов! – но розы упоминаются раз восемь по тексту. 
– Розы… – Мелгер сверлил меня взглядом. 
Я сглотнул образовавшийся в горле ком. 
«Эти проклятые розы… они буквально повсюду! Что они такое? Кому нужны? Как связаны со шкатулкой, нерлоками и чудными воинамИ в древних доспехах…» 
Всюду вопросы, вопросы, вопросы! Ответов нет. А нас все глубже и глубже затягивало в болото неизвестности. Я вдруг почувствовал, что наше (повтор) положение напоминает выбор оружия для учеников: так же шарим в темноте по полкам, но за каждым поворотом, под каждым стеллажом таится смерть… 
– Чего переглядываетесь? – насупилась Тайдеона. Она запустила пальцы в кудряшки: – У меня что-то с волосами? Перо от подушки застряло? 
– Нет-нет, у тебя чудесная прическа, – неловко попытался успокоить ее Мелгер. – Просто… перед смертью Лестер много говорил о розах! Смерть, надежда, розы… Саргхулум. 
– Не просто говорил, – поправил я приятеля, – а просил их разыскать. А уж потом были слова о смерти и надежде. 
– Разыскать, говоришь? – в глазах Тай сверкнул бесовской огонек. – Вы ни за что не поверите, что прячет мастер Лавитри в верхнем ящике стола… Кажется, я знаю, как найти ваши розы. 

– Вот, – Тарий положил на столешницу поисковый камень. – Орден магов передал его мне, чтобы мог следить за Мелгером, если что-то пойдет не так. Он на него настроен… а для чего, собственно говоря, вам понадобился камень? 
– Тайдеона расшифровала кое-какие письмена, – я кивнул на кипу листов. – Причем одно слово, «внутри», написано и на шкатулке. Также в бумагах упоминаются розы… ну, про них мы вам… тебе, (зпт не нужна, можно многоточие) рассказывали. – (лучше тире убрать и с абзаца) Бывший грандмастер настойчиво просил всех разговаривать с ним на равных. 
– Пока связи не улавливаю, – поморщился Лавитри. 
– Что здесь непонятного?! – гаркнул Призрак. Он был зелен лицом, злой (зол) и постоянно тяжело сглатывал. – Девка может настроить камень на эти ваши розы… мать их! 
– А толку-то? – хмыкнул Тарий. – Приведет нас этот камешек к ближайшему кусту у фасада какого-нибудь трактира, и что дальше? Обменяемся рукопожатиями и вернемся в Университет? 
– Ты не совсем понимаешь, о чем говоришь, – хмыкнула Тайдеона. – В письменах розы упоминаются несколько в ином значении… подобно именам или названиями чего-либо. Скорее всего, речь идет о вещах… 
– Или строениях, – робко подала голос Нисси. Она стояла в самом углу каюты и смотрела куда угодно, только не на Тай. – А может… и о местах. Вроде городов, рек или гор. 
– Сложно, – Деррик давился икотой, постоянно морщился. Но флягу с крепким вином из рук не выпускал. – Авантюра (зпт) достойная нашей молодости, но совершенно неподходящая здравомыслящим людям. Сейчас есть определенные цели – спрятать шкатулку как можно дальше. А потом, пока Мелгера будут разыскивать бородатые головорезы, изучить все ее секреты. 
– И все-таки мне видится в новом плане кое-что интересное, – покачал головой Лавитри. – Быть может, что, найдя розы, проще разгадать загадку шкатулки? Не зря же Лестер столько говорил про них. Тайдеона, ты сможешь перенастроить камень? Хотя бы на время. 
– Нет, – покачала головой колдунья. – Когда речь заходит о Наделении, я бессильна. Всегда боялась артефактов и прочих поделок моих предков. 
– Я тоже не сумею, – вздохнула Нисси Клифорт. – Может, Лоббер знает, как это сделать? 
– О, самая подходящая кандидатура, несомненно! – захохотала Тай, не дав и рта раскрыть своему возлюбленному. – Его задница постепенно принимает форму библиотечного стула – столько времени паренек проводит над книгами. Очень умный, но чертовски рассеянный. И скорее заколдует вот этУ столешницу, чем камень, лежащий на ней. 
- Ну, ты скажешь тоже! – тихонько возмутился Солье, а потом добавил: – Я провожу над книгами времени не больше, чем ты – перед зеркалом. 
Мы с Мелгером переглянулись и обменялись ухмылками. Это было что-то новенькое! Обычно парень вел себя с Тай как трусливый теленок, бормотал под нос, со всем соглашался. А тут вдруг решил огрызнуться. 
- Можно подумать, что тебе не нравится! – хмыкнула Тай. – Или ты хочешь, чтобы я перестала за собой ухаживать? И стала похожа… не в обиду присутствующим сказано… на Нисси? 
- А может нам всем уйти? – прорычал Призрак, обводя взглядов участников спора. – И прийти завтра… скажем, к полудню? Успеете наболтаться? Мы-то и до самого материка подождем, деЛ ведь никаких! 
Лицо Клифорт стало пунцовым. Ей явно пришлась не по душе отповедь Тай и грозный рокот Деррика. Девчонку было жалко, (зпт не нужна?) и оставалось надеяться лишь на то, что ее не доведут до слез раньше, чем успеет укатить домой. 
- Я знаю, как перенастроить камень, - вновь взял слово Лоббер. – Только способностей моих не хватит. Тай смогла бы… 
- Нет! – отрезала та. – И не думайте даже упрашивать! К этой гадости не прикоснусь и под страхом смерти. Хоть вешайте! 
- Было бы недурно, - хмыкнул Деррик, потом покосился на Нисси. – А ты? Тоже побоишься? А то разговоров про вас (зпт) колдунов (зпт) много, а на деле – пшик! 
Клифорт бросила полный вызова взгляд на Тайдеону и сказала: 
- Смогу. Если Лоббер объяснит – как… 
Над камнем они провозились довольно долго. Не могу описать, чем они занимались, потому как ушел из каюты, едва Нисси взялась за работу. Голова от колдовства болела дико, а из глаз лился настоящий водопад слез – даже капли не помогали. Пришлось какое-то время провести в общей каюте моряков «дракка». Поболтал о жизни в море и на побережье, выиграл парочку крусанов в кости. Наконец, за мной пришел Мелгер. Довольный и румяный. 
- У них получилось! Правда, Нисси стошнило прямо на Лоббера, но дело того стоило. 
Поисковый камень был в руках у Тария (зпт) и он, в отличие от моего приятеля и Призрака, казался мрачным. 
- Четыре стрелочки, - бывший грандмастер покачал головой. – Четыре! Мы, (зпт не нужна) либо нарушили действие камня, либо действительно встали на нужный след… что думаете? 
- Надо искать, - пожал плечами Призрак. – Самим, или же просить помощи у властей, но это нужно сделать. 
- А если приведем недругов прямиком к этим… Цоаркхиль? – возразил Мелгер. – Если Лестер так пекся о розах, значит (зпт) и его убийцам они могут быть интересны. 
- Тоже довод, - согласился Тарий. – Можно свалить заботы о поиске на плечи Каолиту, а самим засесть в какой-нибудь уютной и хорошо защищенной дыре.
