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День Приема наконец-то наступил. Хриплый гул сигнального рога возвестил об этом, когда я, надев самый лучший дорожный костюм, уже вышел на улицу припортового поселения. Воздух был наполнен самыми разнообразными ароматами, голоса сливались в сплошной рокот, дома украшали цветные флажки и ленты, над некоторыми постоялыми дворами и тавернами ветер трепал знамена с родовыми гербами и символами Домов. По улицам сновали скоморохи, странствующие певцы, кукловоды и лоточники. Где-то на отшибе поселка чадила кузница, над каменным навесом реял стяг гильдии – перекрещенные молот и клещи. 
Ближе к празднично украшенному помосту зевак становилось больше, и проталкиваться сквозь толпу удавалось с трудом. Люди кидали на меня озлобленные взгляды, но я демонстрировал большой латунный медальон – его днем ранее принес помощник шерифа, (зпт не нужна?) – и люди расступались. Так и добрался до самого помоста, окруженный улыбками и под одобрительные крики. (какое-то нехорошее предложение)
Каолит представляли трое: пухлый и румяный шериф, уже знакомый мне капитан Хранителей и довольно молодая женщина в богато расшитом парчовом платье. Высокопоставленные гости сидели в креслах с узорными спинками, (зпт не нужна?) за длинным (зпт?) крытым зеленой скатертью столом. На столешнице не было ничего, кроме трех серебряных штофов и семи кубков. 
- А что это за женщина за столом? – спросил я у соседа справа. Мужчина, судя по одежде, был островитянином. 
- Так это ж Сафания Куд’Барун, - пояснил он. – Бездарная дочь одного из отцов-основателей Университета… 
«Ренегатка! – впервые в жизни я видел настоящего потомка Колдунов. Это было волнительно и захватывающе. – Но ничего особенного в ней нет…» 
Сафания выглядела как самая обыкновенная женщина. Каштанового цвета волосы, острый подбородок, близко посаженные глаза и тонкие губы. Неброская, хотя красавицей такую даму не назовешь, взгляд на ней постоянно останавливается.(?) 
- Вот, уже маги пожаловали! – сосед указал на три фигуры в разноцветных балахонах, поднимавшихся на помост. – Значит, скоро и Настоятель подойдет. 
Дахтер Саргун, тот самый настоятель Университета, оказался стариком лет семидесяти от роду (отдельно, здесь существительное). Низкий, щуплый, седой как лунь. На плечах скромненький плащ, зато пояс оттягивали ножны. Но судить о нем (о поясе?) по внешнему виду было неправильно. Пальцы старца унизывали золотые кольца. Семь штук – больше не удавалось собрать ни одному Клинку… но об этом немного позже. 
Разговоры смокли. Все смотрели на настоятеля, а он, в свою очередь, разглядывал гостей. 
- Поздравляю вновь прибывших! – громко проговорил он. – Приветствую и вас, почтенные родственники студиозов и просто честные жителей обжитых земель. Как всем давно известно, двери Университета всегда открыты для тех, в ком еще спит, или уже проснулся Дар… 
Он выдал долгую, но довольно интересную речь о том, как в разгар Великой Бури некоторые Колдуны отреклись от своих сородичей и перешли на сторону простых смертных. Ренегаты в час нужды взялись отыскивать в людях крупинки дара и развивать их в нечто большее. Тогда дар смертных не шел ни в какое сравнение с истинным могуществом создателей Кристалла. Позже, когда полчище мутантов было разбито и рассеяно по континенту, Колдуны и одаренные люди, которых в ту пору уже величали магами, возвели на острове в Северном море Университет. 
Когда Дахтер Саргун закончил говорить, я с удивлением обнаружил, что жутко проголодался, а солнце уже давным-давно в зените. Уходя, настоятель объявил о скором начале Переходного Испытания и попросил зрителей не расходиться. 
Пока рабочие подготавливали арену к испытаниям – туда целую неделю подвозили мешки с песком и галькой – все внимание к себе приковали лоточники. У них можно было купить любые вкусности, какие только существовали в обжитых землях. Леденцы из жженого сахара, медовые коврижки, лимонные пирожные, пряники с клюквой, засахаренные фрукты и замороженное молоко. Вина на любой вкус: от терпкого и крепкого сливового, так любимого на севере, до бархатного и ароматного вина из Карохара. Было здесь несколько сувенирных лавок, у которых выстраивались длинные очереди. Многие хотели оставить себе память об этом острове – будь то газовый шарф, атласные ленты, или же резные фигурки из можжевелового дерева и поделочной кости. 
«Что за развлечение придумали нам в Университете?» – подумал я, когда увидел, как с одного из кораблей у пирса спускают большие (зпт?) укрытые холстиной клетки. 
Первыми к испытаниям приступили молодые маги. Никогда раньше не видел их игру со стихиями – это потрясающее зрелище, хотя я ждал большего. Рой искр, превратившийся в настоящий вихрь; фонтаны воды, вырывающиеся из бочки в такт флейте; и самое незаметное, но ощутимое – ментальный шторм, устроенный какой-то темноволосой девушкой. Не могу объяснить, что именно увидел, но ощущения остались неописуемые. Мир словно изменился, пошел рябью, цвета перемешались, звуки стали совершенно незнакомыми. Но спустя бесконечное мгновение все вернулось на круги своя. Южная красавица изящно поклонилась и, не обращая внимания на возмущение реплики некоторых мастеров, удалилась с арены. 
- Чертовка какая! – восхищенно пробормотал согбенный старик, что стоял у самого ограждения арены. – Восхитительное мастерство, но… не маг она. 
- А кто? – я подошел к седовласому старцу. 
- Колдунья. Возможно, одаренная дочь какого-нибудь ренегата. 
Он повернулся. Мне стало не по себе. Лицо его было изрезаНо глубокими морщинами, лоб покрывали старческие пятна, кожа на подбородке обвисла, но глаза были молодыми и полнились скрытой силой. Старец усмехнулся – зубы белые и ровные, хотя в его-то возрасте даже пара пеньков за редкость. 
- Не бойся. Я - ведун. Если тебе интересно, мне всего лишь тридцать четыре года… Плоховато сохранился, не правда ли? – смешок его был нервным. 
- Дорого вы за свою силу расплачиваетесь, - я почувствовал легкий холодок в душе. 
- Честно сказать, - ведун достал из кармана сверток с жевательным табаком, - выбор у нас есть. Не пользуйся даром - и забудь о неминуемой расплате. Вот только я готов еще и правую руку в довесок отдать, лишь бы дар во мне не угас. Это ни с чем не сравнимое (отдельно) блаженство, (тире или двоеточие) чувствовать мир, а не видеть его… 
Следом к испытаниям приступили воины. Их было всего семеро. Семеро! И это на целый курс. Зов Стали и вправду был редким явлением. 
Среди испытуемых оказался и Мелгер, но первым на песок арены вышел не он. Высокий смуглый парень с мечом в руках выглядел довольно уверенно. Длинные волосы завязал в косу, снял кожаные латы, оставшись в одной лишь кольчужной безрукавке. Испытуемый первым делом поклонился мастерам и только потом поприветствовал почетных гостей. 
К арене на телеге прикатили клетку. Она дрожала, из-под тяжелого полога доносился глухой злобный рык. 
- Медведь там, что ли? – спросил я ведуна. 
- Нет, - тот покачал головой, - кое-что похуже. 
Рабочий сорвал полог с клетки. По толпе прокатился испуганный гул. За решеткой стоял огромный, на голову выше любого человека в толпе, монстр. Кожа грязно-серого цвета, острые уши торчком, мясистые ноздри словно вывернуты наизнанку, глаза с крупными желтыми зрачками близко посажены к носу. 
- Мутант! – выдохнул ведун. – То-то у меня на языке гнили привкус (привкус гнили) появился… Это, кажется, крон. Да-да, именно крон! Видишь, какие короткие ноги и мощные мышцы на руках и плечах? 
Я не отвечал на его вопросы - всецело был поглощен разворачивающимся на арене действом. Рабочие потянули за цепи, вытягивая клинья из запоров. Одна из решетчатых стенок рухнула, и крон оказался на свободе. В тот же миг мутант ринулся в атаку, готовый растерзать ненавистного человека, осмелившегося встать у него на пути. Очень тяжело представить себе, как грузное создание, спаянное из тугого мяса и мышц, может двигаться с подобной скоростью. Вроде бы только что крон стоял у повозки, а теперь его могучий кулак едва не раскроил череп молодому воину. Но испытуемый оказался готов к подобному повороту событий. Легко качнувшись в сторону, он словно обтек гротескного мутанта, пропустив его вперед. Легкий клинок, (зпт не нужна?) с тонким, слегка изогнутым лезвием, вспорхнул как бабочка. Алые капли оросили лицо воина – толпа взвыла от радости. Крон громко хыркнул, сделал два шага и повалился на живот. Из рассеченной шеи хлестала темная кровь, превращая песок в мерзкое, вязкое болото. Народ неистовствовал! Им так понравилась смерть мутанта, что они скандировали: «Еще! Еще!». Я мрачно поглядел на неподвижное тело, утаскиваемое рабочими с арены. Теперь о смерти существа напоминала только горка свежего песка на месте кровопролития. Мне стало жалко этого крона, даже сам не мог понять – почему? Но что-то в нем, несмотря на жуткий внешний вид, вызывало жалость… правда, далеко не у всех. 
- Как он его… р-р-раз! – размахивал руками толстый ребенок в шикарном белоснежном дублете. - Кровищи-то! 
Отец мальчугана, рыхлый купец в расшитом красном кафтане, тоже улыбался во весь рот. Видно, чужая смерть доставляла удовольствие и ему. 
Тем временем на арену вышел Мелгер. Его меч немного отличался от оружия предшественника. Необычайно короткий, с широким лезвием и простенькой гардой. Не будучи искушенным воином, я так и не смог понять, зачем нужно такое неудобное оружие. Мелгер надел куртку из вареной кожи, голову защищал остроконечный полушлем с кольчужной сеткой. 
Здесь обошлось без мясорубки – мастера выбрали для моего приятеля иное испытание, где нужно было проявить не столько умение убивать, сколько уходить от ударов. Испытуемого окружили трое бойцов, (зпт не нужна) в форме наемничьей гильдии, вооруженных укороченными алебардами и мечами. Дрались они в полную силу, в поддавки не играл никто. Несколько раз тяжелое лезвие алебарды едва не достало Мелгера, но тот в последний миг умудрялся уклоняться. Впрочем, совсем без крови не обошлось – один из наемников таки (все-таки?) достал Мелгера мечом, распоров бедро. Положение моего приятеля осложнялось тем, что бить в ответ он не мог, только парировал самые опасные выпады. Конец испытания возвестил звонкий арбалетный щелчок. Мелгер резко выставил перед собой меч. Звякнуло, в толпе испуганно вскрикнула женщина. Северянин сумел отразить болт, но недостаточно ловко – железный клюв распорол куртку, слегка оцарапав плечо. 
Несмотря на проявленную неловкость, мастера все-таки заСчитали экзамен моему приятелю и поздравили его с переходом на второй курс. Довольный, парень вприпрыжку побежал к служителям Монастыря, чтобы те оказали ему необходимую помощь – его рубаха пропиталась кровью. 
Остальные испытания уже не были столь захватывающими и леденящими кровь. В основном экзаменуемые демонстрировали какие-то связки ударов и сложные пируэты, понять которые, не будучи опытным фехтовальщиком, довольно сложно. 
Когда последнему из молодых Клинков повесИли на шею медальон второкурсника, был объявлен большой перерыв. 
Люди разбрелись по трактирам и лавкам. Обсуждали увиденное, делились впечатлениями и спорили. Больше всего народу понравились маги огня, да и убийца крона не остался обделенным вниманием. Я заглянул в одну из закусочных, где купил бумажный сверток мелких булочек с повидлом и кружку горячего молока (зпт) подслащенного медом. Уплетая нехитрый обед, отправился прогуляться к пирсу. Теплый ветер, запахи моря… здесь было хорошо и тихо. Покончив с едой, решил спуститься с каменной набережной. Редкие волны накатывали на берег, мокрая галька шуршала под подошвами сапог, где-то на скалах кричали птицы. Вдруг, (зпт не нужна) мое внимание привлек шум. Причем доносился он не с площади или арены, а от самого дальнего причала, подходы к которому обычно преграждали цепь и вооруженная стража. Сейчас там собралась изрядная толпа: маги, Хранители Порядка, офицеры гарнизона и, что было совсем удивительно, мелькала буйная шевелюра шерифа. Все они стояли у трапа, приставленного к кораблю под оранжевым парусом… 
Но вот вновь зазвучали трубы, возвещавшие, что представление продолжается. Пока люди выбирались из-за столов, спешно допивали пиво в тавернах и тушили трубки, я быстренько протиснулся к самому борту арены. На песок уже выкатили пузатые чугунные котлы, поставили рядом высокие стеллажи, на полках которых лежали какие-то колбы, реторты, баночки, перегонные кубы, резные деревянные ларцы и шкатулки из кости. 
Объявили о начале соревнования алхимиков. Их, как и магов, было не в пример больше Клинков. И экзаменовали их немного по-другому. Началось эдакое соревнование, кто больше удивит мастеров и зрителей, причем условия выдвинули довольно суровые. Проигравших безжалостно отчисляли, правда, оставляя за ними возможность для частной практики.
