Сроднившиеся за время проживания в Маракоте два комплекта Олигарфенов и Клементин в гробовом молчании обозревали художества Антара Эрлинга, произведённые прямо на освобождённом от мебели полу большой гостиной.
– Капитан, – нарушила, наконец, молчание одна из Клемм, – я, конечно, помню, что ты рисовать любишь, но чтоб вот так! Мелками на полу! Как-то это… несерьёзно, нэ?
– Да демона он вызвать хочет, – буркнул образованный Бориис. А двойник его тут же подхватил: 

– Причём, не абы-какого. Не меньше князя, небось. Ишь, пентаграмма здоровая какая. 
– Вовсе нет, – спокойно сказал Антар. – Вызывать я никого не собираюсь. Мы сами отправляемся в Демонис.

– Куда-а-а?!! – переспросил Перевозчик, бывший убеждённым материалистом.

– Заче-е-ем? – простонал второй Перевозчик, жертва Зелёного Змия. К нему бесы запросто забегали прямо на дом. После третьей.

– Дело есть, – сухо отрезал Капитан, которого пребывание в непосредственной близости от всей этой оравы уже начало утомлять. – И это не обсуждается.

Клеммы козырнули. Перевозчики пожали плечами. Бориисы разнылись.

А через полчаса…

– Антар, а почему ты в чёрном плаще с кровавым подбоем? – не удержалась от вопроса пиратка, шагающая слева от Капитана.

– Так надо, – буркнул тот, продолжая глядеть прямо перед собой.

– А почему эти демоны ниц падают? – поинтересовалась Клемма по правую руку.

– Потому что я их сюзерен.

– Да ладно! – в один голос воскликнули девушки. – А почему ты раньше никогда не говорил, что ты…

– К слову как-то не приходилось, – сообщил Антар, поморщившись, как от зубной боли.

– Мессир, – посреди посыпанной вулканической пемзой дорожки, выводящей к внушительного вида замку, стоял коленопреклонённый демон. По сравнению с прочими, он казался даже симпатичным: тонкие черты почти человеческого лица, будто отгоревшие пеплом волосы и аккуратные, загнутые назад полупрозрачные рога. На хвосте пушистая кисточка. 
– Хватит комедию ломать, Лермон, – хмуро сказал Эрлинг, рывком поднимая демона с земли той рукой, которую тот только что почтительно целовал. – Всё готово?

– Разумеется, Антар, – мягко сказал демон, глядя на сюзерена с таким обожанием, что пиратки ощутили укол ревности. – Вас уже ждут.

– А кто нас ждёт? – осведомился Перевозчик, которого Капитан считал самым адекватным во всей этой компании, а потому удостоил ответом:
– Лорд Демониса. Или Леди. Кстати, Лермон, кто у вас сейчас?

– Она пока ещё не определилась окончательно, – усмехнулся пепельноволосый, – но на текущий момент – Леди. Кстати, поскольку встреча неофициальная, она просила вас, мессир, называть её Алиной.

Антар снова поморщился и покосился на Клементину:
– Женщины вечно выбирают себе такие неподходящие имена.

– А как на мордашку эта пери? – осведомился Бориис, которого было уже неудобно называть утопленником, ибо при попадании в Демонис оба призрака нежданно-негаданно обрели материальное воплощение.  И соответствующие этому воплощению инстинкты. А пара проведённых Клементинами болевых приёмов недвусмысленно уверили экс-королей в бесперспективности направления на пятый номер.
Лермон брезгливо покосился на стариков, скривив губы, и ничего не сказал.

– Главное, чтобы вина было достаточно, – глубокомысленно заметил второй Бориис. – Тогда без разницы уже, какая там мордашка. 

– Леди Алина, – Капитан выступил вперёд, оставив свою свиту потрясённо хлопать глазами, и галантно поклонился, запечатлев поцелуй на изящном запястье.

– Мессир Антар, – лучезарно улыбнулась повелительница демонов. Как две капли воды похожая на пиратку, некогда служившую под командованием Неуловимого.

Отступив на шаг, мужчина тоже окинул её долгим взглядом и заключил: 

– Да, расчёт оказался верен. Без сомнений.

Заглянув ему за спину и оценив застывших там девушек, Леди Алина обратилась к стоявшему рядом с ней… эээ… существу. Внешне он напоминал человека. Был бы от человека неотличим. Если бы не семь рук. Вообще, анатомия его, судя по всему, предполагала все восемь, но место, откуда должна была расти левая нижняя, оказалось натуго замотано скотчем.

– Опять твоя обратнозадатная формула, папочка? Всё шалишь?
– Э? Вот это вот её папочка? – громким шёпотом ужаснулся Бориис.

– Или она – его, – глубокомысленно заметил стоящий рядом Лермон. – Это как посмотреть. 

Оба Борииса воззрились на демона, как на идиота. 

– Да-да, обратнозадатная формула, – не очень понятно пояснил тот. – Он её и изобрёл. Это, правда, вырожденный случай более общего закона, и работает корректно только для специфического измерения Демониса. По совместительству этот арахноид является ещё и придворным маготехником. С императором На-Полье-Ооном у него как-то не сложилось. Вообще история печальная. Аргыха с младенчества воспитывали гуманоиды, так что он и себя к ним причислял. В силу чего личная жизнь у него долго не складывалась. Пока судьба не свела его с женой тогдашнего правителя Демониса. А старикан, надо сказать, любил паукообразных…
– Я собрал вас, господа, с тем, – вещал, между тем, Антар, – чтобы обсудить Помидор Перемещений.

– Великий Помидор Перемещений, – машинально и в унисон поправили маготехник с демоницей. 

– Да-да, – рассеянно подтвердил Антар и потёр переносицу. – Могу я поговорить с вами, Аргых? Я вижу, вы продолжаете свои исследования в этом направлении. Однако вынужден сообщить, что в других измерениях, не столь специфичных, как Демонис, реальность после ваших опытов претерпевает досадные изменения.

– А вам что за дело? – подозрительно осведомился прожжённый  интриган, в которого вырос бывший беспечный студент маготехнической школы. Он был осведомлён о собственной работе профессора Эрлинга на тему параллельных пространств, так что ревниво подозревал того в научном шпионаже. Антар, однако же, невозмутимо указал на «свиту»:
– Мне и одной-то Мары много. Не говоря уж о Бориисах и Англии. Так что извольте отвечать за содеянное.

– Батя, это реально ты? – обернулась красавица-демоница к арахноиду. Тот неопределённо пожал плечами. Всеми семью.

– Пройдёмте в лабораторию, – хмуро предложил он. 

– Экс-короли – за мной, – скомандовал атлант. – Остальные – на месте.

Бориисы охотно потрусили за провожатым. Один из любопытства, другой – в надежде разжиться медицинским спиртом. И оба оказались разочарованы. Ибо вместо спирта в лаборатории Аргыха расположились ровные ряды ящиков с грунтом, из которых торчали разнообразные и явно генномодифицированные овощи. Один баклажановый хрен чего стоил. Удовлетворить любопытство тоже не удалось. В силу того, что оба учёных с человеческого языка перешли не то на узкоспециальный, не то на матерный. Разобрать удавалось разве что отдельные фразы:
– Трансцендентные превращения… Великий Помидор… М-теория… обратнозадатная формула… сингулярность… общий вид… катализатор… чёрная дыра не имеет волос…  индикатор… вырожденный случай… горизонт событий…

При этом то один, то другой бесцеремонно поворачивал Бориисов удобной для обсуждения стороной, тыкал то иглами, то баклажаном, то счётчиком Гейгера, так что в итоге оба бывших короля взвыли от негодования и пожалели, что не остались призраками.

***
– Родственные души! – радостно воскликнула Алина, с трогательным сопением сползая с шипастого трона. – Айда, и мы пообщаемся! 

И утянула обеих пираток за собой.

– Нормально, – обернулся слегка офигевший Перевозчик к собрату. – А нас какого сида сюда тянули?

– Вы просто якорь для Бориисов, – пояснил оставшийся в зале демон. – Каждый для своего – соответственно. Без вас старикам в Демонис было не просочиться.

– Так что… делать будем? – почесал бритый затылок младший Олигарфен. 

– Выпьем? – встрепенулся опытный в вопросе «сообразить на троих» Уильям.

Второй Перевозчик встретился взглядом с Лермоном.

– Разве что по одной, – осторожно сказал он.

– Ну, пойдёмте тогда, – не стал сопротивляться рогатый. – Знаю я тут одно место.

И щёлкнул хвостом.

***

– А скажи-ка мне, дорогуша, – осведомилась демоница, как только Клементины переступили порог будуара, заваленного разнокалиберным оружием и розовыми зайцами, – ты какого гендерного полу-семени?
– Чё? – в один голос откликнулись обе пиратки.

– Мужчина ты или женщина? – пояснила Алина.

– Что за дурацкий вопрос? – возмутилась офицер Мара, но окинув взглядом собственное «отражение», невольно осеклась. Мужской костюм. Причём, не в том смысле, когда девушка надевает мужскую рубашку, дабы оттенить свою женственность. А… просто практичный и удобный. Не стесняющий движений. Прекрасно маскирующий внушительную грудь. А оружия на них двоих понавешано едва ли меньше, чем валяется в будуаре.

– Н-да, подруга, – задумчиво сказала Клемма. – Так сразу и не скажешь…

С минуту пиратки рассматривали друг друга. Алина выжидательно молчала.

– Антар, – сказала вдруг одна из них. Обе синхронно порозовели.

– Женщины, – уверенно заявила офицер Мара. – Мы, определённо, женщины.

– Хорошо вам, – с оттенком зависти вздохнула Алина. – А я вот до конца не определилась…
– Это как?

– Да, у демонов это обычное дело. Я вот, пока собственного сюзерена склеить пыталась, так девушку отыгрывала. Да он женат оказался… 

– Пф! Когда это кого останавливало?  – фыркнула Клемма.

– Видала б ты его жену, – сморщила носик Алина, – себе дороже связываться. А мне поддержка сейчас ух как нужна!

– А что так?

– Ну, видишь ли… заговор тут у нас. Против меня, любимой. Я, понимаешь, уж очень… альтернативно злобная. Подданные совсем страх потеряли. Если бы не Аргых… благо, папаня арахноид – сети интриг так плетёт, что любо-дорого. 

– Слушай, а как так получилось, что мы, что у нас… – встрепенулась Мара.

– Да, у нас-то папа Питер Фальк, – подхватила Клемма. – Знаменитый Коломбо. Как ты можешь быть нашей альтернативной реальностью?

– Так то приёмный, – отмахнулась Алина. – Тут всё дело в измерении Демониса. Оно довольно специфичное и, в отличие от прочих, проникает через все возможные реальности. Так что Алина тут могла быть только одна… ну, Вас и повыкидывало на периферию…

– Вот ещё! – насупилась Клемма, обиженная таким пренебрежением. – Коломбо мой настоящий папа! 
– У меня его глазок! – подхватила Мара.

Алина расхохоталась.

– А ещё мы не демоны! – уверенно заявили обе девушки.

– Вообще не аргумент. Это вопрос социализации. Если человека до четырёх годков кормила волчица, разговаривать он уже не научится. Так и здесь. С волками жить – по-волчьи выть. Вот Ромул и Рэм не дадут соврать.
– Ну это ладно, – перевела стрелки разговора Клементина, – а вот тебе какого… гхм… демона под мужика косить? Это кому ты собралась в таком виде глазки строить?

– Няшке Лермону, – расплылась в улыбке Леди Демониса. – Он на сегодняшний день самый влиятельный князь-демон. Но его Эрлинги воспитывали. Так что он мои гуманистические взгляды разделяет… правда, он, походу, гей.

Пиратки переглянулись, разом вспомнив направленные на «мессира Антара» восхищённые взгляды. И единодушно с такой оценкой согласились.

***

– Есть две новости, – задумчиво сообщил Капитан, когда всё общество снова набилось в тронный зал. – Хорошая и плохая. С какой начать?
– С хорошей! – радостно загундели окружающие, потому что по пришибленному виду учёных наличие хорошей новости предсказывалось с низкой степенью вероятности.

– В эталонной реальности Бориис умрёт в возрасте ста четырёх лет, счастливый от того, что факт смерти наконец-таки наступил. Гибель этого жизнерадостного старика есть устойчивый, характерный, но всё же побочный эффект. А Уильям станет королём Англии.

Две пары Олигарфенов сделали грудь колесом и приободрились. 

– А плохая новость? – осторожно осведомилась офицер Мара.
– Смещение и изменение параллельных реальностей вызвал вовсе не Аргых, – устало сказал Антар. – И я теперь понятия не имею, кто, где и когда это мог быть. И что с этим делать. Но если ничего не предпринять, эффект будет усиливаться. В геометрической прогрессии.
– И по обратнозадатной формуле, – поддакнул угрюмый арахноид.

– Вот… ёмассэээ… 

