Лиза. Нэка. Гуляет сама по себе, но промышляет 
тем, что под видом кошки втирается в доверие 
к людям и собирает частную информацию, 
которую продает дорого. В человеческой ипостаси – 
миниатюрная брюнетка с короткой стрижкой и 
желтыми глазами. Любит молоко. 
ZXM-227.Биоробот. Последняя попытка 
вымершей цивилизации создать идеального 
мужчину. Высок, строен, красив, обаятелен. 
Последние три тысячи лет существования 
посвятил поиску смысла жизни



Такая пьянка


"А все-таки хвост — это красиво," (1) — подумала Клемма, оглядывая соперницу, выгодно отличавшуюся от нее формами, цветом шевелюры и размером бюста. — "А уж бю-юст... Да, второй размер... Или даже первый"... 
Бюст был больным местом знаменитой космопроходчицы, и Лиза сейчас жестоко на это место наступила.
"Не прощу", — подумала Клемма, — "потом". Сейчас необходимо было заняться делом. Таинственным грузом ZXM-227, который добыл для нее Перевозчик, известный в узких кругах контрабандист под кодовым ником "Витя". Клемма всегда любила прибрать то, что плохо лежит. Вершиной ее карьеры была кража духа короля Борииса из Британского музея. И так облажаться сейчас... За ошибки приходится платить и платить дорого. Она зыркнула на омерзительно маленький бюст нэки. 
— Чай? Кофе? Виски? Коньяк? Водка? Сакэ? 
— Молоко, — Лиза заправила изящную вороную прядку за ухо и загадочно улыбнулась полными губами. Стюард принес кувшин, расписанный васильками и незабудками, и глиняную плошку на круглом подносе. Клемма задумчиво поправила в глазнице искусственный глаз. 
— Не буду ходить вокруг да около. Меня интересует груз ZXM-227. Вчера он бесследно пропал из пятого блока. 
— Почему же бесследно? — нэка развернула над колечком виртуальный экран и коготками пробежалась по картинкам. — Он распаковался и вышел. На своих двоих. Очаровательный, между прочим, мужчина. И пахнет приятно. Как Терминатор. 
— Что? 
— Я люблю старые фильмы, — Лиза возвела глаза к серебристому потолку, — а недавно апгрейдила комп эмулятором запахов. 
— И как же пахнет Терминатор? 
— Валериана и кошачья мята, — нэка облизнулась. — С таким грузом я не прочь познакомиться. 
Клемма мрачно кивнула и перевела на счет Лизы сумму с изрядным количеством нулей. 
— Последний вопрос, — она встала и глянула на брюнетку сверху вниз: — Надеюсь, это останется между нами. 
Лиза покивала пальчиком на экран, и еще одна крупная сумма ушла на ее счет. 
— Адрес вашего пластического хирурга, пожалуйста. 
— Без проблем. 
И девушки разошлись, почти довольные друг другом. Клемма — в командный отсек, Лиза — в уютный закуток космической станции, где сменила женское обличье на кошачье и принюхалась, беря след самоходного груза. Который оказался очень даже ничего, импозантным красавцем и сердцеедом. А попутно занудой редкостной. Если бы красавчик нежданно-негаданно оказался обитателем зоопарка или музейным экспонатом, то табличка бы так и гласила: «downer rara». А никуда не денешься, приходилось слушать.
— Понимаешь, я ищу его три тысячи лет, — ZXM-227 поднял глаза к потолку ангара — на вкус Лизы, очень грязному потолку, с многолетними отложениями пыли, паутины и чьих-то экскрементов. Ну, водится же что-то на грузовых станциях далекого космоса. Что-то такое, что дурно пахнет и заставляет шерсть вставать дыбом. 
А прекрасный баритон тянул уныло: 
— Однажды я решил разводить розы на астероиде, но в купол попал метеорит, и я лишился смысла жизни во второй раз. 
Нэке было страшно интересно, когда и какого смысла собеседник лишился впервые, но пребывала она в своем кошачьем обличии. А кошки, как утверждает древний писатель Логвинов, не разговаривают. Лиза вытянула правую переднюю лапу и стала приводить когти в порядок. ZXM-227 же упоенно вещал: 
— Тогда я стал пасти овечек на планете Австралия, но нападение диких коал оставило несчастных животных без пищи. Так я лишился смысла жизни в третий... 
Лиза подумала, что пока объект слежки дойдет до конца своей истории, она успеет превратиться в мумию. Потому потянулась, сделала "верблюда" и с намеком стала тереться о ноги ZXM-227. Ноги были ничего даже себе. Как-то не хотелось отдавать такие пятому размеру Клеммы. И руки не хотелось отдавать. И все остальное. Еще бы ZXM-227 прекратил трындеть и взглянул на нее. Лиза удвоила старания. 
— И теперь я понял, что смысл моей жизни — в помощи слабому, одинокому существу. Тебе, — наконец-то произнес ZXM-227 долгожданные слова, — и стал надевать на Лизу поводок. Нэка сопротивлялась, как могла, но руки у объекта оказались буквально железные. Точнее, титано-молибденовые с добавкой редкоземельных элементов. Лизу пронзила мысль. Ведь Клемма запросто может разобрать ZXM-227 на цвет-мет! А если такая мысль самой пиратке в голову не придет, Перевозчик поможет! Лизу обуял ужас. А биоробот тем временем застегнул у нее на спинке поводок и торжественно вывел нэку из ангара. 
Нюх подсказал Лизе, что ее заказчики рядом. Она пузом прильнула к полу и оскалилась. И не хуже служебно-розыскной собаки натянула поводок. 
— Стой! Куда?! 
Лиза неслась вперед, за ней мчался ZXM-227, а следом, поддерживая прелести пятого размера, маячила Клементина. Лиза была уверена, что маячила, и потому все наддавала и наддавала. Мимо пролетела огромная светящаяся цифра пять, отмечающая причал. Через пару минут она пролетела снова. На двенадцатом круге Лиза поняла, что они бегают по кругу. Но сдаваться не привыкла. Зато ZXM-227, втянутый в погоню, о смысле жизни говорить перестал. 
На тридцать третьем круге их обогнал испуганный мужик с желтокожей девушкой на хвосте, орущий о каких-то бабочках. На пятидесятом включилась громкая связь, проорав голосом Перевозчика: 
— Сдавайтесь! Вы окружены! 
— Японцы не сдаются! — и Лиза храбро потеряла сознание.
Очнулась она в интересном положении: прикованная к креслу в окружении разгневанных работодателей.
— Воровка, — Клемма забыла, что надо прятать грудь, и надвинулась ею на Лизу. — Предательница! Я отомщу! 
— А) Отомщу, б) скоро отомщу, в) страшно отомщу, — перевел для Лизы Перевозчик, сверкая глазами. 
— За кражу нашего груза! — призрак короля Борииса зеленым хвостом маячил над вентиляционным отверстием. Бориис обожал представления и пытки и не мог не появиться. 
— Сперва мы спишем неустойку с твоего счета, — клацал клавиатурой Перевозчик. — Плюс налоги, плюс цена перевода, плюс проценты... А потом... 
—Отвернись! — завизжала Лиза на ZXM-227 и нервно щелкнула хвостом по бедрам. 
— Почему? — удивился биоробот. — 312 смыслом моей жизни было созерцание прекрасных картин природы и... 
— Сисек, — довершила Лиза мрачно. ZXM-227 покраснел, Клемма позеленела и завернулась в призрак Борииса. Король не преминул заняться тем, чем занимался, обзаводясь многочисленным родом Олигарфенов. Перевозчик сплюнул, Клемма помянула древнюю пословицу про огород и козла и попыталась стянуть с себя короля. Это оказалось неожиданно сложно. Бориис же счастливо отметил, что у призраков куда больше полезных опций для того, чем он сейчас занимается. После полуторачасовой возни на троих пираты вновь обратились к пленникам. 
— Лишить их гонорара — слишком слабо, — Клемма потянулась, стараясь не выпячивать грудь. — Я их заставлю... драться между собой. 
— А мы не будем! — вскричала Лиза. 
— А куда вы денетесь? — перевозчик достал из кобур пару бластеров. 
Клемма мрачно зыркнула на напарника: 
— Мне дырки в грузе не нужны. 
— Ты просто хочешь заволочь его в кровать! — выкрикнула нэка. 
— Молчи, иностранное чудовище! Плод неестественных генетических мутаций. 
Ага, подумала Лиза, тема сисек реально Клемму задела. Это дает нам шанс. 
— Хотя насчет кровати идея здравая, — и Клемма самолично принесла ZXM-227 и Лизе пару подушек со своего ложа. Шелковых и с кисточками. 
— Деритесь... 
Но ZXM-227 как впал в созерцание, до сих пор оттуда не вышел. И Лиза со всей дури хлопнула его подушкой по голове. Полетели перья... (некоторые нэка опознала, как куроньи, она просто обожала на вкус эту птичку). ZXM-227, не выходя из созерцания, ей ответил... Клемма в снегу из перьев казалась особенно соблазнительной, и король Бориис, освободившись от магнитных захватов, снова тайно стал к ней подползать. А нэка, обиженная в лучших чувствах, нанесла по ZXM-227 свой коронный хвостом. Что привело к неожиданному результату. Впрочем, в тот момент нэка еще ни о чем не подозревала. Она была занята куда более насущными проблемами: ну, например, обдумыванием побега. Заняло это, конечно, не три тысячи лет, но дорогу под длинному коридору скрасило.
И вот груз ZXM-227 (он же импозантный мужчина, он же зануда редкая) остался с ней наедине. Девушка не ждала милостей ни от судьбы, ни от пиратов. Все, что ей было нужно, она обычно делала сама.
Лиза пробежалась по полу, стенам и потолку камеры, куда их с ZXM-227 бросили подручные Клеммы. Выхода не было. Нэка села на железную кровать — единственный предмет меблировки — и обернулась хвостом, от души жалея, что он не лисий или хотя бы беличий. Иначе ей бы не было так холодно. ZXM-227 на ее проблемы было плевать, он все еще находился в созерцании. 
Стуча зубами и возмущаясь мужским коварством, нэка не сразу обратила внимание на резкий треск за спиной. 
— Стой! Ты куда? Не могу! Что ты делаешь?! 
Лиза развернулась. ZXM-227 согнулся, придавив животом руки и колени, и судорожно стонал. 
Нэка заколотила в стену: 
— Эй, помогите! Человеку плохо! 
— Я не человек, — выдохнул ZXM-227. 
— Но тебе же плохо? 
"Зануда", — прошипела Лиза сквозь зубы. 
— Нет, но со мной что-то происходит. 
— А что это трещало? 
— Ткань... лопнула... Помоги мне ее удержать! Она не должна себя так вести! 
— Кого? 
— Третью ногу! — ZXM-227 скрючился, судорожно вздрагивая. 
— На, молочка выпей, — сердобольная девушка содрала с пояса неприкосновенный запас. 
— Я не... нуждаюсь в питье, еде... выведении шлаков! — проорал ZXM-227, корчась. — Я думал, это какая-то избыточная деталь... чтобы подчеркнуть мое совершенство! Там на штанах даже отверстия не было! 
— Теперь есть, — фыркнула нэка хладнокровно. — Меньше пялься на чужие буфера. 
— В смысле? — на секунду робот справился с собой. 
— В прямом! Бюст... Клемма... давай говорить о классике! — Лиза вытерла хвостом глаза. 
— Хорошо... был такой писатель, Гоголь. У него по Санкт-Петербургу бродил нос... И даже стал... статским советником, — ZXM-227 весь дергался и дрожал, борясь с самим собой. — А если моя третья... нога... обретет жизнь, вырвется и... 
Лиза представила себе, что случится, если выдающаяся часть ZXM-227 начнет самостоятельно бродить по столице, по Токио, скажем... Державу необходимо было спасать. 
Девушка обхватила трясущееся тело сокамерника руками, наваливаясь сверху. Но трехтысячелетнее воздержание грозило опрокинуть любые препоны. И тогда нэка пожертвовала собой. И жертва оказалась сладкой. 
— Я все для тебя сделаю, — прошептал  ZXM-227 в нежное ухо Лизы. — Я… сделаю тебя героиней моего анимэ. И, не дожидаясь вопросов, наваял сценарий. Скромный, простой и очень современный. Сюжет был следующим:

«Йипоньский ампиратор Бориис выпил йаду, убил себя ап стену, свалился ф топку и теперь скучал дико и безудержно, как и положено ампиратору. Его разлюбезный амперский суперкосмический флот висел рядом с каким-то ржавым корытом, почему-то именующим себя космической станцией. 
— Аберрация, аллитерация и сланцевая революция! — рявкал Бориис на своих адмиралов, гранд, миди и мини, не делая различия в званиях. — Я хочу... 
— Новое анимэ? 
— Сгинь! — в придворного полетел любимый умывальный экс-таз ампиратора — с аккуратной рваной дырой посередине. В приступах откровенности Бориис часто рассказывал, откуда дыра взялась, и ни разу не повторился. 
— Аналитическую телепрограмму? Женский роман? Экспериментальный 8D фильм? — придворный покрутил экс-тазом, чтобы лучше сел на шее. — Свежачок, сир! Ночь, и в скайпе соображают на троих... Последняя банка пива пенится у монитора, заляпанного женскими слезами и... Ну, это мы опустим! Главное, что они гибнут, но не сдаются, и их дубли летят сквозь галактегу, сталкиваясь на Млечном пути. 
— "Дискавери"? — оживился Бориис. — Теория большого взрыва? 
— Очень большого, — развел руками придворный и наконец снял экс-таз с себя. — Три галактики, ампираторский флот и пиратскую базу корова языком слизнула. 
— Ну... пиратов не жалко, — хмыкнул Бориис. — Кончай уже отсылки к сельскому хозяйству, проду давай! Какая такая сволочь посмела взорвать мой флот? 
— Это фантастика, вымысел! 
— Вымысел, счазз... — не повелся ампиратор. — Да знаешь, что с тобой... с ними за это будет? 
Бориис почесал лысину под короной, задумавшись, что же будет. Воображаемое упорно вырывалось за рамки приличий. 
— Поймать и привести! — приказал он, облизнувшись. 
Дневное освещение флагмана сменило ночное, бледно-зеленое с болотным оттенком, когда перед ампиратором предстали трое: невероятно красивый мужик в драных штанах, нэка и загадочный вьюнош в шахтерской каске с фонариком. Нэка терлась о первого мужика ушами, а второго обнимала хвостом. 
— Япона мама! Ты б хоть срам прикрыл, что ли. Назовись. 
— Аз есмь Зиксемь, а фамилия у меня рабоче-крестьянская: Патяга. Я смысл жизни три тысчи лет искал! И нашел... в ней вот. 
И сексуально застонал от щекотки. 
— Лиза, просто Лиза. Дайте мне четыре часа, и я поведаю вам, какая была плохая, пока он не взрастил во мне цветок любви... 
— Не дам! — буркнул Бориис. — А третий кто? Имя у тебя есть? 
— Я просто мимо пробегал, — вьюнош глубже натянул каску на подозрительную красную физиономию. — Не понимаю, почему меня загребли. Зачем?! 
— А зачем вы галактику взрываете? — вопросом на вопрос отозвался Бориис. 
— Так того, нам интим заказывали... скайп, ночь, вот так как-то... 
— А мой флот тут причем? 
— Да случайно вышло, — парень постучал себя по каске. — И че вы все недовольные такие? Мы ночей недосыпали, старались, как могли. Показывали силу любви... Артефакт, опять же... 
— Я покажу вам артефакт! — и Бориис затарил экс-тазиком всех троих. Галактега вздрогнула, звезды сорвались с места, и среди зарева вселенского пожара просиял одинокий голубой логотип с S посередине».

— Ну как, нравится?

Лиза почесала лапой нос и нырнула в ближайшее вентиляционное отверстие. Конечно, в постели ZXM-227 был хорош, но в сценаристы, на взгляд нэки, совершенно не годился. Придется ему обрести в этой жизни какой-нибудь другой смысл, промурлыкала Лиза и, угнав спасательную капсулу, навсегда распрощалась с прошлым.


(1) Сергей Другаль. "Тигр проводит вас до гаража" 

