Персонажи: 
Ания. 34 года, жрица Реи-Кибеллы, блондинка 
с яркими глазами, длинными кудрявыми волосами. 
На вид: мягкая, нежная, зависимая. На самом деле: 
трезвомыслящая, насмешливая, прагматичная, но 
верящая в мистику. 
Лакрин. Мэтр гномьего театра. Худой, без бороды. 
Пошел против мнения семьи, клана, когда решил 
не выковыривать минералы и самородки, 
а отдать жизнь искусству. Но вот беда - замуж 
за него ни одна порядочная гномка не идет. 
Хвастлив, смел. 

Лиза. Нэка. Гуляет сама по себе, но промышляет 
тем, что под видом кошки втирается в доверие 
к людям и собирает частную информацию, 
которую продает дорого. В человеческой ипостаси – 
миниатюрная брюнетка с короткой стрижкой и 
желтыми глазами. Любит молоко. 
ZXM-227.Биоробот. Последняя попытка 
вымершей цивилизации создать идеального 
мужчину. Высок, строен, красив, обаятелен. 
Последние три тысячи лет существования 
посвятил поиску смысла жизни

Игра в прятки
Лиза громко чихнула и уставилась на ZXM-227 яростно сверкающими в полутьме глазами. Она собиралась высказать партнеру все, что думает о нем, его ближайших клонах и создателях, но ZXM-227 прикрыл ей рот пахнущей мятой ладонью.
— По-моему, идеальное решение, — заметил он шепотом. — Прекрасная маскировка. А еще я подумал, что вернуться к двести десятому смыслу жизни будет не так уж плохо.

— Дурак, идиот! — фыркнула Лиза, освобождаясь. — И артефакт твой идиотский, и тот, кто его тебе всучил, тоже идиот! И этот пыльный театр такой же идиотский…

— Позвольте! Он проклятый, но называть его идиотским я никому не позволю! — в убогую гримерную, где нэка-шпионка ссорилась с биороботом, влетел энергичной походкой бритый коротышка в белой рубахе без галстука, брюках с подтяжками и комнатных тапочках с трогательными помпонами. — Позвольте представиться: Лакрин, директор, гном. Избегая неловких вопросов о бороде, я ее сбрил.

— Грандиозно!

— И достиг определенных вершин в искусстве, — Лакрин уселся в пыльное бархатное кресло, оставшееся от какого-то спектакля. — Но происки недоброжелателей… Да-с… — он сцепил на коленях руки, не знающие физического труда. — Наш театр проклят!

— Это заметно, — Лиза чихнула и вытерла нос кончиком хвоста.

— Но я не унываю! Я никогда не унываю! Я всегда стремлюсь к поставленной цели.

— А-а, вот ты где, — вслед за Лакрином в гримерную вплыла блондинка с вьющимися волосами и глазами такими же яркими, как у Лизы. Вообще-то она была жрицей, но пришла в театр снять проклятие и застряла. — О, у нас гости? А я думала, что остались только мы.

— Что? И сторож сбежал? — спросил Лакрин бодро, поглаживая гладко выбритый подбородок.

— И сторож, и билетер, и пожарный, — перечислила блондинка и вздохнула, наполняя гримерную ароматом мятных конфет. — У меня не получилось, я не справилась.

И она вытерла глаза кудрявой прядкой.

— Ну-ну, дорогая, — похлопал ее по руке Лакрин, — не стоит унывать. Видишь, они не унывают. И я не унываю. Кстати, представляю тебе новых актеров… э-э…

— Лиза!

— ZXM-227.

— Какой блестящий творческий псевдоним! — восхитился мэтр. — А вот это Ания, наша прима…

— Что? — расширила глаза блондинка.

Гном расправил плечи:

— А почему нет? Мы вчетвером возродим театр и достигнем вершин, которые не снились даже… ну, не снились, в общем. Вот только что делать с персоналом?
Глаза ZXM-227 загорелись еще ярче, чем у Лизы и Ании, а вокруг головы засветился светодиодный нимб.

— Техника придет на помощь искусству! Сейчас я составлю список необходимого…

Лакрин озабоченно похлопал себя по карманам.

— Нет-нет, денег не нужно, — понял его опасения биоробот. — Я извлеку все необходимое… Впрочем, не стоит утомлять вас деталями. Какую пьесу будем ставить, мэтр?

Лакрин покраснел:

— Я хотел бы вернуться к классике. Скажем, «Белоснежка и семь гномов»… И… — его глаза ярко вспыхнули, — я вижу в роли гномов тебя! Высокие гномы — это так стильно и неожиданно! Вот только как сделать, чтобы тебя стало семь…

— Костюмы! — даже не задумался ZXM-227. — Семь разных костюмов, меняющихся мгновенно. М-м… Поляризация… кристаллическая микросеть, встроенная… В общем, одежда будет преображаться мановением… легким нажатием сенсора, — ZXM-227 искоса глянул на партнеров. — Я временно удаляюсь, господа, столько всего еще надо сделать, столько приготовить… Лиза, свяжитесь со мной, когда начнутся репетиции.

Меняющая размер и цветность реклама, на которой симпатичная блондинка устраивала стриптиз, произвела в городке фурор. И театралы кинулись за билетами. О проклятии, лежащем на заведении мэтра Лакрина, никто не вспоминал.

— Бросаешь монетку в прорезь — выползает билет, — делились кумушки нововведением, предчувствуя очередные чудеса.

— У них, у гномов, с этим строго…

Весь бывший персонал тоже собрался на спектакль, дожидаясь грандиозного провала. Они-то надеялись, что без них театр развалится, а ему хоть бы хны. Это было обидно.

Вечером зал был полон. Чист, двери открывались сами собой, люстры светились и никому на головы не падали. Вешалки плавно катались, принимая верхнюю одежду; по фойе бегали самодвижущиеся тележки с закусками и напитками, порой весьма экзотическими. Короче, полный восторг.
— Это он банк ограбил, — шептала бывшая билетерша продавцу программок (тоже бывшему).

— И гномью кузницу.

— И шахту с алмазами, — присовокупил бывший рабочий сцены.

Но тут прозвенел звонок, и все кинулись по местам.
Сцена представляла собой королевский дворец, где мачеха пыталась отравить падчерицу вином:

— Выпейте, дорогая, — блондинка склонила голову к плечу, по которому бежали похожие на чешую серебряные блики.

— Нет, — миниатюрная брюнетка упорно сопротивлялась, сверкая янтарными глазами. — Я пью только молоко!

— А я говорю: Констанция, пей!

— А я не буду! — Лиза выскользнула из-под руки Ании и побежала по сцене, подбирая подол виртуального платья, из которого торчал хвост.

— Белоснежка с хвостом?! — завопили театралы, засвистели и затопали.

— Это я ее превратила! — мгновенно выкрутилась Ания. — Чтобы принц замуж не взял! Потому что я красивее!

— А я все равно женюсь на моей милой Белоснежке, — Лакрин выбежал на сцену во фраке с бутоньеркой, черных бриджах и серебристых сапогах со шпорами. — Увезу ее в свое королевство, и мы там будем жить долго и…

— Ни за что! — Ания топнула ногой, и по сцене стали бить молнии, на время ослепившие публику.

Дворец исчез. Сцену заняли лесные дебри, частично выползающие в зрительный зал. Кто-то из передних рядов попытался сорвать банан с лианы, но рука прошла насквозь.

— Какие декорации! — простонал бывший декоратор. — Какие декорации! Их делал мастер… почти такой, как я.

На него зашикали.

Белоснежка, обмотав хвост вокруг талии, пробиралась по джунглям. Осознав коварство мачехи, ей сочувствовали все.

Что-то завыло со всех сторон. Особенно нервные зрители попытались забиться под кресла.

— Что это?

— Воздушная тревога!

— Позвольте, у нас еще нет авиации!

— А у гномов?

Белоснежка изобразила испуг и бросилась бежать. Кто-то с топотом гнался за ней. Сперва это был гном в красном колпаке, потом в оранжевом, потом…
— Какой-то он длинный, — заметил бывший костюмер.

— Акселерация.

Белоснежка не вынесла гонки и упала в обморок на руки дылды в фиолетовом колпаке, гном даже не покачнулся, взвалил хвостатую девушку на плечо и понес в избушку. Следом прокралась мачеха. Плащ ее заметно оттопыривался на груди.
— Вот он, отравленный горшок с геранью! — провозгласила Ания, показывая цветок залу. — И стоит лишь нюхнуть совсем чуть-чуть…
— Как это ново: отказаться от яблока, — заметил бывший дирижер.

— Так весна, не сезон.

— Тебя я защитю, о Белоснежка! — переорал рослый гномяра шепот в зале, замахиваясь на Анию киркой.

— Поосторожнее! Медведь! — блондинка присела, грудью заслоняя от ZXM-227 горшок.

— Она виртуальная! — возмутился робот в радиотелефоне.

— Уфф… ясно… Моя магия сразит тебя! — и в кирку полетела молния, а несколько виртуальных файерболлов усвистали в директорскую ложу. Проклятие не было рассчитано на достижения техники будущего и потому скукожилось и лопнуло. Воспользовавшись бэмцом, мачеха счастливо избегла кирки и приложила Белоснежку горшком. Та сделала вид, что кончается в судорогах, пять минут в самых горячих словах прощаясь с женихом и гномами. Всеми семью.

ZXM-227 зарыдал горячим маслом и поклялся отомстить после того, как уложит девушку в хрустальный гроб до того момента, как изобретут противоядие.
— А что такое анабиоз? — поинтересовался бывший сценарист у симпатичной соседки. Мачеха издала торжествующий хохот и исчезла в радужных сполохах. ZXM-227 опустил кирку на подсвеченный электричеством хрустальный гроб с телом внутри и, срывая с головы меняющий цвета колпак, убежал за кулисы.

Зал проводил его неистовыми аплодисментами, и наступил антракт.

Естественно, обслуживания в буфете тоже было автоматическое, что на качество блюд не повлияло, и отдельно взятые гурманы уже собирались приобрести билеты на месяц вперед.

Но вот занавес снова раздвинулся. Лакрин в образе принца рыдал над хрустальным гробом.

— Где кнопка, зараза? ZXM-227, где у него кнопка?!
— Он открывается силой любви…

— Я тебя зарою, а потом убью. Нет, сперва убью, а потом зарою, — пообещал режиссер-исполнитель в скрытый микрофон и навалился на гроб. Тот среагировал на силу ненависти и раскололся. Лиза покоилась среди осколков такая прекрасная, что губы сами тянулись ее поцеловать. Пользуясь служебным положением, Лакрин не только поцеловал Белоснежку, но и почесал за ушами. Лиза замурлыкала.

— Я таю от страсти… Я сейчас превращусь! — завопила она панически. Лакрин был невысок, но силен, как все гномы, и потому легко унес «невесту» за кулисы на руках. Там превращение девушки в кошку сорвать спектакль уже не грозило.

Декорации сменились. Ания причесывалась перед волшебным зеркалом, допытываясь, она ли всех прекрасней в данной стране.

— Облом, — нахально заявило зеркало и отразило мстительного ZXM-227 в заклинившем и постоянно меняющем цвета колпаке. Уязвленный предательством нэки (прилюдно целоваться с другим!), бедный робот перепутал роль.

— Молилась ли ты на ночь…
Ания звучно хлопнула себя по лбу:

— Идиот!

— Ну что ж, прибью тебя без покаянья! — ZXM-227 бросил блондинку в постель, и только заступничество богини уберегло жрицу (по основной профессии) от переломов. Балдахин опустился, стало душно и темно. ZXM-227 обхватил Анию за ноги и стал душить, но вовремя понял, что делает что-то не то.

Кожа у блондинки была такая нежная, что ZXM-227 вспомнил девяносто четвертый смысл своей жизни, и его рука плавно поднималась все выше и выше, доставляя девушке истинное наслаждение. Пустив в ход весь свой жреческий и жизненный опыт, она ответила биороботу такой взаимностью, что балдахин вместе с кроватью заходили ходуном.
— Во дают! — восторгнулся бывший осветитель.

— Искусства не пропьешь, — бывшая прима всколыхнула полной грудью. Критик (нынешний) прослезился.

Спектакль имел оглушительный успех.

***

На отдаленной пиратской космической станции в глубинах космоса Клемма с Перевозчиком смотрели культурную программу с отдаленной планетки.

— Уникальный виртуальный театр гениального мэтра… с кепкой, — хмыкнула Клемма и поправила под широкой курткой бюст, косо глядя на Перевозчика. Тот сделал вид, что поглощен кружкой пива, и на прелести Клеммы ему глубоко класть. — Что-то мы на этой станции совсем мохом поросли, нигде не бываем, отстаем от культурной жизни галактики, — Клемма задумчиво подперла ладонью подбородок. — Может, заглянуть в этот театр?

— Я не собираюсь опускаться до подобной ерунды, — призрак Борииса уселся на пульт, отрубая изображение. — Я, посещавший самого Шекспира в его «Глобусе»!

— Врет, — буркнул Перевозчик. — И не краснеет. Папаша, ты на триста лет позже его родился!

— Это смотря с какой стороны посмотреть? Ты не учитываешь пространственно-временные флуктуации, дорогой потомок. И вообще, звать меня папашей не комильфо, я тебе троюродный дедушка…

— Опять они… — Клемма почесала электронный глаз. Сердце жаждало чего-то невероятного, чего-то такого, что затмило бы побег шпионки-нэки с грузом ZXM-227. И знаменитая космическая пиратка приказала приготовить личную яхту к полету.  Не представляя пока, что реальность превзойдет все ее ожидания.
