Теоретическая практика множественных пространств

Двое мужчин сидели за широким столом, мраморная поверхность которого была выложена чёрными и белыми квадратами. Играли в шахматы. Фигур с обеих сторон оставалось ещё порядком, когда обладатель резко очерченных скул и длинных чёрных волос поднял своего ферзя и, опуская фигуру, произнёс:
– Шах. И мат. Что с тобой, Антар? Ты совершенно не думаешь, куда ходишь.

Его визави потёр заросший подбородок:

– Да, что-то я совсем отвлёкся. Извини.

– Что тебя так заботит? – осведомился хозяин замка, в котором разворачивалось шахматное сражение.

– Смещение реальностей, – ответил Антар. – Я ведь уже говорил тебе, дядя.

– Ску-ка, – небрежно бросил тот и откинулся на высокую спинку массивного кресла, свёл бледные тонкие пальцы домиком.

– Не понимаю, как ты можешь относиться к этому так легкомысленно, – нахмурил густые брови его собеседник. – Кому как не Высшим следить за мироустройством?
– Какое мне до этого дело? – равнодушно отозвался тот, кого по суеверным соображениям называли, как правило, Чёрным Драконом. – Сумеречный предел простирается сквозь ткань всех возможных реальностей. А воды забвения рано или поздно вбирают в себя все возможные вероятности.

– Но кто-то же должен! – воскликнул Антар. – Не Урмстен-Оргу же этим заниматься! Или… Альдору…

– Может, тебе? – абсолютно чёрные глаза сверкнули скрытым огнём, отблеск которого отразился в тёмных, но всё-таки карих. Антар отвернулся.

– Я уже не уверен, что у меня получится. Слишком большой разброс. 

– А человеческий разум так ограничен… – усмехнулся его собеседник так, как это делал всегда: одним уголком тонких губ. Насмешливо, и в то же время задумчиво.

– Дядя! – прозвучало с отчётливой ноткой раздражения.

– Я никогда не понимал, отчего ты так отчаянно сопротивляешься своему предназначению, –произнёс хозяин замка, развёл руки и уложил вдоль подлокотника кресла. Окружающая обстановка тут же сменилась. Теперь собеседники сидели на обширной террасе, с которой открывался великолепный вид. Оба мужчины встали и подошли к перилам.
– А то, что подобной «чести» избегали мои родители, тебя не удивляло?

– Мелисента наверняка это делала из чувства противоречия, – сказал Чёрный Дракон, опираясь локтями на полированный мрамор и вглядываясь куда-то вдаль. – Терпеть не могла, когда ей указывали, что делать. Упрямство ты унаследовал от неё, – он посмотрел на племянника и снова усмехнулся. – Что же касается Северина… он лучше других понимал, что не подходит на эту роль. В уме и таланте твоему отцу не откажешь, но его сентиментальность! Никуда не годится. В нашем деле мягкость характера может только навредить.

– Нет никакого «нашего» дела, дорогой дядюшка, – угрюмо сказал Антар, тоже обозревая панораму, но глядя при этом не вдаль, а куда-то вниз.

– Мне напомнить? – слегка металлическим голосом произнёс собеседник, и глаза его из чёрных вдруг сделались янтарными, сверху донизу разделённые вертикальным зрачком. А в следующую секунду под ногами Антара вместо надёжного мрамора террасы была скользкая, как остекленевшая лава, драконья чешуя. Привычным движением вытянувшись вдоль спины ящера, мужчина обхватил его за шею и стал смотреть вниз. 

Там разворачивалось целое представление:  мелькали чёрные кожистые крылья демонов, ослепительной белизной сверкали перья серафимов. На всё это действо отбрасывали оранжевые отсветы города, объятые безумием пожаров. Бог войны, собственной персоной правящий запряжённой крылатыми конями колесницей; седой человек, взмахивающий полутораручным мечом с синим камнем в рукояти…
– Довольно, – почти прошептал племянник Чёрного Дракона. И снова оказался на террасе.

Оба долго молчали.

– Отражение твоего замка неточно передаёт оригинал, – отсутствующим тоном произнёс вдруг Антар, указывая на вьющийся над лесом уютный дымок. – Вместо той деревни давно уже вырос город. Большой, торговый. Тебе следовало бы чаще выходить в мир, дядюшка.

Снова вздёрнулся вверх уголок тонкого рта.

– Ты прав, отражение не совсем верное. Однако, кажется, не до конца понимаешь, что из них – оригинал.

Шахматный стол. Фигурки, расставленные для новой партии. На этот раз перед Антаром чёрные.

– Сыграем? – усмехнулся хозяин.

– Нет! – мужчина резко встал. – Я в эти игры больше не играю. 
– Напрасно, – с долей ехидства заметил его визави. Он сидел в кресле, облокотившись на одну его сторону и закинув ногу за ногу. Рассматривал племянника весело и слегка насмешливо. – Ты ведь даже ни разу не пробовал. В полную силу.

– Опиум я тоже ни разу не пробовал, – буркнул Антар. – И не скажу, что сильно об этом сожалею.

– А может, тебе бы понравилось?
– Не думаю, – он резко дёрнул головой. – Это ты у нас врождённый талант и исключение из правил. А мне… придётся туго. 

– Откуда такая уверенность?

– Отец… рассказывал, что было с ним, – хмуро сказал Эринг. – Он не любил об этом вспоминать, но… после того инцидента с демонами – рассказал.
– Зато ты смог бы распутать свой маленький клубок реальностей, просто потянув за нужную верёвочку. Или… разрубив его одним ударом Осколка Вечности. На твой вкус.

– А что бы я стал делать всю оставшуюся мне… Вечность?

– С возрастом ты делаешься таким же занудой, как Северин.

– И это закономерно, ты не находишь?

– Не нахожу, ибо, склад характера ты, по счастью, унаследовал от матери. А моя милая сестрица всегда любила поиграть. 

– Я ей обещал! А я не нарушаю своих обещаний!

– Всё когда-нибудь бывает в первый раз, – глубокомысленно заметил скуластый мужчина, разглядывая племянника.

– А тебе приходилось отступать от данного слова? – сузил глаза Антар.

– Я не припомню, чтобы кому-то когда-то слово давал. Очень пагубная привычка.

– А как же тётя Лайта? Разве ты не клялся любить и оберегать её, пока смерть не разлучит вас?
Чёрный Дракон расхохотался.

– Двусмысленно звучит, не так ли?

– Да, – Антар слегка усмехнулся и снова сел. Жестом велел фигурам убираться. Шахматы засуетились, с осторожной поспешностью слезая с доски. И странное дело, чем дальше отходили они от стола, тем больше становились. Так что в отдалённые двери залы выходили уже мужчины и женщины в полный человеческий рост.

– Что же мне делать? – задумчиво произнёс бывший пират и сюзерен князей демонов, не столько обращаясь к собеседнику, сколько размышляя вслух. 

– Поручи это кому-нибудь, – легкомысленно предложил его дядя. – Я всегда так делаю.

– Кому? – досадливо поморщился Антар. – Если уж я сам не в состоянии… хотел посоветоваться с отцом, но у них с мамой сейчас очередной медовый месяц…

Чёрный Дракон фыркнул.

– Да уж! В эти периоды с Северином беседовать о вечном бесполезно. Единственное, о чём он может думать – это о любви.

– А со временем тоже творится что-то ненормальное… Я говорил с жрецами Континуума и…
– Тогда тебе следует поторопиться, – оборвал  его визави. – Загрузи всё в компьютер, составь алгоритм. Как ты там обычно решаешь все проблемы?
– Пробовал, – вздохнул Антар. – Алгоритмизация очень сложной выходит. Компьютера недостаточно. Вот если бы искусственный интеллект…

– Была у тебя, помнится, такая игрушка? – лениво потянулся в кресле Чёрный Дракон.
– Да, но… – Эрлинг вытянул руку и забарабанил по столу. – После того, как я захватил «Цесаревича», все прочие копии были уничтожены, проект свёрнут как не оправдавший ожиданий… А Нильс… я даже представить себе не могу, куда его забросило теперь. Я не знаю, жив ли он. И на то, чтобы это выяснять, у меня нет ни сил, ни времени – я с утра до ночи разгребаю флуктуации.
– Он не может быть мёртв, – Чёрный Дракон загадочно смотрел на племянника. – Стало быть, жив.
– Скажи-ка, дядя, почему каждый раз, когда я с тобой разговариваю, у меня такое странное чувство, что я понимаю в лучшем случае половину?

– Издержки твоего баловства с телепатией, – нахально осклабился собеседник. – Однако попытка была хорошая. И достойна вознаграждения, – ладонь его скользнула вдоль поверхности стола, а когда перевернулась, под ней оказался прямоугольный кусочек картона.

Антар взял визитную карточку и прочитал вслух:

– Каролина. Детектив. Агентство «Лунный свет», – он повертел карточку в руках и посмотрел на всё ещё улыбающегося родственника. – И что мне с этим делать?

– Обратись к ней за помощью. Талантливая девочка. Хотя немного ленивая. Поэтому скажешь, что от меня.

– От тебя… в качестве кого? – осторожно уточнил Антар.

– Чёрного Дракона. И представителя Сообщества.
– О, – мужчина вторично посмотрел на визитку. На этот раз с интересом. – Даже так…

***

Каролина как раз выпила утренний кофе, поболтала с Кроликом по телефону и совсем уже было собралась заняться делом – совершенствовать маникюр, когда дверь отворилась и на пороге агентства «Лунный свет» появился высокий элегантный мужчина в чёрном костюме. У него была удивительная яркая аура, а также большие выразительные глаза, так что Каролина даже не расстроилась, что в данный момент она была единственным сотрудником агентства, имевшимся в наличии, и разбираться с клиентом придётся именно ей. Посетитель девушке сразу понравился, так что голос её прозвучал почти любезно:
– Чем могу помочь?

– Добрый день, – вежливо поздоровался мужчина и отвесил ей несколько старомодный полупоклон. – Как я понимаю, это вы – Каролина?

– Ну, допустим, – тут же насторожилась детектив. То, что незнакомец  пришёл персонально к ней, внушало определённые опасения.
– Я хочу попросить вас найти для меня одного… один объект.

– Я поговорю с начальником, – холодно сообщила сотрудница. – У нас тут субординация, знаете ли, всё строго. У меня сейчас несколько очень сложных дел, – озабоченно листала она девственно чистый ежедневник. – Быть может, он поручит ваш случай кому-то другому…
– Я всё-таки предпочёл бы, чтоб это были вы, – мягко сказал посетитель. Однако Каролина от его невинной фразы замерла с выпученными глазами. Потому что произнесена она была при помощи звенящих слов Истинной речи драконов. – Представитель Сообщества очень мне вас рекомендовал. Так что надеюсь, вы найдёте для меня окно в своём плотном графике.
– А… э…

Каролина никак не могла решить, как себя вести: изображать непонимание? Или попытаться выяснить подробности? Оценив смену выражений на её лице, мужчина слегка наклонил голову набок и сообщил:

– Я племянник Чёрного Дракона. Антар Эрлинг. Слыхали, может быть?

Девушка выбралась из-за стола, чтобы лучше рассмотреть посетителя. Он всё ещё пользовался Истинной речью, а стало быть, не врал.

– Каролина! – в кабинет ввалился Дэвид Эддисон и тут же заорал: – Срочно отправляйся на вокзал! Мы взяли дело о…
– Отвали, шеф, – равнодушно оборвала его детектив. – Я занята.

– Э? – удивился управляющий. – Ты совсем обнаглела уже? Нет, ну я, конечно, понимаю, что девиз нашей компании «Кто не работает, тот ест», но ты уже переходишь все границы!

Каролина ответила трёхэтажной репликой, наглядно опровергающей дилетантское утверждение о том, что для выражения мыслей драконы не пользуются ничем, кроме Истинной речи.

Дэвид покраснел, как варёный рак.

– Всё! Ты меня достала! Знаешь, что? Ты уволена!

– Да пожалуйста! – патетически воскликнула девушка. – Больно интересно мне наблюдать пять сезонов, как вы тут с Мэдди шуры-муры крутите. Тошнит уже.

– Пошла вон! – заорал управляющий.

Каролина символически оперлась о руку высокого мужчины, присутствие которого Дэвид только что заметил, и гордо прошествовала к выходу.

– Мне жаль, что так получилось с вашей работой, – сказал Антар, как только они покинули агентство.

– А! Забей. Всё равно я этого урода терпеть не могла.

– Если вы так хороши, как о вас рассказывают, то после окончания нашего дела… я знаю кое-кого, кто может замолвить за вас словечко лейтенанту Коломбо.

– Вообще зэ бэст, – отозвалась девушка. Открывшиеся перспективы казались радужными, дело обещало быть интересным… даже лень куда-то ушуршала до поры до времени.
***

– Нильс! Они просто потрясающие! – Лиза влетела в комнату с сияющими от восторга глазами.
Робот улыбнулся и взял подругу на руки.

– Кто? 

– Эльфы! – нэка довольно облизнулась.

– Ты что, их ела? – обеспокоился Нильс, но мисс Вашовски только легкомысленно отмахнулась. – Да нет! Гонялась просто. Такие забавные! Как стрекозки. А ещё соображают что-то… интересно, как это мысли помещаются в такие крошечные головки?

В прошлый раз она пришла в восторг от бород цвергов… и замять это происшествие стоило господину Заксиму немалых усилий. Но он не жаловался. Робот наслаждался полудикими, полудетскими эмоциями своей спутницы. Впервые за много лет Нильс снова чувствовал себя по-настоящему живым.

– Так здорово, что ты меня сюда привёз! Тут столько клёвого! Давай задержимся подольше, а?

– Конечно, Лиза, – он поцеловал её между ушами, вдохнул знакомый кошачий запах. – Тем более, что у меня здесь дело.

– Какое? – промурлыкала она, распластавшись на его груди и игриво потёрлась виском о подбородок.

– Хочу попробовать пойти с другого конца, – задумчиво сказал робот и погладил подругу. – В этом мире я познакомился с Капитаном. И… он много времени провёл здесь. И не только он… В общем, я хочу проверить одну догадку по поводу древнего артефакта.
– А что такое артефакт? – полюбопытствовала шпионка.

– Это такая вещь… в моём случае – зеркало. С необычными свойствами.

– И что в нём такого необычного?

– Если описания сколь-нибудь верны, то это зеркало отражает не то, что есть, а то, что могло бы быть. Это определённо как-то связано с параллельными реальностями.

– Интересно. А где мы будем его искать?

– Во-о-он там, – Нильс указал на мрачное строение, одиноко возвышающееся на отвесной скале.

– Здорово!!! – немедленно восхитилась нэка. – Всегда мечтала побывать в настоящем замке!

– Да, но для того, чтобы туда попасть, мне придётся изрядно потрудиться, – заметил робот. – Добраться туда можно только по воздуху, а летательного аппарата у нас нет…

Вблизи замок оказался ещё более впечатляющим, чем издалека. Если снизу самой заметной его деталью казался низвергающийся прямо из середины фасада водопад, то теперь мисс Вашовски по достоинству оценила мраморные полы и лестницы, зеленеющий внутренний дворик, изысканное убранство комнат и богатство библиотеки.
– Не может быть, чтоб здесь никто не жил, – сказала она, проводя рукой по перилам. – Тут и следа пыли нет! И вообще… ощущения нежилого дома.

– Пыли нет из-за хозяйственных заклинаний, – пояснил Нильс. – Но, тем не менее, я склонен с тобой согласиться – кто-то здесь есть. Я чувствую слабое биополе. Где-то… там.

Источник признаков жизни обнаружился  довольно быстро: крупный Ара спикировал прямо на Нильса, намереваясь долбануть его в темечко. Робот, однако же, увернулся. 
– Каррамба! Шухер! – дурным голосом заорал попугай, уносясь вдаль по коридору. А через пару минут в Нильса ударила молния.
Вреда биороботу она, правда, не причинила – он был рассчитан ещё и не на такое. Но, тем не менее, на низенького горбатого старичка, воинственно выставившего перед собой посох,  посмотрел укоризненно:

– Не делайте так больше. А то я вам эту палку поломаю.

***

Каролина ввалилась к заказчику со своей обычной бесцеремонностью.

– Плохие новости, шеф, – заявила она с порога. – Нашла я твоего красавчика. Вот только… тебя это не обрадует.

– Давай, травмируй, – устало сказал Антар. Выглядел он неважно: измождённый вид дополнялся мрачным выражением лица.

– Это было нелегко, но удалось установить совершенно точно: доктор Нильс Заксим прибыл на последнюю научную конференцию в Эйле, в разгар которой на город была сброшена водородная бомба. Здание академии располагалось близко к эпицентру. В живых не осталось никого. Там вообще ничего не осталось…
Антар кивнул.

– Хорошо.

– Хорошо?

– Видишь ли, когда я проектировал тело Нильса… в общем, я предусмотрел возможные случайности. К сожалению, в стандартной процедуре реинкарнации ему было отказано, так что мне пришлось по возможности её имитировать…
– А теперь ещё раз, но понятно, – потрясла головой Каролина.

– Сознание Нильса регулярно подвергается резервному копированию. В случае уничтожения его оболочки ближайший репликатор создаёт её копию, куда и помещается резервная информация. Проще говоря… он появляется снова. Такой же, как был. Разве что за вычетом некоторых последних воспоминаний.

– А-а-а… – пока детектив пыталась осознать услышанное, Антар достал откуда-то карту. Нарисовал кружок вокруг одного ничем не примечательного холма. 

– Вот здесь он должен был появиться. Ты на верном пути, Каролина. Дядюшка был прав на твой счёт.

Девушка-дракон воспользовалась тем, что находится в гуманоидном облике, и смущённо раскраснелась.

***

Энгельгарт оказался довольно мрачным колдуном, однако после некоторого объяснения, удостоверившись, что высокий блондин и миниатюрная брюнетка  явились не по его душу, оставил попытки нанести им фатальные повреждения. Уже спустя полчаса все они сидели за столом, прихлёбывая чай.

– Но как же вы попали сюда? – поинтересовалась Лиза. – Тоже сделали летательный аппарат?

– Колдунья одна подбросила, – досадливо поморщился старик. Воспоминания, судя по всему, были не из приятных. 

– На метле? – восхищённо воскликнула нэка.

– На трембите, – скривился чернокнижник.

– Неужели фея-крёстная? – приподнял бровь Нильс.

– Она самая, – буркнул обитатель замка. – Заявила, что никто меня не любит и вообще собираются сжечь, но она меня спасёт. И закинула сюда. Сказала, что для такого мизантропа, как я, лучше места не найдёшь.

– И как? – поинтересовался робот.

– Да в общем… – пожал плечами колдун, – нормально. Привык уже. Всё необходимое замок наколдовывает сам собой. Библиотека здесь шикарная. Лаборатории на любой вкус… по бабушке только скучаю. Как она там? Не снесли ли замок наш фамильный? Не изгнали ли? – немного помолчав, он насупился и перешёл в наступление: – Ну а сами вы? Что тут забыли?

– Мы ищем зеркало «Может быть», – простодушно сообщил Нильс.
– Тю! Есть из-за чего шебуршить! Самый бесполезный артефакт из всех, что я видел.

– И всё же меня интересует именно он, – вежливо сказал красавец-робот. – Вам известно, где зеркало находится?

Колдун кивнул:
– Идёмте, провожу. А то будете шастать!

За время пути Нильс не отрываясь следил за их экскурсоводом, справедливо полагая, что чужая душа – потёмки, а уж у чернокнижника-мизантропа – тем более.  Так что ожидать от Энгельгарта можно было чего угодно.

Лиза же увлечённо вертела головой по сторонам. О безопасности она не заботилась: для этого был красавец-блондин, зато интересного вокруг хватало. Какие только залы они не проходили… но всё же в одной из них нэка остановилась.

– Ого! Ничего себе!

Просторная комната с большими окнами была сплошь увешана разного рода плетениями и макраме.

– Это сестра Чёрного Дракона, – пояснил нынешний обитатель. – Пока гостила тут, частенько плетением развлекалась. Говорят, главе клана Вампиров каждый год на день рождения такую штучку дарила.
– Э? – удивилась мисс Вашовски. – А зачем?

– Ну как зачем? Расплетать. – колдун неодобрительно покосился на недоумевающую спутницу. – Для вампира макраме, как для тебя пупырчатый полиэтилен. Пока всё не распутает – не успокоится.

– А… с чего ты взял, что я…
– Да знаю я вас, нонешних, – ворчал старик, – только и знаете, что глупостями маяться.
– О, она ещё и крестиком вышивала? – Лиза взяла в руки круговые пяльца с натянутой на них канвой. Неоконченная вышивка изображала парящего на фоне заката чёрного дракона.

– Угу, – мрачно подтвердил обитатель замка, поглубже упрятывая в карман моточек мулине.

С виду зеркало не представляло из себя ничего особенного. Высокое, в полный рост долговязого Нильса. Обрамлённое в простую деревянную раму, отчего-то напоминавшую дверной проём, разве что петель не хватало. Поверхность зеркала оказалась мутноватой, разглядеть можно было разве что неверные тени.

– Извольте, – театральным жестом горбун указал на артефакт. Но смотреть лучше по очереди. Иначе ещё большая ерунда получается. И без меня. Я эту штуку терпеть не могу.

– Спасибо, Энгельгарт, – отозвался робот, пожиравший глазами цель всего путешествия. – Вы и так уже очень помогли. Я вас не задерживаю. 

Крякнув, колдун исчез за дверью. 
– Ну что же, начнём? – улыбнулась Лиза и шагнула за заднюю часть зеркала, чтобы не попадать в его поле отражения. Полированная поверхность тут же прояснилась…

***

– Нашла, – лаконично сообщила детектив.

– Но? – подбодрил её заказчик. Смущённо опущенное личико, а более того, встревоженная аура девушки, с достаточной определённостью говорили ему, что всё не так уж просто.

– Я знаю, где он, – осторожно сказала Каролина, – почти наверняка. Но проверить… – она замялась.
– Ну же, – мягко сказал Антар.

– Может, ты со мной слетаешь, а? – почти шёпотом попросила она.

– Куда?

– В замок Чёрного Дракона. Высокого красивого блондина в деревне хорошо запомнили. Расспрашивал о замке, вообще вёл себя странно. Даже сжечь его подумывали, от греха, – девушка пожала плечами. – Варвары, что с них взять? Но не успели. Улетел. На огромной птице. Обратно не вернулся. Думаю, он всё ещё там.
– Дельтаплан, вероятно, – предположил Эрлинг. – Или что-то подобное. Но ты права – в дом Представителя Сообщества тебе одной соваться, пожалуй, не следует.

Небольшая серебристая драконица ещё гасила скорость, судорожно махая крыльями (сказывалось отсутствие регулярной практики полётов), когда Антар уверенно скользнул на мраморную террасу…
***
– Нильс? – темноволосый мужчина по тут сторону стекла смотрел устало и немного разочаровано.  – Так это был ты? Возмутитель реальности и вневременной террорист? Но зачем?

– Из-за тебя, – голос робота звучал взволнованно.  – Из-за всех вас… – он прижал ладони к зеркалу, жадно разглядывая отражавшегося вместо него человека. – Когда я вернулся с Проксимы Центавра, все были уже мертвы. Как иначе я мог всё исправить? – Неправильное отражение молча покачало головой. – Антар! Ты не представляешь себе, как мне было одиноко! Три тысячи лет… я никогда не смогу смириться с тем, что вы погибли…

– Нильс, – грустно сказал человек, – мы не погибли. Это ты… не справился с управлением корабля. Общение со мной сделало тебя слишком самонадеянным. 

– Что? – в голубых глазах отразилось непонимание.

– Вспомни, зачем ты полетел к Проксиме Центавра? И к ней ли вообще летел? – Робот вздрогнул и отступил на шаг. – Тебе приспичило произвести замеры в окрестностях чёрной дыры, – продолжал мужчина по тут сторону стекла. Сначала тебе везло, но однажды ты подлетел слишком близко и…
– Нет, не может быть, – NLC245-897 ZXM-227 тряхнул головой, а потом отчаянно сдавил её руками. Однако позитронный мозг уже услужливо извлёк из своих глубин тщательно заархивированное воспоминание. – Лиза, – умоляюще прохрипел Нильс слабеющим голосом, но увидеть метнувшуюся из-за зеркала тень уже не успел…
***

– А ты откуда здесь? – инженер прервал процесс отсоединения от биоробота многочисленных проводков, чтобы погладить с независимым видом прошествовавшую мимо чёрную кошку. Та, однако же, к себе притронуться не дала – выгнула спину дугой и зашипела. – Ладно-ладно, – примирительно сказал мужчина. – Я понял. – И вернулся к своему занятию. Кошка вспрыгнула на колени всё ещё обвешенного датчиками и безучастного ко всему блондина.
– Что с ним произошло? – осведомилась с любопытством разглядывающая объект поисков Каролина. Побродив по залам и коридорам замка, они наткнулись на него, стоящего перед большим зеркалом и напоминавшего скорее манекен, чем живого человека. 
– Позитронный мозг выполнил недопустимую операцию. Программа была аварийно закрыта и… – Антар прочёл непонимание на лице собеседницы и вздохнул: – Выражаясь вульгарным языком – он завис. – Ладонь робота медленно поднялась и осторожно погладила чёрную шёрстку. – Постарайся не делать резких движений, Нильс, – строго сказал инженер. – У тебя ещё не все системы подгрузились.

Рука слегка вздрогнула, но продолжила поглаживание. Кошка на коленях робота вытянулась и довольно заурчала.  Совсем как фотонный двигатель.
