Из двух спорящих...

Одноглазый беловолосый верзила мрачно взирал на простиравшиеся перед ним миры, населенные разными народами. Везде была тишь да гладь, только в Мидгарде, как всегда, что-то происходило. В общем-то, понятно, отчего туда бегут подданные. Вот и девочки подались. Сначала Сигрдрива – ну та давно куролесит – а теперь вот и Гель. Имена сменили, дурынды, и думают, что от него спрятались. Одно слово: дуры-бабы. Один тяжело вздохнул. В глубине души он завидовал свободолюбивым валькириям. Верховному богу северного пантеона было скучно. 

- Хоть бы кто в гости зашел, что ли... – мрачно пробормотал он.

И тут же, словно по заказу, рядом с неуютным каменным троном возник изящный столик в стиле Людовика XIV и такое же пышное глубокое кресло. А следом за мебелью появился и гость: рогатый, хвостатый вальяжный и наглый.

- Скучаешь? – весело поинтересовался он.

- Не по тебе, - огрызнулся Один, но Дьявол пропустил негостеприимную реплику мимо ушей. 

- Я вот тоже заскучал, - доверительно сообщил он. – В последнее время совсем никто не радует безумствами, - и, проследив за взглядом хозяина Валгаллы, поинтересовался: - За кем бдишь?

- Не твое дело! – все так же недружелюбно отозвался собеседник, но Сатану не смутило и это. – О! Валькирия на вольных хлебах, - радостно констатировал он, присмотревшись. – Сам отпустил или сбежала?

- Дура! – не выдержал Один. – Любовь искать отправилась! 

- Ах! Любовь! – Сатана извлек из воздуха алую розу, ткнулся в нее носом и мечтательно закатил глаза. – Найти-то ее можно, но вот не потерять...

- Нашла бы уж! – проворчал одноглазый. – Гель-то своего не упустит. Вот только капризна больно. Никто ей не по сердцу.

- Ну, и на старуху бывает проруха. Вдруг как найдет такого, что удержать не сможет?

- Это не про нее! – уверенно припечатал верховный бог скандинавов. 

- Как сказать, – покачал головой Дьявол. – Есть у меня один парень... От всех уходит, что твой Колобок.

- Это ему Гель на пути не попалась, - не сдался северянин.

- Слушай! – взвился рогато-хвостатый, словно осененный идеей. – А давай их сведем? И посмотрим, кто прав. Пари?

Одину было скучно... Конечно, он мог призвать воронов и заранее выяснить у них, чем такое пари может закончиться. Но тогда в чем интерес? Одноглазый медленно повернулся к Сатане и протянул руку. 
- Ставлю руны!

- Идет! Ставлю... А хочешь, отдам тебе душу Джо, если уж у него с твоей девочкой все сложится? 

Подумав пару мгновений, Один кивнул, сжал ладонь соперника, покосился на свое копье. Гунгнир ожил и со всей дури приложил древком сцепленные пальцы спорщиков.

- Ну что ж, - хмыкнул Дьявол, потирая ушибленное ребро ладони. – Настропалю-ка я Джо податься туда, где сейчас обретается твоя девочка... 

Что заставляет искать любовь? Все-все – крезы и бедные, умные и глупцы, красавцы и уроды – все ищут, даже не отдавая отчета, не сознаваясь ни себе, ни другим. Все ищут. Кто-то так и не находит. Кто-то находит и теряет. И лишь единицам выпадает счастье. Или несчастье. Как знать. 

Эльга не знала. Потому что еще не нашла. Опять не нашла. 

Она неслышно выскользнула из постели, в неверном лунном свете полюбовалась на сладко спящего любовника. Он был милым. Даже нежным. Даже робким каким-то. Это-то и навело Эльгу на мысль, что он – не тот. Опять не тот. Разве же это воин? Разве такой отдаст себя всего, пусть и в любовном сражении? Разве захочется проводить такого в Валгаллу со всеми почестями?

Вздохнув, валькирия быстро оделась, пристроила за левым плечом меч, а за правым – скрипку. Подумав, стыдливо прикрыла хрупкий инструмент плащом. Вот из-за пристрастия к музыке и приходилось надеяться, что хоть в любовной битве найдется мужчина, достойный Валгаллы. Ну не умела Эльга пользоваться мечом! Да и не хотела никогда. Другое дело - скрипка. Да только, разве ж Один одобрит? А и пусть! Она все равно найдет того, кого ищет.

Прохлада раннего утра кинула россыпь мурашек на обнаженные ноги и плечи. В этот час городок был тих и равнодушен к случайным прохожим. Топя сапоги в размокшей от росы глине, Эльга побрела к коновязи.

И там встретила ЕГО.

Или не Его. Или даже не встретила. Разве же это встреча? Всего лишь сверкнул белозубой улыбкой, резким взмахом коснулся двумя пальцами полей стэтсона. Прищуром синих глаз скользнул по телу валькирии оценивающе, но с одобрением. Кивнул, как случайной попутчице:

- Леди!

А после вскочил в седло и... исчез. Только мелкая грязевая взвесь еще несколько секунд оседала на улицу. 

Эльга расширенными глазами смотрела вслед.

- Итить жеж твою! Неугомонный! – просипел выползший из салуна еще не протрезвевший местный гробовщик.

- Кто это? – только и смогла прошептать валькирия.

- Эта? Ик! Эта... Джо эта... Неуловимый. Ик! Ишь, как шпарит! Уже и след простыл!

Джо... Неуловимый... Эльга покатала имя на языке, мысленно провела смычком по струнам, заставив их пропеть новое трепетное знание. Тот? Не тот? Нашла? Не нашла? Или все же нашла и сразу же потеряла? Исчезновение... Звучит... заманчиво, как ни странно. А значит, нужно раскрыть это исчезновение. Даром, что уже и на горизонте нет едва различимой точки.
Ну нет! Теперь она не сдастся! Валькирии не отступают! 

Эльга потрепала по носу коня, угостила его яблоком, поправила подпругу и лишь потом забралась в седло. Неуловимый? Она улыбнулась. Пока что рано развеивать заблуждения синеглазого почти незнакомца. 

Рассвет валькирия встретила в прерии. Она ехала не спеша, внимательно вглядываясь в следы проскакавшей здесь до нее лошади.

Все ищут любовь. Все гонятся за ней. Вот только счастливы ли те, кто догоняет? Или счастье, столь же эфемерное, как грязевая взвесь над дорогой, как рассвет в прерии, как посвист ветра в ушах, именно в том, чтобы искать?

- Ну все! – Один довольно потер руки. – Неуловимый он у тебя или нет, от моей Гель не уйдет.

Дьявол презрительно фыркнул, но потом миролюбиво похлопал повелителя Валгаллы по плечу.

- Да не гоношись ты! Может, она в него еще и не влюбится. Сам же говорил, девочка привередливая.

- Тогда она сама от него сбежит, и мы будем считать, что пари выиграл я! – набычился одноглазый.

- Конечно, конечно! – миролюбиво мазнул рукой Сатана. – Правда, для начала они должны встретиться, - и задумчиво добавил: - Надо бы подсобить...

Погоня, говорите? Джо дано забыл, что это значит для беглеца. Зачем гоняться за неуловимым? Скучно и бесперспективно, скажете вы. И будете правы. Джо согласился бы с вами. Но вместе со скоростью дьявол дал ему и странное шестое чувство, позволяющее безошибочно определять, что кто-то сидит на хвосте. Оттого острое томление в груди и сладостный дурман чужого упорства горячили кровь. Есть кто-то, кому одинокий ковбой нужен настолько, что наивный дуралей готов гнать дичь по прерии вопреки здравому смыслу. Ведь Джо уйдет. Как всегда. Джо неуловим. 

От собственной неуловимости становилось грустно. В детстве Джо очень любил, когда одна из четырех сестер закрывала ему глаза ладошками и требовала угадать имя. Он вообще любил своих сестер. Матушка второй раз вышла замуж, когда старшему сыну было уже двенадцать лет, и с разницей в год родила две двойни. Так что, задача правильно определить сестренку была не из легких. Тогда Джо еще не продал душу дьяволу и не обзавелся шестым чувством. А теперь четыре престарелые старые девы давно перестали признавать в молодом на вид человеке своего старшего брата. И конечно, не играли с ним больше в детские игры. В игры Джо теперь играл сам. В недетские. Некоторые ему даже нравились. Но ностальгия... 

Джо подумал, а не остановиться ли ему и не подождать ли таинственного преследователя. Интересно же, кто такой упёртый. Да и лошадь жалко, притомилась небось. Ковбой просканировал местность, нашел симпатичные заросли юкки примерно в сорока милях к северу и минут через пять был уже на месте. Стреножил и отпустил пастись свою верную Магнолию, развел костерок, поджарил на вертеле пяток отловленных неподалеку луговых собачек. Неторопливо перекусил. Вздремнул. 

Когда проснулся, ощущение погони не исчезло, но преследователь все еще был далеко. Джо опечалился: ждать, судя по всему, предстояло долго, а терпение никогда не было его добродетелью. Поразмыслив, ковбой решил смотаться в Перу – встретилась там ему недавно одна симпатичная скво. У Джо слово с делом никогда не расходилось. Подозвал Магнолию, вскочил в седло – и вперед.

Увы, через час он снова сидел у костерка в тех же зарослях юкки. У юной скво оказались очень несговорчивые родственники – в составе всего племени. Но Джо, как всегда, остался неуловим. И загрустил еще больше. А таинственный преследователь почти не приблизился к цели. Казалось, он вообще не торопится! Да что ж такое-то?! Это же откровенное неуважение к дичи! Перестав печалиться, Джо возмутился. Ездят, понимаешь ли, всякие по прерии, самого Неуловимого Джо выследить надеются! Да что за наглость! Откуда вообще такие амбиции?!

- Тоже мне, охотник! – бормотал ковбой, нервно расхаживая по поляне. – Да с такой скоростью он даже бегемота не догонит! Мне что, вигвам здесь себе строить и к зиме готовиться?! Посмотрел бы я на этого следопыта, если бы ему самому убегать пришлось!

На этой мысли он споткнулся. Причем так основательно, что забыл об окружающем и споткнулся снова – на этот раз о камень. Когда поток сложных лингвистических конструкций иссяк, а местная популяция пернатых решила, что поздняя весна вполне подходящее время для миграций, и отправилась искать обиталище поспокойней, Джо улыбался.

Погоня, говорите? Пусть будет погоня! В конце концов, это его никто догнать не может, зато от самого Джо ни один беглец не уходил. Впрочем, таинственный следопыт об этом пока не знал, а ковбой решил до поры до времени не развеивать его заблуждения. Пусть надеется на призрачный шанс настигнуть Джо.  Пусть идет по следу и думает, что это он тут охотник. В конце концов, Земля круглая, еще посмотрим, кто кого поймает!

- Это ты хорошо придумал! – одобрительно кивнул Один. – А то мы бы тут до Рагнарёка ждали, когда они встретятся. 

- Главное, чтобы встреча прошла достойно, - кивнул Дьявол. – Мой-то парень вполне на диалог настроен. Любопытный он. Да и на счет прекрасных дам не дурак.

- Ну, с моей девочкой тоже проблем не возникнет – сама его догонять кинулась. Как явится, только обрадуется небось. Смотри, уведет у тебя твоего парня! – он дружески ткнул собеседника в плечо, отчего тот едва не свалился с кресла.

- Моего у меня еще никто не отбирал, - недовольно пробурчал Сатана себе под нос, но вслух сказал: - Парень у меня быстрый, давай-ка глянем, не догнал ли? А то ведь пропустим все самое интерсное...
Иногда Эльге казалось, что вечный поиск любви сам по себе уводит ее все дальше от цели. Но в этот раз был другой случай. Валькирия наслаждалась процессом. Неуловимый Джо был быстр! Ох как быстр! И девушка видела в этом вызов, интригу. А еще - красоту и гармонию. Она не спешила: синеглазый незнакомец никуда от нее не денется. Предвкушение – тоже часть игры. И понимания. И страсти... Ах, как Эльгу завораживала грядущая страсть! Она просачивалась по капле в окружающий мир, колыхалась травами так не похожей на Валгаллу прерии на ветру, звучала в писке сурков и луговых собачек. Она плыла ароматом острых и пряных местных специй над походной кухней и сползала капелькой пота по виску. Кружила голову, дарила истому, заставляла едва заметно улыбаться манящим предчувствиям. 

Эльге закрыли глаза ладонями, и прозвучал незнакомый низкий голос:

- Угадай, кто это! 

Валькирия, как раз нагнувшаяся к костру, чтобы помешать варево, растерялась всего на мгновение. Мастерство воина не растратишь в череде незапоминающихся однодневных связей. И пускай меч, которым Эльга все равно толком не умела пользоваться, сейчас лежал в стороне, а верная скрипка была плотно прижата к спине широкой грудью незнакомца, котелок никуда не делся. Мгновение – и злоумышленник  обзавелся экстравагантным ну очень закрытым шлемом взамен улетевшего в кусты стэтсона, а воительница лишилась обеда. Правда, подумала она об этом поздновато, когда опешивший от неожиданности нахал разжал руки и Эльга смогла обернуться. Причем - первое, о чем подумала, увидев на клетчатой мужской рубашке потеки чили. 

- Гад! – громогласно постановила голодная валькирия и шагнула в сторону меча. Зачем – непонятно, но уверенности железяка придавала.

- И-иио-о-о-нга-а-а! – донеслось в ответ, и рассвирепевший покушенец с нечеловеческой скоростью метнулся в сторону и схватил первое, что попалось под руку – шампур с нанизанными на него тушками луговых собачек. Этим-то грозным оружием он и попытался ткнуть в Эльгу. 

Бежать за мечом было поздно, пришлось выставить перед собой скрипку в качестве щита. Жалобно тренькнули разорванные струны. Валькирия разозлилась еще сильнее. Цапнула один из огораживающих кострище валунов и со всей дури заехала по котелку.

Над прерией поплыло громоподобное «бам-м-м!». Однако противник почему-то не выглядел контуженным, хоть и выронил шампур. Напротив, прогудев что-то нечленораздельно-агрессивное и едва не споткнувшись о тюк с доспехами Эльги, он этот самый тюк сгреб, раскрутил над головой и запустил в воительницу. Валькирия увернулась с трудом, подхватила с земли вилку, в два прыжка оказалась вплотную к агрессору, заломила руку – хоть одну! - и приставила обеденный инвентарь к его сонной артерии.

- Попался! – довольно констатировала она, но тут же щелкнул затвор, и к левой лопатке прижался холодный ствол револьвера.

Пат.

Эльга закусила губу. Умирать, когда до мечты, возможно, оставалось всего-то несколько миль, совсем не хотелось. Зато еще сильнее хотелось есть. И воительница слизнула потек ароматного чили с подбородка агрессора.

- А-о-умг! – обалдело протрубило из-под котелка, а ствол задрожал и почему-то резко сместился куда-то к ягодицам валькирии.

«А может там хоть что-нибудь осталось? Ну хоть где-нибудь!», - мечтательно подумала она, смакуя острый вкус. А потом отшвырнула вилку, схватилась за котелок и резко дернула его вверх.

- Унгбррхррхмяк, - прозвучал экспрессивный ответ на ее действия, и на Эльгу глянули синие и очень злые глаза Неуловимого Джо.

Вот так вот, никогда не знаешь, куда приведет тебя путь поиска. Но какими бы закоулками ни петляла судьба, главное не отступать от цели, не так ли? Больше всего валькирии было жаль разбитой скрипки, но даже ее нежные звуки не смогли бы заглушить той песни, что начала рождаться в душе. Даже урчащий в животе голод смущенно заткнулся, уступая место совсем другим чувствам.

Один и Дьявол переглянулись и тут же смущенно отвернулись друг от друга.

- М-да... – протянул рогатый и побарабанил пальцами по столу. – Ничего так знакомство.

- И не говори, - вздохнул верховный бог северян. – Что-то не поладили они... Что делать-то будем? 

- Подождем. Может, еще все наладится. Не отказываться от пари из-за одной драки. Сам знаешь, милые бранятся, только тешатся. 

- И то верно, - неуверенно согласился одноглазый, и оба спорщика снова пристально уставились на действие, разворачивавшиеся в прерии. 

Вот кто вбил в хорошенькие головки юных девиц-янки, что им по силам приготовить нормальное мексиканское блюдо?! Белокурая бестия, так лихо одарившая Джо гулким головным убором, скорее всего даже представления не имела о кайенском перце! Чили у нее был пресным, как маца у ребе Аарона! Ковбой разозлился не на шутку. Он просто не мог  стерпеть такого надругательства над любимым кушаньем! А ведь все так хорошо складывалось поначалу! 

Совершив кругосветное путешествие, дабы зайти таинственному преследователю в тыл, Неуловимый Джо этим самым тылом весьма впечатлился. Любопытство мгновенно сменилось игривым настроением. Взрослые игры, они такие. Ностальгия сказала свое слово, и ковбой закрыл незнакомке глаза ладонями. К его радости девушка тоже была не против развлечений и тут же предложила поиграть в жмурки. Своеобразно, конечно, но Джо даже понравилось, что она такая затейница.  Если бы не испорченный чили! Он даже глаза не жег! Совсем!

Возмущению ковбоя не было предела. Джо так разволновался, что на ощупь попытался найти какой-нибудь острый предмет и наглядно объяснить все несостоявшейся кулинарке. Дева, однако, почувствовала себя недооцененной, издала странный вибрирующий всхлип и заехала по котелку камнем. Неуловимый обиделся. Женщин, даже самых не умеющих готовить, он вообще-то не бил. Но споткнулся о мешок с каким-то металлом, решил, что в нем белокурая бестия прячет награбленное добро, и постарался отыграться тем, что зашвырнул его, куда подальше. И тут же янки без слов объяснила, что если ее стряпня так плоха, то лучше уж она съест самого Джо.

«Застрелю! – подумал ковбой. – Чтоб не мучилась! Питаться такими блюдами все равно себе дороже». И вынул револьвер.

Девица снова его удивила, попытавшись вернуть игру в первоначальное русло. Но Неуловимый был слишком зол из-за испорченного чили. 

«Ты почему перец зажала?!» – попытался он вразумить свою визави, но вместо это в процессе снимания с головы котелка выдал сакраментальное «Унгбррхррхмяк!».

- Вку-у-усно! – пропела янки и принялась слизывать потеки стряпни с физиономии растерянного ковбоя.

Нет, не то чтобы ему это не понравилось. Ну сами подумайте, кто бы отказался? Но когда дело касается такого интимного аспекта, как хорошая еда – игры в сторону! Джо попытался донести эту мысль до девушки, но безуспешно. Чили на лице Неуловимого давно кончился, а она все никак не могла угомониться.  Прерия пела голосами цикад и луговых собачек, Магнолия тихо всхрапывала, ощипывая юкку, горе-преследовательница, как ни странно, настигла свою жертву.

Играть, так играть, тем более что по части игр девица и впрямь оказалась затейницей. Хотя поначалу Джо даже немного приревновал к какому-то парню по имени Один, которого она поминала уж слишком часто. Имя показалось странным, так что Неуловимый начал сомневаться, а янки ли эта девушка. Она вообще выкрикивала много непонятных имен и названий, в основном, смущавших. Правда, когда Джо разобрался, что Иггдрасиль  это какое-то очень большое дерево, принял эпитет на свой счет и был согласен уже на все призывы – хоть в Хельхейм, хоть в Валгаллу. Ему-то какая разница? Если ей так нравится, он может и поиграть. 

Солнце давно уже село, костер прогорел, лишь звезды и молодая луна освещали прерию, когда игры, наконец, закончились. Чьей победой, Джо так и не понял. Себя он точно чувствовал поверженным. Хотя и девица, чье имя ковбой так и не удосужился узнать, выглядела совсем сомлевшей.

- Ты великий воин, - сообщила она, едва ворочая языком. – Я отведу тебя в Валгаллу, и никто не посмеет сказать, что тебе там не место. 

- Я посмею, - обиделся Джо. – Не хочу в Валгаллу. Мне и здесь хорошо.

Вместо ответа блондинка подхватилась с земли, кинулась к своему громыхающему мешку и через несколько минут предстала перед ковбоем в наряде ужасающем и соблазнительном одновременно. Джо прежде не доводилось снимать с дам столь экстравагантные туалеты, как бронетрусы и бронелифчик, но теперь в то, что дерево Иггдрасиль пронзает все миры, верилось охотно. 

- Пошли! – девица требовательно протянула руку.

Неуловимый представил, чем может закончиться такой поход. И ему это не понравилось. Хотелось тишины, покоя.

- У меня встречное предложение, - усмехнулся он. – Мы никуда не идем, и я посвящу тебя в самые интимные тайны!

- Да?! – глаза бывшей преследовательницы округлились. – Хочешь сказать, что я еще не все знаю?!

- Конечно! – Джо наклонился к девушке и доверительно прошептал на ушко: - Ты даже представления не имеешь, как нужно готовить чили, - и гордо добавил: - Но я тебя научу! 

Аромат пряных специй щекотал ноздри Одина, непривычные к запахам острой южной кухни. И если любовные игрища подопытной парочки не произвели на повелителя Валгаллы особого впечатления, то кулинарные изыски Неуловимого Джо, которым он пытался обучить Гель-Эльгу, шли в разрез с его представлениями о чести валькирий.

- Мне не нравятся вольности, которые твой парень позволяет себе с моей Гель, - беловолосый верзила сверлил единственным глазом собеседника. 

- Она не твоя Гель, - хихикнул тот, поигрывая кончиком хвоста с кисточкой. – Она от тебя смылась со своей скрипочкой. И имя сменила. Как и Бруня. Тебе не кажется, что это уже тренд?
- А ты... А у тебя... – возмущенно взревел Один и запнулся, не зная, чем бы таким уесть оппонента. – А твой вообще от всех бегает! Во!
- Да не мой пока этот парень, - поморщился Дьявол. – Научил на свою голову быстро бегать... А жаль! Был бы у меня курьером... – мечтательно причмокнув, извлек из воздуха бутылку армянского коньяка, плеснул из нее себе в бокал и жестом предложил одноглазому. Тот набычился и отрицательно мотнул головой. После порылся под весьма неудобным на вид каменным троном, на котором сидел, и вынул бурдюк. Осклабившись, повторил жест - предложил Дьяволу. Тот скривился и отхлебнул собственного изысканного напитка. 

- Курьеров нынче найти не проблема, - хмыкнул верховный бог скандинавского пантеона, ополовинив емкость. – Хошь, я тебе классную девочку на единороге сосватаю? Быстрая-я-я!

- Ты мне еще куронь предложи! - отмахнулся его визави. – Сам найду, если надо! Я больше современным технологиям доверяю.

- Этим... биороботам, что ли? – брезгливо сморщился Один. – Не верю я в них.

- Ты просто от жизни отстал. Сидишь безвылазно в свой Валгалле, сплошные пьянки да разврат. Неудивительно, что от тебя валькирии бегут. 

- Ты это, полегче! – насупился северянин. – Твой вон тоже от всех бежит, - но тут же, расплывшись в довольной улыбке добавил: - Вот только от Гель фиг смоешься. Смирись уже, рогатый, проиграл ты пари. 

- Еще не вечер, - туманно произнес Сатана.

А прерия благоухала рассветом, сияла росой и нежилась вместе со спящими Джо и Эльгой. Привыкший к ранним побудкам ковбой все же открыл глаза навстречу солнцу и улыбнулся. Чили вчера удался на славу. Янки или нет, новая знакомая была совершенно не склонна к высокому искусству кулинарии. Однако на скрипке играла так, что вдохновила Джо на настоящие шедевры. А уж когда исполнила «Одинокого пастуха», Неуловимый понял, что у него никогда не повернется язык сознаться, что на дне седельной сумки прячется губная гармошка. Мысль эта тогда напугала его до дрожи, поскольку «никогда» - это очень долго, а «долго»  в его сознании никогда не ассоциировалось с женщинами. Но потом ковбой успокоил себя тем, что это «никогда» может быть и «после того, как», и решил плыть по течению.

Этим весенним утром течение несло его мысли, извилистыми руслами истомы, кружило в водоворотах вопросов без ответов. Пока Джо не посмотрел на Эльгу. А посмотрев, ощутил несвойственное ему желание сделать что-нибудь эдакое. Доставать звезды с неба было не время – они как раз все погасли в сиянии солнца. Возводить девушку на трон, пусть и своей души, ковбою в голову не пришло – он был убежденным демократом. Ну а мир упорно не соглашался с тем, чтобы его подарили одной единственной валькирии. Джо решил быть скромнее. В конце концов, он еще посвятил ее не во все свои интимные тайны. 

Тихо порадовавшись тому, что Эльга спит и не увидит его поспешного бегства, Неуловимый вскочил в седло. Путь его лежал в Коретаро. Там, он точно помнил, раньше, чем где бы то ни было, зацветали лофофоры, и нежный аромат звездно-белых цветов кружил голову мескалиновым дурманом...

Пыль взвилась из-под копыт Магнолии, и Дьявол удовлетворенно хмыкнул.

- Я выиграл! Гони! – он протянул руку Одину. 

Верховный бог лишь рыкнул и с отвращением кинул на стол проигранные руны. Сатана сгреб куш и, насвистывая, удалился. «Если уж и Один проиграл, самое время предложить пари Аневке. Она на все сто уверена, что от ее Клеммы никто не уйдет», - размышлял рогато-хвостатый, тихо посмеиваясь.

- Надул ведь гад! – тихо пробормотал одноглазый и печально подпер кулаком подбородок.

Две черные птицы опустились ему на плечи и сочувственно почесали клювами за ушами. Хугин печально вздохнул – он тянулся мыслью к одинокой валькирии, спящей посреди прерии. И только Munen Мунин ехидно косил глазом. Он точно помнил, сколько цветов лофофоры было на плантации в Коретаро. 
