Поймать удачу за хвост

Она была сукой. Обольстительной, опасной, ловкой. Но сукой. Из тех баб – стервозных курв, которых хочется схватить за волосья на затылке и притопить в корыте с грязным бельем. А лучше в болоте, что б ни следа, ни всплеска, ни кругов на воде, что б тина навсегда сокрыла ее существование в этом мире. Сука, в которой непомерная гордыня и расчетливость убили присущую женщинам доброту, нежность и трогательную слабость. Хотя, формы  у нее были выдающиеся и заслуживали лицезрения. Чего уж тут, есть на чем задержаться взгляду. Длинные стройные ноги, крутые бедра, шикарная упругая грудь. Редкая мужская рука не потянулась бы в невольном желании стиснуть соблазнительные округлости. Правда, если тот мужчина не боялся остаться без той самой руки. Но упругость была приятная, жаркая, манящая, не то чтобы хотелось ради этого пожертвовать рукой, но рискнуть… как бы невзначай… стоило. И ко всему этому богатству в придачу - водопад пышных каштановых волос ниже лопаток и в тон огромные глаза, обрамленные пышными ресницами. Да за такую красоту и жизни не жалко отдать… Если есть такие идиоты – подыхать ради ночи с бабой, пусть она и редкостная красавица.
 
Лет помирать не собирался, и любовь считал вымыслом дураков, хотя в удовольствии покувыркаться в кровати с этакой прелестницей себе не отказывал. Любил он это дело. Лейда, конечно, редкостная сука, ну так и он не меньший мерзавец. Отличная парочка негодяев, непонятным образом привязавшаяся  друг к другу. Подобное, как говорят, тянется к подобному. Правда, при первой встрече они чуть глотки не перерезали друг другу. Ну да дружеские отношения чаще всего и начинаются с мордобоя, чтобы сразу понять из какого теста сделан человек и как себя с ним вести. Перед Лейдой  ни к чему было изворачиваться и выставлять себя порядочным человеком. Она принимала и ценила его таким, каков он есть. И Лет ее тоже. Взбалмошная, дерзкая, где-то жестокая, но рисковая, огневая баба. Такая ему как раз и по душе. Пусть со своими прибамбахами в голове, но спину прикрывала надежно, а он следил, чтобы шальная пуля не повредила ее прекрасное тело. Что может быть важнее для партнеров, объединенных одной целью - жаждой богатства. И вдвоем с Лейдой они неплохо разживались им на дорогах. В дилижансах порой такие кубышки с золотом попадались, пару-тройку месяцев потом кутить можно в лучшей гостинице. Одно плохо, частенько приходилось переезжать из города в город, но такая мелочь не портила удовольствия набитых деньгами и драгоценностями карманов.
Лет, потянувшись, перевернулся набок, пробежался пальцами по бедру Лейды. Чертовски приятное ощущение. Кожа гладкая, слегка прохладная, как атласное полотно, что хочется коснуться ее щекой, впитать в себя нежность и аромат ландышей. Лейда предпочитала духи только с этим запахом. Даже, принимая ванну, капала в воду ландышевого масла. Для ее страстной натуры это немного странный выбор. Но у всех свои причуды. Лет, шутливо, цапнул ее коленку зубами. Ему хотелось поиграть.
- Не мешай, видишь, я читаю, - отмахнулась от него Лейда.
Лет со стоном отвалился на спину. Еще бы не видеть. Очередное увлечение. Подрезала книжонку у кого-то в дилижансе и теперь сутки напролет не выпускает из рук. Такого пристрастия к любовной лирике он от нее не ожидал. Не сказать, что ему не нравилось содержание книжонки. Даже на его непритязательный слух поэт довольно талантливо складывал истории в стихах. Заслушаешься, право слово. Лейда же помешалась на них настолько, что стала переносить игру героев в их постель. А вот против этого он не возражал абсолютно и готов был изображать в кровати для нее кого угодно, хоть короля, хоть влюбленного музыканта. Острее только чувства. 
- Ну, кто на этот раз? – спросил он, чуть зевнув.
- Оттело. Мавр. Великий воин. Женат на Дездемоне, которую любит безмерно. Поймал удачу за хвост и не удержал в руках. Был предан другом. – Лейда перекатилась, нависла над ним, провела по его волосам ладонью. – А знаешь, ты похож на него. Черные вьющиеся волосы, темного цвета загоревшая кожа, - ее пальчики, завораживая, скользнули ему на грудь, опустились на живот. – Восхитительное тело, упругие мышцы.
- Ремесло обязывает быть в форме.
- А ты никогда не задумывался о военной службе?
- Упаси боже! Я люблю свободу и импровизацию, и чуток риска, а выполнять тупые приказы не по мне. Так, значит, Отелло? Ну что ж, иди ко мне, моя Дездемона, я покажу тебе, как Мавр умеет любить. – Лет сграбастал ее в объятия и накинул сверху простыню. Шелковую, кстати, как и кожа Лейды.
Им везло. Невероятно. Успех в отнятии лишнего капитала у людей, по роду своей деятельности являвшимися не меньшими разбойниками и прохиндеями, чем они - сопутствовал как никогда. Банкиры, ростовщики, ювелиры… поживиться всегда находилось кем. «Рыбка» попадалась в сети жирная, а неприятных случайностей во время ограблений не происходило. Когда на место происшествия являлся отряд стражи, отчаянная парочка находилась уже далеко и никакие сыскари не могли напасть на их след. Вот что значит хорошо продуманный план. Лету было чем гордиться. Мозги всегда были его главным достоинством. Впрочем, не только они… Лейда о том могла порассказать более красочно. Уж ей-то не знать. Ночи они проводили, пылая от страсти. Все-таки риск и окупленная им награда возбуждают. 
Тяжесть женского тела была приятная. Лету всегда нравилось, как бедра Лейды крепко обхватывали ему ноги, а тело в капельках пота выгибалось слегка назад, как бы подставляя под его ладонь пышную грудь. Она умела наслаждаться победой. 
- Соглашайся. Такой куш. Прот говорит, дело верное, - Лейда склонилась над ним, пощекотала губы прядкой своих волос. Маска скрывала лицо, но он даже сквозь прорези видел, как горели азартом ее глаза. Чертовка отыскала в какой-то лавке или прогоревшей труппе лицедеев маски Отелло и Дездемоны, и частенько в постели они предавались любовным битвам под этими личинами. Если это настолько заводит женщину… почему бы и нет? 
- Во-первых, Проту я не верю. Тот во всем ищет свою выгоду и способен легко подставить других. Во-вторых, это не пассажирский дилижанс – железный сундук с охраной. Не забывай про защитные заклинания. А в-третьих, мы только что провернули отличное дело и обеспечены надолго. К тому же наши портреты уже висят чуть ли не на каждом столбе, - ответил он, загибая пальцы. – Настало время сменить страну для проживания.
- Какой ты нудный. Такая удача редко выпадает в жизни. Пожалуйста, последний раз - и на покой. Прот достанет заряженные магией кристаллы, обездвиживающие охрану, ты разработаешь как всегда восхитительный план, наденем маски, никто нас и не узнает, - настаивала Лейда.
- Как у тебя все просто, - он рывком перевернулся, подминая ее под себя и, целуя в шею, прошептал: - Надо подумать.
- Я люблю тебя, - выдохнула она с легким стоном.
Лет не обольщался. Слова в устах Лейды лишь слова. Но игра стала частью их жизни, так почему бы хоть на миг не  поверить, что это правда. По сути, что связывает порой на всю жизнь двух разных людей? Да что угодно. Кого работа, кого дети, кого богатство, кого общее увлечение, кого ненависть. Так что любовь не всегда стоит в этом списке на первом месте…
Пустынный тракт, перевернутая набок распахнутая карета без лошадей, лежащая на дороге полуобнаженная красавица и чуть в отдалении лицом в пыль, без признаков жизни, возница, из-под которого натекла лужа крови. Уловка стара как мир. Но дураков, покупающихся на нее, по-прежнему находилось достаточно. Если на возничего большинству наплевать, то мимо очаровательной дамы, находящейся в бессознательном состоянии, вряд ли кто проедет равнодушно. Тем более, обладающей такими восхитительными формами. Мужчины в большинстве предсказуемы и однообразны в мышлении. Хотя Лет и сам, наверное, задержался бы, чтобы предложить помощь прелестнице, а заодно… и выгадать что-нибудь для себя. Если не кошелек с колечками и ожерельем, то пылкую ночь в благодарность за спасение. Ну, негодяй он, негодяй, так Лет этого и не скрывал никогда.
Сопровождавшая карету охрана не стала исключением и поспешила проявить благородство. Но едва они склонились над Лейдой, как она привела в действие магические кристаллы. Проклятый Прот, предупреждать же надо! Не зря Лет старался держаться подальше от магии, потому что никогда не знаешь, как она себя проявит. Если бы Прот не снабдил их с Лейдой горошинами, защищающими от действия кристаллов, Лет убил бы гада. Вспышка едва не ослепила даже самих грабителей, спасли прикрывающие лица маски, а охрана с воем схватилась за глаза. Последующий грохот вышиб их из седел, прижал к земле, у некоторых хлынула носом кровь. Третий кристалл довершил дело, ввергнув охрану в глубокий сон на полдня. Вот теперь пришел черед действовать «мертвому вознице». Лет поднялся с земли, перешагивая через тела охранников, направился к железному сундуку на колесах. Чистая работа. Сон это не смерть. Невзирая на специфику ремесла, проливать зря кровь Лет не любил. Лейда поспешила за спрятанными в липовой рощице лошадьми. Те, что везли карету-сейф несколько пришли в негодность, валяясь дохлыми тушами на дороге. На животных магия действовала сильнее. 
До вожделенной награды осталось с  пяток шагов. Лет охнул и едва успел инстинктивно сжаться, как его отшвырнула невидимая волна силы. Проклятие! Без колдовских заклинаний все же не обошлось. Хотя, такой груз и следует защищать надежнее, чем мужское естество в штанах. Только нет такого замка, который невозможно открыть, как и защиты, которую нельзя нейтрализовать. Он извлек из кармана еще один кристалл, стоивший прорву денег, привел его в действие. Облако голубого цвета окутало карету, искорки синего огня заплясали вокруг нее в воздухе, как при салюте. Затрещало, облако сменилось на серую дымку, растаявшую через мгновение, и чары защиты спали. Так-то лучше. Распряг лошадей, столкнул с облучка бесчувственного кучера.
- Мы сделали это! Поймали удачу за хвост! – Лейда торжествовала. Маска Дездемоны не очень вязалась с ее воинственным видом и чересчур откровенным, разорванным в нужных местах платьем. Ему даже захотелось овладеть ею прямо тут, на тракте, а лучше на пачках денег из захваченного сундука. 
- Прибереги радость. Еще надо суметь скрыться с добычей.
- Уж в этом мы мастера, - она помогла ему запрячь их лошадей, сняв с глаз животных темные повязки и выдернув затычки из ушей. – Жаль, придется делиться таким богатством с Протом. Ты не считаешь, что тридцать пять процентов великовато для него? Основную работу сделали мы. Он ничем не рисковал.
- Договор есть договор. К тому же он добыл информацию, кристаллы и нашел, где нам схорониться на время. – Лет тоже предпочел бы, чтобы в их компании не было третьего. К тому же он не очень доверял Проту, но приходилось, как ни противно, пользоваться его услугами. Кто бы их снабжал сведениями о путешествующих богачах и сплавлял награбленное? Делиться придется.
Лошадки бежали споро, а выжженная солнцем до каменистого состояния земля не оставляла следов. Лет время от времени оборачивался назад – нет ли погони. Но бог миловал. Вскоре они свернули в лесок, углубились в чащу, где огромные, оплетенные паутиной лапы сосен создавали полумрак. Домишко находился за оврагом, поросшим бузиной, который они благополучно преодолели. Прот ждал их у ворот, заранее распахнутых. 
- Чего так долго? Решил уже вас повязали.
Врешь, испугался, что кинули тебя с долей, хмыкнул про себя Лет. Лошадей с сундуком на колесах загнали в вырытую в бугре пещеру, служившую, видимо, складом. Зажгли фонари. 
- Давай, любимый, открой подарочек, - промурлыкала Лейда.
Вскрывать замки было еще одним талантом Лета. Промышлял в молодости взломами и весьма в  этом преуспел, пока не решил, что обчищать путников в дилижансе легче. Он достал свой неизменный набор отмычек и пузырьков с реактивами, склонился над дверцей кареты. По сути, вскрытие таких сложных замков своего рода колдовство. Разгадать хитрость мастера, услышать голос его железного детища, уговорить, уластить открыться чужаку – наука не из легких. Но через несколько минут раздался щелчок и дверца открылась. Не потерял еще сноровку.
- Прошу, - шутливо поклонился Лет. 
Содержимое кареты впечатляло. Ночи не хватит пересчитать все деньги.
- Мы богаты! – взвизгнула Лейда счастливо.
Он улыбнулся, отступил в сторону, давая ей в полной мере насладиться триумфом. Склонился поднять уроненную отмычку. Это его и спасло. Нож Прота только вскользь прошел по бедру, оставив глубокую царапину. Что-то подобное Лет и ожидал от этого ублюдка, потому не удивился. Отскочил в сторону, запустил в него связкой отмычек. Прот уклонился, вновь взмахнул ножом, целя в живот Лету, но тот в два шага преодолел расстояние между ними, ударом ноги выбил нож из руки предателя. Затем впечатал кулаком ему в рожу. Еще раз и еще, пока Прот не рухнул на спину, харкая кровью. Лет подобрал нож, склонился над предателем. Проклятие! Как же ему неприятно кровопролитие. Но собственная жизнь дороже. Лезвие вошло Проту точно в сердце. Бешенных собак пристреливают. Обернулся к застывшей у кареты Лейды. 
- Почему ты мне не помогла?
- Я растерялась. Кто бы мог подумать, что он захочет от нас избавиться и прибрать все себе! Да и ты сам прекрасно уладил это недоразумение. Что не делается, все к лучшему.  Теперь не придется делить на троих добычу. 
- Тебя волнует только это? Не хочешь помочь перевязать рану? У меня дырка в боку.
- Царапина. Всего лишь небольшая царапина. Но так и быть поухаживаю за тобой, мой герой, мой Отелло! – она чмокнула его в лоб, затем оторвала от юбки ленту ткани, заботливо перевязала его. – Пойдем в дом, тебе надо прилечь.
Лет не возражал.
В избушке обнаружился кособокий стол, табурет с треснутым сиденьем и широкая скамья, служившая неизвестному хозяину кроватью. Без одеял на ней было жестковато, но долго с Лейдой они тут не задержатся. Надо срочно менять прежний план. Проклятие! Всегда все рушится из-за мелочей. И виной тому чаще становятся ни продуманные плохо детали, ни случайности, а люди и как не горько – твои же подельники, отчего даже самый безупречный план летит ко всем чертям. Человеческая жадность, глупость и зависть – сколько из-за них пропало втуне великих дел.
- Не принимай близко к сердцу. Просто такая куча денег свернула Проту мозги. Понять можно. Чем больше состояние, тем меньше желания делить его с кем-то. На, выпей, сними напряжение. – Лейда протянула ему бутылку вина.
Он рассеянно взял, глотнул, с удивлением осознав, что говорил все это вслух. Жидкость обожгла нутро, разлилась огнем по жилам, уменьшая боль в боку. Волнение улеглось. Лет приложился еще раз к горлышку и тут заметил взгляд подруги. Ему не понравилось, как она на него смотрела. Словно выжидая. Но чего она ждала?
- Где ты взяла эту бутылку?
- Здесь стояла. Прот, видимо, притащил отметить удачно провернутое дельце, - голос был сух, как осенняя листва под ногами.
- Почему сама не пьешь?
- Нет желания, - пожала она плечами.
- А может, потому что вкус не по нраву? – теперь он различил странный горьковатый привкус, принятый им вначале просто за плохое вино. Прозрение коварная вещь. Оно или не приходит совсем или приходит слишком поздно. Маленькие детали стали накладываться  одна на другую, создавая башню подлого обмана. А ведь он почти начал верить, что они созданы друг для друга и их чувства крепче любви. Глупец! Сколько он выпил? Достаточно, чтобы не прожить и пары часов. Лет тряхнул бутылку, протянул Лейде. – Хорошее вино. Выпей за нашу победу.
- Сказала же, не хочу.
- Вы задумали избавиться от меня вместе с Протом или каждый в отдельности? Неужели тебе было мало добытых нами денег, что ты превратила в дерьмо проведенные вместе года? 
- Видишь ли, любимый, саквояж банкнот – это одна величина, а карета – другая. Она меняет все. Имя. Положение в обществе, место проживания. У меня много желаний. И денег для этого нужно много. Я хочу стать герцогиней, а не обычной потаскушкой, разбойницей с деньгами. Прости.
- Это все, что ты скажешь на прощание? – Лет ухмыльнулся, поднялся, направился к ней. – Я все же настаиваю, чтобы ты выпила.
- Не подходи! – в руке у нее появился маленький, однозарядный пистолет, что помещается даже в женскую косметичку. 
- Подготовилась, смотрю, ты основательно. Не очень доверяла яду? – он сделал к бывшей подруге еще пару шагов.
- Ты сам говорил, что к некоторым из них невосприимчив. Не помню, только к каким. Решила подстраховаться.
 
Хлопнул выстрел, пуля впилась в грудь Лета. Боль была адская. Но, что не убивает, по крайней мере, сразу, то делает человека сильнее. Злость придала ему сил.  Отлично, теперь его ход. Проклятие! Как же он ненавидит кровопролитие.
Лет метнулся к ней, ударом свалил на пол, надавил коленом на грудь. Одной рукой разжал рот, другой вылил в него остатки вина из бутылки. Зажав нос, заставил проглотить. Лейда сопротивлялась, царапала его ногтями. Но какая мелочь царапины, когда изодрано сердце. Сука! Сука! Сука!  Он сжимал руки на ее горле, а в голове настойчиво засела фраза: « Молилась ли ты на ночь, Дездемона?»  Вскоре ее тело обмякло, руки безвольно упали на грязный пол. Какой печальный конец для несостоявшейся герцогини. Но разве не символично? Вышедшая из грязи закончила жизнь в грязи, где ей и место. Как, впрочем, и ему. Лет сполз с Лейды, полез во внутренний карман за сигарой, нащупал что-то жесткое, вынул. Маска Отелло. Кусочек отскочил от удара пули, чуть смялась при борьбе с Лейдой, но цела. Лет скривился в ухмылке. Вот и они отыграли свою драму. Расправив маску, нацепил на лицо. Нас с тобой, дружище, сгубило предательство друзей. Какая ирония судьбы. Нелегкое это дело - поймать удачу за хвост и удержать. Откинувшись спиной на пол, закурил. Струйка дыма потянулась к потолку, в который вскоре слепо уставились глаза Лета.
