Dies Novum
Почтенный господин Панталеоне устало опустился в кресло у нерастопленного камина и с наслаждением вытянул ноги. У него сильно болела голова, было тошно, кислая горечь жгла язык, сворачивалась колким ежом в животе. К тому же он сильно продрог в открытом салоне паромобиля. От очага ощутимо тянуло гарью и совсем не осенним холодом, заставляя пожалеть о сброшенном плаще и подбрасывая ещё песчинку к уже переполнившейся чаше его терпения.

Будьте прокляты наглые и нерадивые слуги, невесть что возомнившие о себе, и профсоюзы, позволившие тем думать, что они имеют право думать. Пустомели чёртовы, чего выдумали! Какие-то нормы труда, рабочие часы, ставки и трудовые комиссии. И раньше шести утра не помысли слуг трогать, или же плати вдвое. Иначе по судам затаскают. Это слуги-то! Господ! Виданное ли дело? А этот лентяй дворецкий даже не удосужился оставить гореть газовый рожок. Вот и приходится ему, крупнейшему промышленнику страны, пробираться по тёмному, будто вымершему дому, словно вору какому-то. Да у вора фонарь потайной имеется, у него же…

Панталоне усмехнулся. Приходится молодость вспоминать. 

Поднёс ко рту кисть с горящим на кончиках пальцев юрким огоньком и длинно выдохнул. Язычок пламени скакнул в камин, мигнул и, словно подпитываясь недовольством раздраженного хозяина, вспыхнул, быстро охватывая одно, другое, третье полено, ярко освещая темную гостиную. А промышленник зашёлся надсадным кашлем. Тяжело дыша и сглатывая горькую слюну он уставился на огонь. 

Пусть лорд Дернби даже и не думает, что он, Панталеоне, ссудит хотя бы пенни на покрытие его долгов. Весь этот светский приём просто сборище беднеющих чванливых лордов и промышленных магнатов, где каждый пытается не упустить свою выгоду. 

- Ха, - вдруг презрительно хмыкнул он, - Панталеоне не молод, но и не выживший из ума дурак, лорду Дернби не обломится, - и для значимости пристукнул тростью по полу.

Пусть и не пытается подсовывать свою перезрелую дочурку. Весь вечер кружилась рядом, да с папашей своим ушлым перемигивалась. Ишь, л-леди. А вино у них дрянное. Кислятина. В желудке вновь заныло, и он с наслаждением сплюнул во взметнувшееся искрами пламя. Хватит с него одной миссис Панталеоне, к тому же он не намерен финансировать всяких безголовых неудачников. С самого начала было ясно, что затея с паролётом обречена.

Часы пробили четыре, а сна ни в одном глазу. Равно как и во все прошлые ночи. Даже здесь, у тепла камина его совсем не разморило. Старость? И, словно соглашаясь с ним, желудок напомнил о себе тупой болью и жжением.

- Монти! – свой голос показался Панталеоне слишком громким для сонной тьмы особняка. Он вмиг утонул в ней, оставив после себя гнетущую тишину. Прислушался. Тихо, только поленья потрескивают. Но вот послышался приближающийся гул, который равномерно чередовавшийся с механическим пощёлкиванием, и через пару минут в гостиную вкатился чудной механизм. Антропоморфный, поблескивающий латунной желтизной слуга подъехал ближе и склонился в жесте почтения.

- Добрый вечер, господин, - продребезжал Монти. 

Промышленник кивнул, рассеянно пощипывая бородку: 

- Принеси-ка мне моего любимого ликёра.

Внутри механического слуги что-то щелкнуло, он молча смотрел на хозяина своими круглыми стекляшками, в глубине которых дрожал тусклый огонёк, да воздух с шипением выходил через редуктор. Когда промышленник, озадаченный бездействием слуги, перевёл на него взгляд, тот словно очнулся и проскрипел:

- Слушаюсь, господин. 

Затем бодро выкатился из комнаты, а одинокий полуночник погрузился в размышления, лениво постукивая пальцами по подлокотнику кресла: 

Неплохо бы всех слуг заменить такими вот «Монти». А что? Платить-кормить не надо, слушается беспрекословно, не болеет, знай себе меняй детали. Никогда на хозяина не нападёт, ведь эти самые огоньки в глазах слуги сродни пламени на руках Панталеоне. Они словно клеймо, печать повиновения хозяину. Да и профсоюзы проклятущие не доберутся со своими нормами и трудоднями. Сплошные плюсы. Из минусов - «соображает» медленно, да завода хватает на пару дней от силы. Но это один из первых, экспериментальных экземпляров. А наука не стоит на месте, особенно если вложить тысчонку-другую куда надо в нужное время.

Панталеоне утвердительно качнул головой, соглашаясь самим собой.  

Идеальный слуга и страж. Молчаливый, не продаст. Люди же нынче не так надёжны. А что медлителен… Так спешка при ловле блох нужна, пусть молодёжь бегает. 

Приближающееся поскрипывание возвестило о возвращении такого идеального Монти. Металлические руки ловко пристроили поднос с бокалом и бутылкой на столик. 

Ага, - старик усмехнулся, - Ещё крошечный штришок, марающий светлый облик механических слуг – приходится самому наполнять бокал. 

Стекло звякнуло, по комнате распространился пьянящий летний аромат. Промышленник покачал в руках бокал, согревая напиток. Монти же, не получив нового приказа, замер рядом безмолвным компаньоном, только внутри его металлических недр что-то размеренно тикало. Словно маленький метроном. А Панталеоне с наслаждением глотнул терпкий, пахнущий полуденным зноем и сладостью беренфанг.

- Умеют же немцы делать! – душистый напиток отогрел его замерзшую кровь, разогнал жаром по всему телу до самых кончиков пальцев. В голове приятно зашумело, и колючий комок, что сжимал его внутренности, наконец исчез, - Надо будет на следующей неделе ещё заказать Герхарту. 

Огонь в камине неистовствовал. Покрыл золотистыми бликами неподвижного механического слугу, превратил ликёр в бокале промышленного магната в расплав жидкого золота, а Панталеоне не в силах больше терпеть жар пламени и духоту подошёл к окну. За стеклом была всё та же осенняя хмарь, пейзаж сер и уныл. Высокие трубы громады завода выделялись на его фоне смолисто-чёрным. Правда, сейчас они не дымили. Здесь, в полноправных владениях промышленника ещё больше грязи этому миру добавляла заводская гарь. За ночь смог успевал лишь немного осесть, перекрашивая хлопьями сажи деревья, дома, одежду, лица, всё в округе, но всё равно её достаточно оставалось в воздухе. Панталеоне провёл ладонью по подоконнику – черная. Растёр копоть между пальцами. Бороться с ней бессмысленно, три дневные смены его металлургического завода сводят на нет все усилия. Думается, это небольшая плата за всё то, что он имеет сейчас.

Вдруг его ухо уловило звук заводского гудка. Пять. Сейчас рабочие, как и он в своё время, просыпаются и собираются на работу. Маленькими ручейками, сливающимися в полноводную реку, они будут постепенно стекаться к воротам завода. Небо цвета грязи уже немного светлело вдали, а если взглянуть влево, можно было различить сигнальные огоньки причальных мачт, да и сам дирижабль. «Утренняя звезда» отправляется в столицу ежедневно ровно в шесть, под завязку набитая замотанными клерками средней руки и прочими мелкими служащими. Но теперь он сам себе хозяин и не зависит ни от кого. 
Утро застало промышленника спящим в кресле у камина с едва тлеющими углями.

Впервые он увидел Ирис в бригаде новичков-воздушников. В тот день ему пришло в голову проверить новые литейные цеха. Работа в них была начата всего неделю назад, после масштабного расширения  и переоборудования завода новыми бессемеровскими конвертерами. Среди жара, чада и шума царившего там, он услышал громкие крики у одного из конвертеров и подошел ближе. Странное дело, ухитрился не попасться на глаза ни одному начальнику участка, обычным же трудягам было попросту не до него. Так и простоял он некоторое время незамеченным, прислушиваясь к разгорающемуся скандалу. Как ему стало понятно из потока междометий и брани, горным потоком льющихся изо рта, временами срывающегося на визг мастера, плавка была безнадёжно испорчена. А виновники всего этого стояли перед тем молча. Солидарно пламенея лицами. Их было трое, два парня и девчонка. Но если парни угрюмо сопели, уставившись в пол, то девчонка всё порывалась что-то сказать, и не обращала внимания на собригадника, всё сильнее дергавшего её за спецовку. Только мастер отвлёкся на вдох, как она затараторила:

- Но мастер Смит, вы же сами сказали подавать воздух всем вместе двадцать минут, а потом добавить…

Её слова привели начальника в ещё большую ярость.

- Молчи, девка, - рявкнул мастер, размахнулся, и в этот момент заметил Панталеоне. Выпучил глаза, покраснел ещё сильнее, так, что показалось его сейчас хватит удар. А рыжая вывернулась, ловко отскочила в сторону, видать был уже опыт, и теперь злобно зыркала на него из-под нависшей над глазами пряди. 

Панталеоне выступил из тени, и с показным добродушием заявил теперь уже стремительно бледнеющему мастеру и настороженно замершей троице:

- Новички, Смит, что с них взять. На первый раз прощаю. 

В другой раз он не упустил бы возможности хорошенько взгреть всю смену, начальников, мастеров, а то и вышвырнуть проштрафившихся на улицу. Его гнева боялись здесь как огня. Промышленник был скор на расправу, а в его металлургические владения справедливости и профсоюзам ход был заказан. Но сегодня всё его внимание сосредоточилось на провинившейся троице. Точнее, на одной из них. 

- Как звать? – он с одобрением разглядывал ладную фигурку и чуть не облизывался. Грубая ткань рабочей блузы совсем не скрывала её, а ярко-рыжие пряди выбиваясь из-под косынки невольно привлекали взгляд. Симпатичное, хоть и чумазое личико, в глазах злой огонь, даром что воздушница. Конфетка просто, но не приторная - кисленькая. От которых сводит скулы, щиплет язык, но хочется ещё и ещё.

Смит ткнул в плечо замершую девушку и прошипел сквозь зубы: 

- Отвечай хозяину, ну же!

Работница недовольно глянула на мастера, перевела взгляд на промышленника и нехотя буркнула: - Ирис.

- И-ирис, - протянул он. И всё-таки причмокнул, не удержался. Внутри разливалось такое знакомое похотливое томление и жар. В глазах девушки на миг мелькнули гнев и отчаяние. О, догадалась уже, умничка какая. Ни для кого на заводе не секрет, что он весьма любит молоденьких девушек. Панталеоне бросил воздушникам: 

- Работайте, - и махнул рукой Смиту, отзывая того в сторону. 

- Да, господин Панталеоне, - нестройным хором отозвалась тройка воздушников, и они поплелись к суетящимся у конвертера разнорабочим.

Мастер нервно переминался перед ним, вытирая обильно вспотевший лоб громадным платком. Он был безумно рад, что для него все обошлось малой кровью, и был готов сделать для хозяина всё что угодно.

- Эту, - промышленник указал острым подбородком на разом сникшую Ирис, - как смену отработает, давай ко мне. Но своевольничать любит, я вижу. 
Смит удручённо развёл руками.

- Заартачится – припугнёшь. Наверняка ведь вся её семейка здесь трудится. А чтобы сбежать не вздумала, - он хищно усмехнулся, - я Арли пришлю. 

- И, вот что, - Панталеоне окинул взглядом снующую у конвертера рыжулю, - умоется пусть.

Потом немного прогулялся по цеху, с интересом отмечая все изменения, но взгляд его раз за разом возвращался к работнице злосчастной тройки. Мысленно он уже предвкушал нескучный вечер.

Примерно так всё и вышло. Девчонка упиралась изо всех сил, хотя куда ей тягаться с медведеподобным Арли, привёз, пикнуть не успела. Только встрепанную, с наливающейся синевою скулой.

Но когда промышленник весьма понятно объяснил какая жизнь ждёт её, или её родных, если она и дальше будет противиться, девушка смирилась. И почти не противилась ему, его жадным рукам и холодным губам. А её реакция на Монти. Ужас, и безотчётный, панический страх, вот что прочёл в Панталеоне в глазах Ирис, увидевшей его механического слугу. Похоже, спать со стариком тогда показалось ей меньшим ужасом, чем находиться с Монти в одной комнате.

Делить ложе с ним, со стариком, Ирис совсем не нравилось, это он видел. И сам Панталеоне не мог отступить. Молодость девушки, её свежесть и непокорность манили его, заставляя желать снова и снова.

Панталеоне чувствовал с трудом сдерживаемое недовольство девушки, но не мог заставить себя оторваться от этого молодого тела. Понемногу ему удалось разговорить её и она поделилась мечтами. Возможно, надеясь, что он поможет ей. Довольно слабая воздушница, ей только в паре, или тройке работать, она хотела летать. Сама ему однажды призналась. На той же «Утренней Звезде», ведь идя каждый раз на свою утреннюю смену, она видела яркий, расцвеченный огнями дирижабль, проносящийся в темном небе. Да, для неё, выросшей в крайней бедности, он представлялся поистине чем-то сказочным, недоступным. Ирис надеялась, что с помощью Панталеоне сумеет изменить свою жизнь. Глупая молоденькая девочка. Он никогда бы не дал ей этого. Слишком просто. В жизни всего нужно добиваться самому. Кормил её изысканными кушаньями, но с собой брать еду запрещал. Не давал ей денег, не дарил подарков. А зачем? Зачем платить за то, что и так его, что он может и имеет право взять даром. Да, он был скуп. И даже не считал её любовницей в полной мере. Ирис была его кукла, его игрушка. Попросту пользовался по прямому назначению, играл как с красивой вещью, а затем отправлял с шофёром домой. Потому что эта вещь ещё и зарабатывала для него деньги.

Такая «идиллия» длилась несколько месяцев. Панталеоне так устраивала внешняя покорность девушки и доступность такого желанного женского тела, что он почти не обращал внимания на саму Ирис. На ненависть, всё чаще мелькавшую в её глазах, недовольство, отвращение и брезгливость, что сквозили в жестах, голосе. Всё это он списывая на непокорный и ершистый характер девушки. Лишь радовался, что хотя бы одна часть его неуклонно дряхлеющего тела работает исправно. 
Только потом он догадался, что девушка всё просчитала. Когда поняла, что для Панталеоне она просто кукла для удовольствий и никаких милостей от него не дождётся, а отпустить он её ни за что не отпустит. Поэтому девушка решила действовать сама. Избавиться от него и сбежать. 

С первых дней Ирис знала, что ночью в доме нет слуг, за исключением Монти, и из-за своей скупости он ни за что не станет звать их. И вот однажды, утомлённый любовными играми промышленник неосторожно заснул рядом с молодой любовницей. Он очнулся от дрёмы только когда почувствовал дуновение прохладного воздуха и, открыв глаза, увидел прямо перед собой мертвенно-бледную Ирис, которая сжимала в руках нож. Закушенная губа, почти закрывшие радужку зрачки, всё это просто кричало о том, что девушка сейчас нанесёт удар. Но она опоздала, всего лишь на мгновение. Ведь, как бы ты не ненавидел человека, решиться лишить его жизни не так-то просто. 
- Ах ты, гадина! – Панталеоне успел немного отклониться. Лезвие вспороло подушку, а Ирис издала пронзительный вопль ярости и разочарования. Промышленник с неожиданной для самого себя силой ударил её в грудь, отбрасывая, и одновременно пытаясь выпутаться из простыни. Во время короткой схватки девушка свалилась с кровати, выронила нож, но в совершенном бешенстве вновь бросилась на Панталеоне, теперь уже с голыми руками. Вцепилась тому в лицо, потом в шею, царапая острыми ногтями и, в конце концов, сдавила горло. Очень сильно для хрупкой девушки, и кажется, одновременно она применила свою магию. Потому что воздух вдруг словно исчез из его лёгких. 

- И-ри-с… - еле прохрипел он, не в силах отвести взгляд от её лица обрамлённого спутанными рыжими волосами. Словно сама смерть вглядывалась в него через глаза Ирис. Ухватился своими слабеющими пальцами за руки душительницы и, уже не чувствуя сил оторвать их от своего горла, призвал огонь. Ощущая как всё глубже и глубже проваливается в темноту, он невесело усмехнулся: моя смерть рыжая, и потерял сознание.

Воздух! Я жив, я могу дышать. Сознание медленно возвращалось. Очнувшись Панталеоне с трудом поднялся и закашлялся. В горле сильно саднило, голова кружилась и раскалывалась будто с сильного похмелья. Пахло гарью. Услышав за спиной сдавленные рыдания, он оглянулся. Скорчившаяся на полу за кроватью девушка тихо скулила от боли. Огонь сжёг её руки чуть ли не до кости. Кое-где спёкшаяся корка треснула и сочилась алым. Промышленник с трудом подавил тошноту и желание пнуть неблагодарную тварь. Отвёл глаза. Сама виновата, что тут ещё скажешь. Потянул на себя халат, только с третьего раза попал в рукав, не сумев завязать пояс трясущимися руками, оставил так. Потёр горло и снова зашёлся в приступе кашля. Откашлявшись, он сипло кликнул Монти. 

Когда слуга явился, приказал, хмуро глядя на забившуюся в угол девушку:

- Сторожи. Если решится сбежать, можешь пристукнуть. 

Монти мигнул огоньками и прогудел: - Слушаюсь, хозяин, - и подъехал ближе к Ирис, перекрывая ей выход из комнаты. Та только громче всхлипнула от боли и ужаса. Панталеоне с минуту рассматривал скорчившуюся девушку.

- Не по зубам тебе старикашка, а? Потом с тобой разберусь, дрянь, - и тяжело опираясь на трость, ушёл в гостиную. 

За окном уже занимался новый день.

Всё утро и день Панталеоне размышлял. И пил. Слуги не беспокоили его, словно знали что-то. Когда количество пустых бутылок стало равняться трём, а за окном начали сгущаться сумерки, в голове его наконец-то прояснилось и появился план. Полицию звать явно не стоит. Позора не оберёшься. Да и огласка ему не нужна. Он поморщился, представляя заголовки утренних газет: «Любовница-нищенка едва не зарезала магната металлургии». Тьфу! 

Да девочка, всё верно, убить не так уж легко. Даже мне. 

Промышленник просто решил не обновлять завода своего верного механического стража. Учитывая, что он делал это около полутора суток назад, то уже к ночи Монти превратится в бесполезную недвижимую железяку. Если Ирис не полная дура она воспользуется возможностью сбежать. А в темноте её будет ждать смерть. Девчонка как миленькая пойдёт на свет огней причальных мачт, словно ночной мотылек, летящий навстречу гибели. Ведь всем в округе известно, что даже днём опасно ходить по старым выработкам. 

Так он провел весь вечер. Вслушивался в постепенно стихающие голоса слуг, заметил, как в последний раз хлопнула дверь и в доме наступила тишина. Но он не спал, сидел перед камином и смотрел на часы. Выжидал. Около трёх часов ночи из его спальни послышались лёгкие и осторожные шаги. Самое жуткое время, перелом ночи. Панталеоне тихо вздохнул. Решилась всё-таки. В глубине души он до последнего надеялся, что она этого не сделает. И даже не стал представлять, каково это открывать дверь обгорелыми руками, и чего стоили девушке те часы, что она провела наедине с так пугающим её механическим слугой. Тихий стук двери возвестил о том, что побег удался. С трудом подавил желание подойти к окну и в последний раз взглянуть на беглянку. Толку с того. В этой тьме и не разглядеть ничего. Налил себе ещё ликёра и, отхлебнув в этот раз отчего-то горчащий беренфанг, пробормотал:

- Лети мотылёк. Аминь.

Когда на следующий день Арли, его шофёр, ухмыльнулся, увидев багровеющие царапины на лице хозяина:

- О, кошечка с коготками оказалась? 

То он едва сдержался, чтобы не треснуть наглеца тростью. Только скрипнул зубами и процедил:

- Будут спрашивать, скажешь, вчера вечером ехать отказалась, пошла пешком, ясно?

Тот лишь понятливо хохотнул, надел защитные очки и уставился на дорогу.

А тело Ирис нашли через несколько дней, на дне котлована, коими в изобилии были испещрены земли в округе. Не то шею сломала, падая, не то захлебнулась собравшейся дождевой водой.

Опять все его дни похожи один на другой. Эти бессонные ночи и беспросветная скука. Да, он крупнейший производитель стали в стране, и добился всего сам. Его деньги хотят многие. Его марочная сталь нужна всем. А кому нужен он сам? Никому. Родни нет, сын умер в младенчестве, жена вскоре за ним убралась. И даже эта нищая девчонка предпочла сбежать, зная, что в темноте её ждёт только смерть. 

Утро вновь застало промышленника спящим в кресле у камина с тлеющими углями. С безмолвным верным слугой и пустой бутылкой беренфанга. За окном начинался новый день. Другой новый день.

Примечания

Бессемеровский процесс - процесс передела жидкого чугуна в литую сталь путём продувки сквозь него сжатого воздуха, обычного атмосферного или обогащённого кислородом. Операция продувки производится в бессемеровском конвертере. Превращение чугуна в сталь происходит благодаря окислению примесей, содержащихся в чугуне — кремния, марганца и углерода (отчасти также железа) кислородом воздуха дутья. Несмотря на возрастание (с окислением примесей) температуры плавления металла, он остаётся в жидком состоянии благодаря выделению тепла при реакциях окисления.
Dies Novum (лат.) – новый день
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