Никакой отсебятины

- Так, запоминай.

- Я даже запишу. Всё-таки не каждый клиент догадывается вторым желанием заказать, чтобы третье исполнялось комплектом и по списку.
- Ну так я же не дура. Во-первых, хочу в академию магии. Эльфийкой! Шикарной! Чтобы от моей красоты все аж в столбняк впадали. 

- Превращались в дрова и сами собой в штабеля складывались.
- Чего ты там бормочешь?

- Вам послышалось, госпожа.

- Смотри у меня. Чтоб никакой отсебятины, а то ведь я твою лампу и грохнуть могу.

- Смилуйтесь, повелительница джиннов!
- То-то же. Так, на чём я остановилась? Ага, красота. Глаза хочу лавандового цвета, а волосы… пусть будут алые. Густые и чтоб ниже попы. Записал?

- Конечно, госпожа. Ниже попы.

- Кстати насчёт попы. Фигуру хочу божественную, чтоб 90-60-90 и грудь третьего, нет, пятого размера.

- Э-э-э… Но ведь…
- Тебя что-то не устраивает? - девушка многозначительно потрясла лампой.

- Всё будет так, как вы хотите, госпожа. С ногами что-то будем делать?

- Ноги от ушей! И ровные. Что ж ещё то? Ну конечно магия! Магия должна быть нестандартная, но полезная. И ректор, меня непременно должен обожать ректор этой академии.  

- Ещё пожелания будут?

- Ещё? А, ну да! Ещё хочу быть принцессой.
- Всё по вашему слову, госпожа, - джинн нехорошо ухмыльнулся и щёлкнул пальцами. Уносимой ветром магии невзрачной толстенькой девушке ухмылка не понравилась, но ничего поделать она уже не успела. Волшебная лампа вырвалась из её рук и улетела куда-то совсем в другую сторону.

Где-то

   Молодой парень, войдя в приёмную ректора академии магической ветеринарии, буквально остолбенел.  
- Это что вообще?

   Непонятное существо с роскошной алой шерстью, моргнуло грустными лавандовыми глазами и обиженно тявкнуло, а секретарь, держащая ЭТО на коленях, тихонько хихикнула.

- Это Принцесса. Прелесть, правда? Новая разновидность эльфийских ушастых с нестандартной магией. Представляешь, она одним тявком, блох заставляет строиться парами и маршировать. Уверена, ректор, когда из отпуска вернётся, влюбится с первого взгляда.
- Генетики совсем со своими экспериментами долбанулись.
- А что тебе не нравится? Окраска конечно необычная, зато экстерьер отличный, все размеры строго по стандартам. Грудная клетка пятого размера, все остальное как положено – 90 микридов в холке, шестьдесят ноги, и хвост ровно девяносто. 

- Но почему у неё уши на заднице?!

