Призрачные тюлени любят призрачную рыбу
Дело не задалось с самого начала. Нет, заказчик честно выплатил аванс и обещал отдать все остальное, когда груз будет у него. И сам этот груз охранялся магией от природных врагов, а не от того, кто посмел бы его украсть. Эл даже недоумевал, зачем заказчику потребовался опытный вор, когда всего-то надо войти на старый маяк и снять со стены картину с рыбками, в узкой позолоченной рамке. Но заказ есть заказ, деньги лишними не бывают.

Но когда Эл уже сидел в деревенской гостинице, откуда должен был отправиться к маяку, все пошло наперекосяк. Во-первых, погода. Когда он входил в городок из пяти домов, с неба радостно сияло солнце. Но стоило пропустить рюмку и начать сговариваться о проводнике, как в трубе, щелях дверей и окон страшно завыло, загудело, и на городок, и без того уже некогда пострадавший от землетрясения, обрушилась метель.

Ветер гнал по серой земле поземку, завивал и скручивал прядями, гонял туда и обратно, постоянно меняя направление. Забивал в трубу дым. А когда постояльцы выглядывали за дверь, чтобы хлебнуть чистого воздуха, холодил и словно наждачкой тер голую кожу. Сугробы прижимались к домам так плотно, будто собирались задушить их в объятиях. Даже и думать не следовало выходить к маяку в такую погоду.

Тем более что он когда-то сполз к морю вместе с куском горы. И обрыв бугрился складками, торчали скальные ножи, тропы обрывались пропастями, запорошенными снегом, и было бы чистым самоубийством пытаться их сейчас одолеть.
А еще этот моряк! Крикун, болтун, хреновый пророк.

Он лип к Элу, как банный лист, надеясь выпить за его счет, а когда не получилось, стал выкрикивать смутные угрозы, поминать мертвецов и нести пургу о поселившемся на маяке призраке, и пурга эта, пожалуй, была погуще надутой ветром.

Эл совой мигал на огонь, стараясь не вслушиваться в его болтовню, хотя это было сложно.

— Призрачный тюлень любит призрачную рыбу. Он превращается в девушку и заманивает моряков. У него певучий голос. У него атласная шкура и выразительные глаза. Его волосы шуршат, как сухие водоросли на песке.

— Волосы. У тюленя, — Эл захрюкал. — Иди проспись. Хватит на сегодня с тебя.

Он и сам ушел спать наверх, потому что устал. Простыни были холодными и сырыми, и дочка трактирщика принесла кирпич, чтобы согреть Элу постель.

А наутро от непогоды не было и следа.

И Эл, тепло одевшись, отправился к маяку.

Полуразрушенный, пустой, тот нависал над свинцовым морем, убеленным шугой и пеной. Оставив проводника греться у костра, Эл вошел. Внутри все было перекручено и едва держалось. Штукатурка сыпалась с потолка, ступеньки рассыпались под ногами. Льдышки звенели в старой густой паутине.

Эл поднимался все выше и выше, подсвечивая себе фонарем, и удивлялся, что изнутри маяк куда обширнее, чем это кажется снаружи. Откуда бы взяться коридорам и залам, лишним лестницам, отноркам и поворотам: замусоренным, перегороженным упавшими кусками стен и потолка. Местами в коридорах лежал припорошенный пылью снег. Отблескивал в солнечных лучах, падающих сквозь обрешетку, оставшуюся от крыши.

Тогда свет фонаря становился никлым, снег отблескивал, а под ногами виднелись следы, будто проползла толстая змея с четырьмя лапками, костисто отпечатанными в снегу. И Элу все казалось, что в звон льдинок вплетается шорох — шелест сухих водорослей на прибрежном песке. Он тряс головой, и звук уходил. А выбитые ступеньки ложились под ноги, поднимая его все выше к небу.

Вот и картина в тонкой золотой рамке на стене, защищенная магией. Та самая, но без рыбок! Один единственный вуалехвост жался в угол картины, пряча между водорослями пучеглазую морду.

И тут Эл почувствовал внезапный холод. Волосы зашевелились у него на затылке. Призрак был у Эла за спиной. И нависал над ним. И окутывал, страша и любопытствуя. И Эл понял, что льдинки, звенящие в паутине, были смехом призрака. И что тот играл с гостем, заманив наверх и готовясь уничтожить. И рассказы крикуна-моряка о мертвецах, погребенных в маяке — чистая правда.

— Ты пришел сюда за моей рыбой?

Эл повернулся, чтобы глянуть страху в лицо.

— Сначала да. Но увидел тебя и понял, что все о тебе — правда. У тебя певучий голос и серебристый смех, — Эл поднял руки, касаясь невидимого тела. — У тебя атласная кожа, теплая и нежная, — его ладони скользнули ниже, оглаживая шерстку призрака.

— У тебя тонкий стан, крутые бедра, а сердце колотится так, будто хочет вырваться из груди… — прижимая к себе призрака, шептал он, и левая рука скользила ниже, очерчивая округлость выпуклого бедра, а правая охватывала невидимую грудь.

Эл вдохнул легкий запах рыбы и снега и потерся о воздух грудью и животом.

— Твои глаза темны… как ночь. И при этом сияют ярче звезд. А распущенные волосы теплы и шуршат, словно летняя трава.
Она шумно задышала:

— Говори, говори еще! Я отдам тебе рыбу! По рыбке за платье, туфельки и украшения. Принеси их мне, и три рыбы вернутся на картину!

— Я бегу. Я спешу. Никуда не уходи.

Эл слетел по лестнице так, что камешки отлетали в стороны, едва не запутавшись ногой в арматуре и не убившись насмерть.

Солнце двигалось к горизонту, делая свинцовое море кровавым.

В эту ночь дочка трактирщика грела Элу постель. Девица закинула ноги ему на плечи, а Эл ритмично сжимал ее ягодицы, шепча:
— У тебя певучий голос. У тебя атласная кожа и похожие на вишни глаза. Твои волосы шуршат, как сухие водоросли на песке, и пахнут летом...

Когда дочка трактирщика заснула, удовлетворенная, тиская перину, Эл ушел из таверны, собрав свои вещи, потому что знал, что не будет возвращаться ни в таверну, ни в городок.

А еще он унес с собой, связав в узелок, платье девушки, туфельки и драгоценности, неосмотрительно оставленные ею у кровати. И пришел на маяк.

Призрачный тюлень получил свои дары, и три новые рыбки поплыли по полотну волшебной картины, а вуалехвост, что прятался в водорослях, осмелился выбраться наружу.

— Но здесь не хватает еще двух! —сказал Эл, чутко слушая, как призрак шуршит за спиной, влезая в платье и натягивая туфельки на задние плавники.

— Поцелуй меня — и я дам тебе еще одну рыбку… — пообещала она.
— А последнюю? Лиловую?
— Если ты женишься на мне.
Крикун-моряк, хреновый пророк, встретил однажды этих двоих в столице.

— Почему ты так прекрасна? — спросил он бывшего призрака-тюленя. — У тебя певучий голос, белая кожа и темные, словно вишни, глаза. Твои волосы шуршат, как сухие водоросли на теплом песке, и ты кажешься такой счастливой...
Она лукаво улыбнулась:

— У моего мужа большое сердце. Его хватает на нас двоих.

— Но почему ты не умер?! — спросил моряк с удивлением Эла. Тот заказал у трактирщика темного пива на всех троих и поманил крикуна пальцем нагнуться ближе.

— Я украл ее сердце там, на маяке, — улыбнулся он. — Это просто, когда имеешь дело с призраком. Немного храбрости, капелька удачи, заклинание против холода и… поцелуй подлиннее, чтобы отвлечь, пока шаришься у нее в груди.
