СКОРОСТЬ

Испытание самого быстрого в мире сверхзвукового самолёта БА-32, спроектированного Павлом Балешовым, состоялось за неделю до новогодних праздников. Сам авиаконструктор участвовал в полёте в качестве второго пилота – он делал так всегда, чтобы ощутить работу аппарата изнутри. Полёт прошёл успешно.

– До завтра, Павел Иванович! – улыбнулся первый пилот.

– Всего доброго, Андрей Сергеевич! – Павел крепко пожал руку товарища и остался ещё раз окинуть взглядом самолёт.

На пустынном аэродроме стояла тишина, а снег внезапно, как по щелчку, повалил крупными хлопьями. Медленно обойдя кругом самолёта и оценив состояние обшивки, Павел направился по дорожке к конструкторскому бюро. И вдруг откуда-то из-за стены снегопада раздалось раскатистое: "Бе-е-е!"

"Странно..." – подумал Павел. Сощурившись и заслонив глаза от снега, он вгляделся в белую пелену, но не заметил ни силуэта, ни движения. Может, показалось? Откуда взяться козе на испытательном аэродроме? Ей сюда прийти неоткуда, да и ограждение не такое, чтобы коза смогла пролезть.

"Бе-е!" – раздалось будто бы чуть ближе. И снова – никого.

Павел нахмурился и скорым шагом пошёл дальше по дорожке. Первым делом нужно было сообщить дежурному о происшествии. Может, коза и не могла забрести на территорию, но проверить на всякий случай следовало. Время от времени Павел поглядывал в сторону, откуда услышал блеяние, но в усилившемся снегопаде уже нельзя было ничего различить. Павел шёл и слышал лишь хруст снега под ботинками и шум ветра. Вдруг в этот размеренный ансамбль ворвались жёсткие и быстрые шажки, раздался резкий: "Бек!" – и Павла сильно боднули в ногу. От удара он чуть не упал –  сделал два размашистых шага, чтобы восстановить равновесие, и обернулся. Никого! Только на спрессованном снегу дорожки видны маленькие вмятины от копыт.

Павел преодолел последние несколько метров до конструкторского бюро так быстро, как только позволяла ушибленная нога, и обратился к дежурному:

–  Нужно проверить территорию. По пути с аэродрома на меня наскочила коза. Бог знает, откуда она там взялась, но ногу мне боднула будь здоров.

Дежурный тут же начал поочерёдно вызывать посты охраны, а Павел поднялся в свой кабинет. По плану на сегодня, оставалось подписать несколько документов и начать отчёт об испытании. Невидимая коза внесла смуту в мысли и распорядок Павла, и впервые за двадцать лет работы он сидел за столом и не мог сосредоточиться. Ему не давал покоя необъяснимый феномен: куда коза могла исчезнуть за считанные секунды после того, как боднула его? Разве не должен был он заметить хоть какое-то движение? Или козы на самом деле не было? В слуховую галлюцинацию ещё можно было поверить. В конце концов, Павел мог неверно расслышать совсем другой звук за шумом ветра. Но удар – удар был настоящий! Он поддёрнул штанину и взглянул на голень: там было яркое розовое пятно – будущий синяк.

Задержавшись на целых два часа после рабочего дня – дело невиданное для пунктуального авиаконструктора – он аккуратно сложил ручки и карандаши на положенные им места и убрал документы в папку. План на сегодня был выполнен, на завтра – написан. Павел с чистой совестью встал со стула, покрутил плечами, разминая спину, и накинул на шею тёплый шарф, когда в дверь кабинета что-то стукнуло. Он открыл дверь и выглянул в коридор. Основной свет уже выключили, горела только дежурная лампочка у лестницы. Было тихо и пусто.

Оставив дверь приотворённой, Павел взялся за куртку. В дверь снова стукнуло, она открылась, и раздался неторопливый цокот копыт сначала звонкий, по плитке коридора, а потом приглушённый – по линолеуму кабинета. Уставившись в сторону источника звука, Павел с изумлением созерцал пустое пространство. Кое-где, в местах, где пол под линолеумом был неровным, покрытие слегка проседало под весом невидимых ног, затем возвращалось на место. Когда звук шагов замолк, прозвучало довольно приветливое: "Бе-е".

– Что-то я ничего не понимаю, – Павел проговорил вслух, всё ещё глядя на бекнувшее пространство посреди кабинета и отмечая, что на линолеуме видна крохотная вогнутость – похоже, там стояло одно из копыт.

"Если это галлюцинация, – думал Павел, пытаясь успокоить себя рассуждениями, – то чересчур детализированная. Кроме того, я много лет ни разу не думал и не читал о козах. С чего бы мне воображать именно козу?"

В напряжённой тишине кабинета прозвучало новое: "Бе," – и опять по полу застучали копыта, приближаясь к Павлу.

– Тебе... что-то нужно? – неуверенно спросил он. Копыта цокнули ещё ближе.

Необходимо было понять, что всё-таки происходит – бредит ли он или столкнулся с явлением, пока неизвестным науке. Павел опустился на одно колено и вытянул руку ладонью вверх примерно туда, где должна была стоять коза. Но пространство перед ним оказалось совершенно пустым.

Неприятно уколола мысль о собственном безумии. Павел с досадой начал подниматься, упёршись ладонью в пол, и тут его локоть легонько боднула невидимая голова. Он быстро протянул вторую руку, чтобы потрогать фантастическую козу, но там, где ожидал её коснуться, встретил пустоту. Тут же о его кисть коза потёрлась тёплым боком, и под шерстью Павел ощутил жёсткие выступающие рёбра и впалый живот.

– Ты голодная? – почти шёпотом спросил он. Совсем не с той стороны, с какой он мог бы ожидать, в его щёку уткнулся горячий нос.

Как человек дела, Павел сразу поднялся и, стараясь не споткнуться о козу, чьё местоположение ему не удавалось определить, взял со стола смартфон.

– Сейчас я тебя покормлю, только найду чем.

До ближайшего зоомагазина был час езды – нужно было спешить. Павел энергично надел куртку и взял ключ от кабинета, объясняя козе, чтобы следовала за ним. По цокоту копыт, переместившемуся в коридор, он сделал вывод, что коза его поняла, закрыл замок и направился вниз по лестнице, в гараж. Вреия от времени с разных сторон от него раздавался стук копыт. Он открыл заднюю дверь своего автомобиля и подождал, пока не услышал короткое: "Бе!" – из салона. Тогда он закрыл дверь, сел за руль и поехал по построенному навигатором маршруту.

В магазин едва успел до закрытия, и с помощью консультанта выбрал три больших мешка сена и упаковку кормового овса.

Скоро вместе с удивительным животным и купленными припасами Павел пришёл домой.

Первым делом вымыл руки и достал из мешка охапку сена. Будет ли есть?

Он почувствовал натяжение травы, и половина охапки исчезла в пространстве. В то же самое время плечо Павла ласково боднула голова.

"Как это возможно?" – удивился Павел. – "Если коза одна, то она не может одновременно и есть с руки, и бодать плечо. Если их несколько, то сколько? Две?" Тут же щёку с другой стороны обнюхал невидимый нос. "Три?"

Сено в руке закончилось, и коза вывела Павла из размышлений громким: "Бе-е!"

"Но голос-то всё время один и тот же... кажется. Значит, и коза одна".

Когда очередная охапка сена вдруг перестала натягиваться и убывать, а копыта стукнули в другой комнате, Павел решил, что можно и отдохнуть. В суповую тарелку он налил для козы воду и поставил рядом с горкой сена, оставленной ей на перекус. После этого под блеянье и топот умылся и ушёл в спальню, плотно закрыв дверь.

Проснулся он не от сигнала будильника, а от того, что его дёргали и тянули за рукав. Открыв глаза, он понял: коза как-то преодолела всё ещё запертую дверь и теперь жевала на нём пижаму. Он высвободился и сел, но тут же стало съезжать в сторону и сминаться одеяло. Видимо, коза так требовала завтрак. Павел посмотрел на часы смартфона: было ровно пять часов утра. До его привычного времени пробуждения оставался целый час.

Он вздохнул, встряхнулся и встал. Коза меньше чем за сутки сбила его годами поддерживавшийся распорядок.

Перед выходом на работу Павел разложил запас сена по полу в гостиной и поставил большую кастрюлю с питьевой водой.

– Будь здесь, не ходи со мной. Ешь, пей. Приду вечером. Поняла?

Он протянул руку наугад в пространство, чтобы погладить козу, и она потёрлась о ладонь макушкой и ухом. Павел улыбнулся. Хорошая всё-таки коза, ласковая.

На работе всё шло, как положено. План на день выполнялся пункт за пунктом. Андрей, первый пилот, принёс свой отчёт о прошедшем испытании. Обсудив дела, он бодро шагнул к двери кабинета, но, вдруг вспомнив, спросил:

– Павел Иванович, слышал, Вы вчера на аэродроме козу видели?

– Да. По крайней мере, мне показалось, что там была коза.

– Не нашли никого. И ограждение в порядке.

– Что ж. Значит, ошибся.

Андрей кивнул и взялся за ручку двери.

– А ты сам вчера ничего не слышал, когда уходил?

– Нет, точно не слышал и не видел. Ну, всего доброго, Павел Иванович, – он аккуратно закрыл за собой дверь.

"Откуда ж ты взялась такая, коза?" – он продолжил заполнять отчёт об испытаниях, параллельно обдумывая обстоятельства встречи с диковинной гостьей. "Может быть, её появление как-то связано с вчерашним полётом? Ни один самолёт в мире до сих пор не развивал столько высокую скорость. Что если он разорвал какую-то преграду пространства-времени и вызвал сюда фантастическое существо, которое не должно здесь быть... С другой стороны, ракеты достигают куда больших скоростей, а никакие козы с космонавтами не разговаривают. Зато ракета вырывается за пределы Земли, самолёт же – нет. Есть разница," – рассуждал Павел.

Дома его ждал кавардак: половина стульев лежала на боку, плед в гостиной выглядел пожёванным, ваза с сухоцветами была разбита, а её содержимое поломано, недоеденный клок сена валялся в коридоре. Хозяин с ужасом бродил по комнатам и пытался осознать масштаб и порядок уборки.

– Бя! – крик среди звенящей тишины заставил Павла подскочить на месте. В бедро ткнулась голова козы, под пальцами проскользила шерстяная спинка.

– Привет, привет, – пробормотал он. – Ты зачем нахулиганила?

Ответа не последовало.

– Эх, ты...

Рассиживаться было некогда. Целый час Павел расставлял по местам раскиданные вещи и заметал мусор и осколки. Только после этого позвал козу ужинать.

– Вот смотри: будешь наводить беспорядок, стану кормить только после уборки.

Коза молча откусила от охапки сена.

В тот же вечер Павел рассудил: если коза остаётся с ним, то нужно найти ей место в графике дня. В интернете он прочёл, что козу нужно кормить трижды в день, и составил список продуктов, которые ей можно давать, кроме сена. Положенные часы питания он записал в ежедневник.

Два следующих дня коза почти не безобразничала, ожидая Павла. Вазы не била, но от того, чтобы пинать и ронять стулья, удержаться не могла. 28 декабря авиконструктор завершил последний рабочий день перед каникулами и, быстро выпив с коллегами чаю в честь наступающих праздников, прибыл домой.

– Коза! – позвал он.

– Бе-е! – прозвучало из глубины кухни, и мгновенно в колени упёрся тёплый бок.

– Скоро новый год, коза. Будем завтра наряжать ёлку.

С утра, позавтракав вместе с питомицей, Павел достал с антресоли две коробки: в одной лежала искусственная ёлка, в другой были новогодние игрушки, гирлянды и мишура. Собирая ёлку, Павел показывал каждую деталь козе, а она обнаруживала своё присутствие звуком обнюхивания очередной протянутой ей веточки. Некоторые из них коза пыталась укусить или ударить копытом, но Павел аккуратно отнимал их и вставлял на места. Не доверяя благоразумию козы, прежде чем наряжать ёлку игрушками и мишурой, он поставил её на письменный стол, куда хулиганка не должна была дотянуться. Закончив с ёлкой и отодвинув её как можно дальше от края столешницы, Павел украсил мишурой стеллажи и карнизы в каждой комнате. А в гостиной развесил по стенам гирлянду с лампочками, на гвозди, специально для неё вбитые несколько лет назад. Он погасил свет и включил гирлянду. Медленно загорались и гасли разноцветные огни, и мишура ярко искрилась в этом освещении.

– Как тебе, козочка? Красиво, правда?

По гостиной простучали неторопливые шаги.

– Бе, – ответила питомица негромко. Павлу показалось, одобрительно.

***

Целый год Павел прожил с козой. Она теперь являлась не носителем хаоса, а частью системы: все её потребности были учтены в его распорядке. Когда Павлу удавалось её погладить, он отмечал, что рёбра больше не выделяются под шерстью и кожей, а живот в меру упитан.

Незаметно для себя авиаконструктор привык рассуждать вслух, работая над новыми проектами, и получать в ответ блеяние на разные лады. Казалось, коза даже немного его понимает и старается отвечать содержательно.

Порой она бывала в его рабочем кабинете. Разумеется, он сам её с собой не привозил. Просто, когда ей хотелось, она необъяснимым образом оказывалась рядом с ним.

На случай её визитов Павел завёл у стола небольшой квадратный коврик: для посетителей он выглядел как обычное украшение интерьера, в реальности же служил местом для козы. Кроме того, в рабочем мини-холодильнике для неё всегда лежала на готове порция овощей, и прежде чем уйти в столовую, Павел кормил обедом козу. Возможно, по совпадению, но за год не было ни одного дня испытаний, когда коза не навестила бы авиаконструктора.

Через неделю было назначено испытание усовершенствованной модели БА-32, и Павел, по обыкновению, готовился лететь вторым пилотом. Придя домой, он сообщил об этом питомице.

Она проблеяла необычно протяжно и тоскливо. Павел даже протянул к ней руки, чтобы ощупать нос и маленькие рожки – не заболела ли? Но коза процокала мимо него – пальцы едва задели шерсть на её спине. Ужинала плохо: из его рук приняла лишь одну охапку сена, и пришлось разложить остальную порцию по полу. Всю неделю питомица казалась грустнее и тише, чем раньше.

В день полёта Павел ожидал, что коза появится на работе, и подготовил для неё любимое лакомство – морковь. Но та не пришла.

На аэродроме авиаконструктора встретил Андрей, как всегда, энергичный и улыбчивый. Когда Павел готовился сесть в самолёт, ему вдруг почудился отдалённый цокот копыт. Он замер и прислушался. Нет, ничего.

Аппарат брал разгон – он доходил до скорости взлёта куда быстрее остальных моделей – и через несколько секунд должен был оторваться от земли, когда Павел заметил что-то странное рядом с взлётно-посадочной полосой. Белая козочка бежала немного впереди самолёта, и всё её тело шло рябью, словно мираж. Павел глянул на Андрея – тот сосредоточенно смотрел вперёд и ничего не мог заметить... если вообще было что замечать. Взлёт – и козочка-мираж исчезла из поля зрения.

Придя домой, Павел вдруг почувствовал, что там никого нет.

– Козочка! – позвал на всякий случай.

Его голос печально отразился от стен гулкого коридора. За окном повалил снег.

***

Третий месяц Павел в тайне работает над проектом нового самолёта – очень маленького и лёгкого сверхзвукового истребителя. Самолёт должен превзойти по скорости и манёвренности все существующие модели. И если этот проект примут к реализации, если Павел сможет сам его испытать – у него будет шанс. Крохотный, статистически незначимый – но всё-таки шанс – снова найти свою козу и вернуть домой. Или хотя бы убедиться, что она жива и здорова. Он не мог доказать, но чувствовал интуитивно: скорость тут важнее всего.

Предстояли месяцы и месяцы расчётов и построения чертежей, а вероятность успеха была минимальна. Но оставить этот труд означало поддаться отчаянию.

"Я прилечу за тобой. Скоро."
